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M  krvavi zločini ne bodo odvrnili koroških 
Slovencev od pravične borbe za združitev

s FLR Jugoslavijo
V naprej pripravljen zločinski napad na delegate OF v Celovca

Inž. Marjan Tepina
pomočnik ministra za gradnje:

V borbo za izvedbo
i n v e s t i c i j s k e g a  p l a n a  v letu 1 9 4 7

V petek 7. m arca je  bil izvršen v 
Celovcu nezaslišan napad na pred­
stavnik« koroških Slovencev, ki so 
se vračali z zasedanja plenuma Po­
krajinskega odbora OF za Sloven­
sko Koroško. Podrobnosti o tem do­
godku dokazujejo, da gre za itamer- 
o  izzivanje reakcionarnih elesmen- 
ov, ki jim odločna, borba koroških 
'lovencev proti reakciji jn borba za 
•polnitev upravičenih zahtev ne gre 

račun.
Ko je bilo zasedanje plenuma OF, 

ki se ga je udeležilo 320 izvoljenih 
delegatov jz vseh krajev Slovenske 
Koroške, okrog 13. končano, je kre­
nila skupina kakih 20 delegatov, med 
katerimi je bilo tudi precej tovar j- 
5ič, po šentviški cesti proti domu. 
Ko je prišla na most preko Gline, ki 

oddaljen kakih 600 do 700 m o<i 
slopja, v katerem je bilo zaseda­

nja, je privozil za njimi z veliko br- 
no angleški tovorni avto in zavo- 
1 v skupino, čeprav je tod cesta do- 

olj široka in je bilo dovolj prostora, 
a bi mogel avto neovirano prehiteti 

delegate, ki so nič hudega sluteč, 
repevali partizanske pesmi. <5e i» 
!o za morebitno slučajno neprevid- 
ost šoferja, bi se avto brez dvoma 
ikoj ustavil in bi voznik poskrbel za 
orebitne žrtve, toda prav to, da šo- 
T angleškega avtomobila tega n1 
ioril, marveč je nasprotno manevri, 
d tako, da je zaobrnil avtomobil za 

a  90 stopenj in tako pregazil še 
eč ljudi, začel nato, gazeč svoje žr- 
e, naglo obračati in v največjem 

;iru izginil v smeri, odkoder je pri­
šel, dokazuje, da je  bil zločin pri- 
ravljen. Nekateri očividci so sicer 
poskušali ustavit; avtomobil in do­

neči šoferjevo kabino, toda morali so 
-vojo naraeno opustiti, ker bi jih si­
cer avto zmečkal ob ograji mostu. 
Kako brezobzirno in brutalno je  bilo 
■..vnanje angleškega šoferja, priča 
o,  da je eno izmed žrtev, tovarišico 
stefko Cudermanovo, vlekel avto za 
seboj kakih 20 m daleč po cesti.

Izpovedi očividcev in sploh vse 
ikolišč ne dokazujejo, da ne gre za 
-rometno nesrečo, marveč za dobro 
remišljen in v naprej pripravljen 

/.ločin.

Moskva, 9. marca. (Tass.) Franco­
ski minister za zunanje zadeve Geor­
ges Bidault, angleški zunanji minister 
Ernest Bevin in ameriški zunanji mi­
nister genercj Marshall so prispeli s 
svojimi spremstvi v Mokvo, kjer se 
■odo udeležili zasedanja Sveta mini­
strov za zunanje zadeve. Zunanje mi- 
listre so sprejeli sovjetski predstav­
niki z namestnikom ministra za zu­
nanje zadeve ZSSR Višinkim na čelu.

Takoj po prihodu v Moskvo so dali 
ministri za zunanje zadeve pred mi­
krofonom naslednje izjave:

Bidault: »Srečen sem, ker sem zno­
va prišel v Moskvo. Bil sem tukaj 
že med vojno, ko sem podpisal zavez­
niško pogodbo med Francijo in So­
vjetsko zvezo. Danes prihajam v mi­
ni, tla bi vzeli sovražniku, o katerem 
je govora v naši zavezniški pogodbi, 
možnost, da bi še v bodoče ogražal 
mir. Xa pot, ki je bila tako prijetna, 
sem odšel s popolnim zaupanjem v 
uspešen razvoj moskovske konferen­
ce in soglasje držav glede miru.«

Bevin: »Zelo drago mi je, ker sem 
zopet v Moskvi in ker prinašam po­
zdrave britanskega naroda tako iz 
v elike Britanije, kakor tudi iz britan­
ske skupnosti narodov. V bodočih 
dneh bomo skušali ustvariti trden 
mir, ki bo prepreči! vsak bodoči na­
pad in omogočil vsemu svetu živeti 
v varnosti. Pošiljam najboljše želje 
ljudstvu Sovjetske zveze.«

General Marshall: Zelo sem srečen, 
ker sem prispel v Moskvo, kamor pri­
im jam prvič in na tako lep dan. Po­
sebno se zahvaljujem za sprejem, ki 
sem bil z njim počaščen. Sedaj vidim 
dejansko prvič Rusijo in rusko ljud­
stvo z izjemo kratkega časa, ki sem 
ga prebil na Jalti. Kot je znano vse-

Poslopje, v katerem je bilo zase­
danje OF, so vse dopoldne stražili 
številni avstrijski policisti, čeprav 
se je dogodek odigral komaj nekaj 
sto metrov odtod, ni nihče izmed teh 
avstrijskih policajev niti. poskušal, 
da bi ustavil avto in preprečil beg 
zlo-’inca. V nasprotju z vsemi pred­
pisi prometno-policijske službe tudi 
nihče ni poskrbel za to, da bi se ta ­
koj na mestu ugotovil dejanski stan 
in ohranili važni sledovi zločinskega 
dejanja.

Posebno značilnost daje dogodku 
tudi to, da je kmalu po zločinu pri- 
vo-jl na kraj dogodka večji angle­
ški »jeep«, se za trenutek ustavil in 
nato takoj oddrvel dalje. Pri vseh 
kulturnih narodih pomagajo v pri­
meru nesreče vozači motornih vozil 
in zlasti pri prevozu žrtev v bolniš­
nico. šofer angleškega »jeepa« pa je 
kljub pozivom navzočih brezbrižno 
zaloputnil vrata in drvel dalje, šofer 
dragega angleškega tovornega avto­
mobile, kj je privozil mimo skupine 
delegatov, ki so p r  čakoval i tramvaj, 
je odprl v rata  avtomobila in izzival­
no pljunil na antifašiste.

Ko so naposled spravili žrtve v bol­
nišnico in sta prišla dva člana Pokra­
jinskega odbora OF po informacije o 
stanju žrtev, jima je šef kirurškega 
oddelka celovške bolnišnice, bivši hi­
tlerjevski štabni zdravnik, prepovedal 
dati sleherno informacijo.

Poštna centrala v Celovcu je vse 
popoldne onemogočala dopisniku »Slo­
venskega vestnika« zvezo z uredni­
štvom na Dunaju in z dopisnikom 
Tanjuga. Moral se je poslužiti tuje 
agencije, da je mogel dogodek sporo­
čiti svojemu uredništvu.

Vse to dovolj jasno dokumentira 
odnos avstrijskih uradnih organov in 
angleških okupacijskih oblasti do ko­
roških Slovencev in do antifašistov 
sploh. Ta zločin obtožuje pred vsem 
svetom avstrijske uradne kroge in po­
stavlja na laž zatrjevanja avstrijske 
delegacije v Londonu, da je koroškim 
Slovencem zajamčena popolna enako­
pravnost. Ta zločin, glede katerega 
ne more biti nobenega dvoma, da je 
bil namerno pripravljen, dokazuje, da 
skušajo avstrijski uradni krogi, ki na

mu svetu, je misija ,s katero sem pri­
šel, ogromne važnosti za vse člove­
štvo. Bilo je mnogo težav, ker so pač 
neizogibne v razgovorih, kadar se 
skuša doseči dejanski mir. Prepričan 
sem, da bomo z miroljubnimi meto­
dami tudi v sedanjih razgovorih do­
segli sporazum, ki bo v marsičem 
prispeval k stvari miru, na čemer 
smo vsi tako zelo zainteresirani.«

Popoldne je sprejel zunanje mini­
stre Francije, Velike Britanije in 
Združenih držav Amerike zunanji mi­
nister ZSSR V. M. Molotov.

Moskva, 9. m arca (Tass) Ameri­
ški predstavnik v zvezniški kontrol­
ni komisiji na Madžarskem je poslal
5. marca namestniku predsednika 
zavezniške kontrolne komisije gene- 
rallajtnantu Sv^ridovu pismo, v ka­
terem očita sovjetskemu vrhovnemu 
poveljstvu, da s svojim neposrednim 
vmešavanjem v preiskavo o zaroti 
na Madžarskem ogroža demokratič­
ni red v državi in skuša oslabiti po­
zicije sedanjega režima ter vz posla- 
v ti diktaturo manjšine. Tudi areta­
cija generalnega tajnika stranke 
malih posestnikov Bele Kovacsa je 
po njegovem mnenju v zvezi s sploš­
no kampanjo proti sedanjemu reži­
mu na Madžarskem. Ameriška vla­
da je mnenja, da so bili vsi sovjetski 
ukrepi v zvezi z zaroto izvedenj eno­
stransko in prosi zato, naj bj sov­
jetske oblasti v bodoče ne izdale no­
benih nadaljnjih ukrepov brez posve-

vse načine favorizirajo nacistične ele­
mente na Slovenskem Koroškem, z 
vsemi sredstvi zavirati borbo koroških 
Slovencev za demokratično in pravič­
no ureditev njihove usode s priključit­
vijo k Jugoslaviji.

Odgovornost za ta  zločin pa imajo 
tudi v polni meri angleška okupacij­
ske oblasti, ki z vsem svojim počet­
jem kažejo, da nimajo namena likvi­
dirati nacizma na Koroškem. Prav 
nasprotno, Koroška je postala zatoči­
šče vojnih zločincev, kvislingovcev in 
fašističnih elementov. Ta gnusni na­
pad na predstavnike koroških Sloven­
cev dovolj jasno osvetljuje zadržanje 
angleških okupacijskih oblasti in po­
vsem spominja na ravnanje in metode 
zavezniške vojaške uprave v coni A 
in Trstu, kjer je prav tako kakor se­
daj na Koroškem poskušala, na vse 
mogoče načine ovirati borbo prottfa- 
šistov za resnično demokracijo.

Toda motijo se zasnovatelji tega 
podlega zločina, ako mislijo, da bodo 
s takim početjem ustrahovali koroške 
Slovence in jih odvrnili od nadaljnje 
borbe za dosego njihovih pravic. Vse 
to, kar se dogaja na Koroškem, le še 
bolj utrjuje pri slovenskem ljudstvu 
zavest o resničnih namenih avstrij­
skih uradnih krogov in njihovih za­
ščitnikov in še bolj utrjuje koroške 
Slovence v njihovi pravični borbi za 
osvoboditev izpod tujega jarm a m 
združitev v svobodni domovini Jugo­
slaviji. Tudi devet žrtev tega podlega 
zločina se uvršča v vrsto požrtvoval­
nih borcev proti fašizmu in mednarod­
ni reakciji in so samo nov dokaz, da 
je slovensko koroško ljudstvo na pra­
vi poti, s katere ga ne bodo odvrnili 
niti s še tako barbarskimi sredstvi, 
kakršnih so se posluževali nositelji 
tako imenovane zapadne »demokraci­
je« doslej le v svojih najbolj zaostalih 
kolonijah.

Vsa poštena napredna in demokra­
tična javnost se pridružuje protestu 
Osvobodilne fronte za Slovensko Ko­
roško in z vso odločnostjo zahteva, 
da odgovorni činitelji že končno pre­
nehajo s politiko ščitenja fašističnih 
zločincev in preganjanja koroških Slo. 
vencev.

Danes ob 15. je bilo v Domu letal­
cev ctvorjeno zasedanje Sveta zuna­
njih ministrov štirih velesil. Otvorit­
veni seji, ki ji je predsedoval sovjet­
ski zunanji minister Molotov, so pri­
sostvovali vsi štirje zunanji ministri 
z vsemi člani svojih delegacij. — Fo 
otvoritveni slovesnosti je bilo skle­
njeno, da bodo imeli štirje zunanji 
ministri vsak dan po dve seji in sicer 
eno ob 8. dopoldne in eno ob 4. popol­
dne, obenem pa bodo zasedali tudi 
namestniki zunanjih ministrov, ki bo­
do razpravljali o zadevah, ki jih bo 
določil Svet zunanjih ministrov.

tovanja s  predstavniki Združenih dr­
žav Amerike in V elke Britanije.

General Sviridov je poslal na to 
pismo predstavniku ŽIDA v  kontrol­
ni komisiji odgovor, v katerem pravi 
med drugim: Demokratični red in
madžarsko vlado je ogrožala proti­
ustavna in protirepublikanska zaro­
ta, ne pa stranke manjšine. Očitki, 
da bi hotelo sovjetsko vrhovno po­
veljstvo odvzeti stranki malih po­
sestnikov zakonito oblast in uvesti 
diktaturo manjšine, so neosnovani. 
Madžarske oblasti so že končale pre­
iskavo o zaroti in obravnava vso 
stvar sedaj neodvisno demokratično 
sodišče. Zato ne morem privoliti v 
predlagano skupno preiskavo, ker bi 
pomenilo to  odkrito vmešavanje v 
notranje zadeve Madžarske republi­
ke ;n prekršitev zakonitih pravic 
madžarskega narodnega sodišča. Va­
še vmešavanje v zadevo Bele Kova­
csa ne morem sm atrati drugače kot 
za poizkus kršitve zakonitih p rave  
sovjetskih okupacijskih oblasti, da 
branijo svoje oborožene sile, ki so 
na ozemlju Madžarske in zato od­
klanjam takšno vmešavanje vlade 
ZDA.

Kopijo tega pisma pošiljam isto­
časno šefu britanskega predstavni­
štva v zavezniškem kontrolnem 
svetu.

Gottwald v Varšavi
Varšava, 9. marca. (Tanjug). Da­

nes je prispela v Varšavo češkoslo­
vaška delegacija pod vodstvom pred­
sednika vlade Klementa Gottwalda 
zaradi podpisa poljsko-češkoslovaške 
pogodbe o prijateljstvu in medseboj­
ni pomoči.

Jugoslavija vstopa v prvo leto svoje 
prve petletke.

Plan je tem močnejši in tem učin­
kovitejši, čim večji gospodarski pro­
stor zajame, ker so podane večje mož­
nosti za odstranitev grl v gospodar­
stvu (ožin, primanjkljaja pri razpo­
rejanju gospodarskih sredstev), več­
je možnosti, da s sredstvi, ki jih 
je dovolj v enem predelu, odstra­
nimo grla v drugem in obratno. Zato 
je jasno, da so vsi naši plani projek­
tirani v jugoslovanskem gospodar­
skem prostoru kot v enotni in nede­
ljivi celoti, drugače biti ne more. 
Plan, ki ne bi bil tako projektiran, 
ne bi bil plan. Kdor bi ga projektiral 
ali izvajal drugače, bi žagal vejo. na 
katero se sam opira.

Investicijski plan je brez dvorna oni 
del gospodarskega plana, ki postavlja 
v prvi vrsti pred ves naš tehnični 
kader od delavca do inžeiurja. hkrati 
pa pred vse delovno ljudstvo najbolj 
naporne in odgovorne naloge. Inve­
sticijski plan je oni del gospodarskega 
plana, ki spričo obsega angažiranih 
sredstev zahteva najbolj temeljito pre­
sojo že pri projektiranju in trdovrat­
no nepopustljivost v naporih za nje­
govo izvedbo. Jasno je. da je tudi naš 
investicijski plan projektiran enotno 
za ves jugoslovanski gospodarski pro­
stor. Prav investicijski plan more in 
bo odstranil grla v gospodarstvu 
posameznih republik, bo popravil 
težko dediščino žalostne preteklosti, 
ki je pahnila najlepše predele naše 
zemljo v revščino in zaostalost. 0 
tem kričečem dejstvu ne more podvo­
miti nihče, ki se zaveda nujnosti, da 
se domovina kot celota mora vse na­
prej gospodarsko krepiti za obrambo 
pred sovražniki, nihče, ki se imenuje 
bodisi slovenski bodisi jugoslovanski 
patriot.

Spričo dejstva, da mora biti in je 
predvsem investicijski plan projekti­
ran v jugoslovanski celoti, je treba 
zagotoviti isti celoti in poedinim pre­
delom potrebna operativna sredstva 
za njegovo izvedbo. Res moremo go­
voriti o boljših in slabših planih, 
vendar je oni, ki se izvaja boljši od 
katerega koli, ki ostane na papirju. 
Zagotoviti izvedbo investicijskega pla­
na se pravi hkrati zagotoviti živa in 
materialna operativna sredstva, pred 
vsem živa — v našem primeru teh­
nične kadre za vse predele, kjer se 
investicije pojavljajo. Zato bo moi'ala 
Slovenija sodelovati pri izvedbi jugo­
slovanskega investicijskega plana v 
Makedoniji. Črni gori, Bosni in Her­
cegovini.

Te dni so prejela naša gradbena 
podjetja in so prejele projektantske 
organizacije naloge, da v mesecu 
marcu sklenejo pogodbe z investitorji, 
pripravijo projekte in operativne pla­
ne ter pristopijo k organizaciji gra- 
dilišč za gradnjo objektov prve pri­
oritete. Zato zdaj ni čas za disCUsije, 
ali so naši plani dobri, boljši ali 
slabši, ni čas za besedičenje, ali so 
popolni ali nepopolni, ali so realni 
ali nerealni. Treba se je smelo vreči 
v izvajanje plana; v teku izvajanja 
se bodo obrusile napake in izpolnile 
vrzeli v projektu našega plana. Ni 
čas za vprašanja, ali bomo nalogo 
zmogli, na mestu je le beseda — 
m o r a m o !

V čem je jedro nalog, ki stoje pred 
nami? Kako bomo reševali objektiv­
ne težave, o katerih govore številke?

Jasno je, da se na drugi strani ne 
smemo predati zanesenjaštvu in za­
pirati oči pred objektivnimi težavami, 
ki nam jih postavlja že projekt plana. 
Kljub ponovnim ugotovitvam, da je 
mogoče vse težave odstraniti, se je 
treba prej ko slej zavedati, da stati­
stične analize in> bilance govore o de­
ficitu nekaterih osnovnih materialov, 
da kontrolni organi vedno znova od­
krivajo zanemarjene in defekte stro­
je znotraj in zunaj skladišč in da so 
številke o investicijah zares velike 
za doslej razpoložljivo delovno silo in 
za tehnični kader. Številke govore o 
deficitu v bilanci opeke, strešnikov, 
betonskega železa, cementa, stekla 
ter rezanega in tesanega lesa, da bo 
treba povečati delovno silo najmanj 
za tretjino in končno, da bo vsak naš 
inženir posredno ali neposredno za­
dolžen povprečno z 20 milijoni din 
investicijskih del.

Vendar nam ne morejo pomagati 
nobene zaloge materiala in cele re­
mize strojev, pa tudi ne povečano 
število tehnikov in inženirjev, če  n e  
b o d o  p r o b l e m a  r e š e v a l i  
z a v e s t n i ,  u p o r n i ,  d i s c i p l i ­
n i r a n i  i n  i z n a j d l j i v i  ž i v i  
l j u d j e .

Zato je problematika izvedbe in­
vesticijskega plana vse prej v neogib­
nih subjektivnih pogojih, kakor v ob­
jektivnih težavah, ki nam jih nala­
gajo ožine v materialnih sredstvih.

Kakšni so ti subjektivni pogoji? Ti 
pogoji so v psihološki pripravi za 
naloge, ki nas čakajo. Prav jih bomo 
razumeli hl prav se bomo zavedali,

kako se je treba pripraviti na tempo 
in intenzivnost dela v tekočem in pri­
hodnjih mesecih, če bomo ob vsaki 
priliki pregledali tudi naše napake v 
preteklosti.

Ko je ljudstvo po razglasitvi in po­
državljenju osnovnih sredstev tujcev 
in izdajalcev in po nacionalizaciji go­
spodarskih podjetij zavzelo po svojih 
predstavnikih komandne položaje v 
našem gospodarstvu, so se bistveno 
spremenile tndi naloge državnega 
aparata, sta se že im se morata še 
spremeniti tudi značaj in delovni na­
čin našega upravnega aparata. Da ni 
več parazitski privesek gospodarstva, 
marveč mora postati njegov v načrt­
nem gospodarstvu neogibno potreben 
in direktiven organ. Ljudje v držav­
nem aparatu niso ali ne smejo biti 
več tisti stari, ki niso mogli ali niso 
hoteli videti in vedeti, kaj se godi v 
gospodarstva, tam, kjer so, da ga po- 
gospodarstva tam kjer so, da ga po­
magajo uravnavati in usmerjati k 
vedno večjim podvigom in uspehom. 
Niso več v aparatu zato, da s prena­
šanjem aktov z mize na mizo varajo 
sebe in druge, da so ljudstvu po­
trebni.

Danes velja za nas parola — n a š a  
osnovna o r g a n i z a c i j s k a  e d i - 
n i e a  j e  g r a d i l i š č e .  Dokler se 
ne bomo vsi v pisarnah zavedali 
dejstva, da se prav na gradiliščih in 
v prvi vrsti na gradiliščih odloča iz­
vedba našega investicijskega plana 
in s tem vsa naša gospodarska bo­
dočnost, dokler se ne bodo tudi oni 
tovariši, ki so v pisarnah, zavedali, 
da se dela v pisarnah za ono, kar se 
dogaja na gradiliščih, toliko časa 
bodo zapadali birokraciji im bodo s 
tem le ovira na odgovorni poti k iz­
vedbi naših planov.

Zato gradliščem vso našo skrb in 
vso našo pozornost, vso pozornost po­
slovni organizaciji na gradiliščih, vso 
pozornost odnosu med odgovornimi to­
variši na gradliščih, vso pozornost po­
litičnemu življenju, vso pozornost 
dnevnemu življenju delavstva na gra­
diliščih.

Na vseh gradiliščih moramo 
uvajati načelo enotne, zavest­
ne in nedeljive odgovornosti

Opažali smo na naših gradiliščih, 
da odgovornost pogosto ni razdeljena 
na poedine tovariše, pogosto ob pri­
hodu na gradilišče ni bilo opaziti, 
kdo je komandant te organizacije, ni 
bilo opaziti, kdo je odgovoren za po- 
edina sredstva, ni nam bilo jasno, 
zakaj odgovarja projektant, zakaj 
gradbeni vodja in zakaj gradbeni 
gospodar.

Zato smo odpravili stari naziv grad­
beni vodja in uvedli naziv šefinženir 
(šef tehnik) za enega tovariša, ki je 
odgovoren za celotno dogajanje na 
gradilišču. Šefinženir je odgovoren 
tako za tehnično delo na gradilišču, 
za organizacijo dela, za odnose s 
sindikalno organizacijo, za ureditev 
delavskih stanovanj in prehrane, 
skratka za vse, kar se dogaja na 
gradilišču. Jasno je, da bo moral ta 
tovariš sam za svojo avtoriteto, da 
bo morala njegova okolica skrbeti za 
njegovo avtoriteto. Odgovornost in, 
avtoriteta dosedanjega gradbenega 
vodje ni prišla nikdar zadostno do 
izraza.

V prvih dneh marca bo izšel pra­
vilnik o sklepanju pogodb z držav­
nimi gradbenimi podjetji. Posebnost 
tega pravilnika je, da je sestavni del 
pogodbe operativni plan s terminsko 
tabelo, ki jo je sestavilo podjetje in 
se s tem zavezalo, da bo izvrševalo 
gradbena dela po operativnem planu 
gradilišča, ki je sestavni del opera­
tivnega plana podjetja. Posebnost te­
ga pravilnika je v tem, da prenaša 
čim več odgovornosti na gradilišče sa­
mo, to je tja, kjer se naše stvari do­
gajajo. Pravilnik postavlja kot odgo­
vorne tovariše na gradilišču — šef- 
inženirja za podjetje, gradbenega go­
spodarja za investitorja in projektan­
ta zg projektantsko organizacijo. Vsi 
so vzajemno dolžni prizadevati si za 
uspeh gradnje konkretnega objekta. 
Pravilnik predpisuje, čigava volja se 
izvrši v primeru nesporazuma. V tem 
primeru so vsi dolžni obvestiti vod­
stva svojih podjetij. Jasno je, da bo 
tem večji uspeh na gradilišču, cim 
manj bo nesporazumov,

V prvem letu svobode smo pouda­
rili, da se je vsakdo dolžan zanimati 
za vse probleme in priskočiti na po­
moč kjer koli se pojavljajo napake. 
Kar je bilo načelo včeraj, to sicer 
ostane v bistvu veljavno še danes, 
vendar se je treba zavedati, da mora 
danes, ko imamo že organiziran dr­
žavni sistem in državno gospodarstvo, 
vsak pokazati celega in odgovornega 
moža za posel, ki mu je poverjen.

Nagrajevanje delavcev in 
tekmovalni duh

Še bolj kakor v letu 1946. se mo­
ramo lotiti uvajanja akorda in norm,

osvajajoč načelo — z a  b o l j š e  d e ­
lo b o l j š o  n a g r a d o .  Še smo opa­
žali v preteklem letu, da so imeli 
naši vodeči tovariši na gradiliščih ne­
kako bojazen pred nagrajevanjem de­
lavcev, ki so dosegli nadpovprečne 
delovne norme. Jasno je, da ti tova­
riši niso prav razumeli, da je ravno 
od tega odvisen napredek na gradi­
lišču. Čeprav bo treba morda v za­
četku dajati nagrade tudi za manjše 
delovne uspehe, nam je vendar to 
porok, da bodo te metode vzbudile 
med delavstvom delovni elan, da bo­
do prav te metode dvigale delovne 
norme in dvignile obči delovni polet 
na gradiliščih. Pripravljajo se uredbe, 
ki bodo spričo važnosti gradbenih del 
za izvedbo naših gospodarskh načr­
tov dvignile mezde za vse stavbeno 
delavstvo. Nadalje je jasno, da bomo 
načelo stimulacije zasledovali tudi pri 
višjih tehničnih kadrih in nagrajevali 
zlasti one tovariše, ki se bodo izka­
zali v ianajditeljstvu, štednji z ma­
terialom. racionalni organizaciji gra- 
džlišč itd.

Zlasti moramo razvneti t e k m o ­
v a l n i  d u h  m e d  g r a d i l i š č i .  
Uvedli bomo prehodno zastavo za 
naša gradilišča in na široko popula­
rizirali tista gradilišča in njihova vod­
stva ter kadre, ki bodo pokazali naj­
boljše uspehe v izpolnjevanju postav­
ljenih terminov, še vseeno opažamo 
med našimi tovariši projektanti ati 
gradbenimi gospodarji miselnost, ka­
kor da imajo pred seboj privatno 
gradbeno podjetje in da morajo z raz­
ličnimi sredstvi braniti svoje interese 
pred privatnikom - špekulantom, šef­
inženir, projektant in gradbeni go­
spodar si morajo prizadevati vsa 
vprašanja na gradilišču reševati spo­
razumno, na drugi strani pa odgo­
vorno in avtoritativno odločati o stva­
reh, za katere so zadolženi.

Prav iz teh odločujočih tovarišev 
na gradilišču je treba iztrgati staro 
miselnost, da zastopajo privatne in­
teresente kakor nekoč, ko so morali 
braniti interese svojega gospodarja in 
skrbeti zdaj zato, da mu preskrbe 
večji dobiček, drugič zopet zato, da 
obranijo svojega gospodarja pred 
brezvestno špekulacijo. Danes zasto­
pajo vsi ti trije tovariši ene in iste 
interese delovnega ljudstva. Zato ima 
jo tudi naše pogodbe popolnoma drug 
smisel kakor so ga imele pred vojno. 
Pogodba nima drugega namena ka­
kor zavezati odločujoče tovariše glede 
odgovornosti za njihov posel, glede 
razmejitve njihovih poslov.

Mehanizacija 
in racionalizacija

Mnogo smo govorili o mehanizaciji 
in racionalizaciji pri gradbenih delih. 
Prav je, da važnost te metode po­
udarjamo ob vsaki priliki. Vendar je 
treba ugotoviti, da je bilo doslej prav 
v tem premalo storjeno. Splošna na­
paka je. če si tovariši predstavljajo, 
da je racionalizacija v tem, dobiti 
preizkušen recept iz Sovjetske zveze, 
mehanizacija pa v tem. da po zaple­
tenih potih dobe moderen stroj od 
Unre ali sploh iz inozemstva. Na vseh 
konferencah opažamo, da je med na­
mi preveč zanašanja na pomoč od 
zunaj. Na drugi strani pa je treba 
ugotoviti, da prav glede mehanizacije 
zdaleka nismo tako na slabem kakor 
govorimo. Analize govore, da imamo 
precej gradbenih strojev, da pa jih 
ne znamo čuvati in da jih ne znamo 
izkoriščati. Priznati je treba, da je 
med delavstvom več iniciative v reše­
vanju problemov na mestu «amern, 
brez zanašanja na pomoč od zunaj. 
Naučiti se moramo r e š e v a t i  p r o ­
b l e m e  t a m .  k j e r  s e  p o j a v l j a ­
j o ,  z l a s t n i m i  s r e d s t v i  i n z 
l a s t n i m i  s i l a m i .  Mnogo je na­
činov racionalizacije in mehanizacije, 
ki se je lahko lotimo z izkoriščanjem 
najbolj skromnih sredstev na gradi­
lišču. z majhno predelavo preprostih 
strojev, s preprostimi strojnimi inpro- 
vizacijami, ki jih lahko izdela vsaka 
delavnica.

Projektirati bo treba naglo in že ▼ 
mesecu marcu izvršiti nekatere pro­
jekte. da bomo mogli s prvim apri­
lom začeti z organizacijo gradilišč za 
najbolj važne objekte. Zato za take 
objekte v tem kratkem času ne bo 
mogoče izvršiti detajlnih, marveč sa­
mo generalne projekte. Te razmere 
nas silijo, da vnesemo tudi v projek­
tiranje nekatere racionalizatorske 
metode. Treba bo specializirati naše 
projektante za določeno vrsto objek­
tov, zlasti za industrijske objekte, 
kjer imamo še malo izkušenj. Pri 
projektiranju bo treba uvesti delitev 
dela, tako da bomo usposobili stalne 
skupine za izvrševanje kalkulacij in 
proračunov, za statične načrte, za in­
stalacije in/podobno. Naši projektanti 
se bodo morali navaditi delati bolj

Nadaljevanje na 2. strani

RAZPIS V O LITEV
v odbore Osvobodilne fronte Slovenije

N a osnovi sklepov 3. seje Glavnega odbora Osvobodilne fron te  
Slovenije z dne 24. feb ru arja  1947 razpisuje Izvršni odbor OF volitve 
v krajevne, okra jne  in m estne odbore Osvobodilne fronte. Volitve se 
imajo izvršiti v času od 16. m arca do 13. ap rila  1947. s

O krajni in m estni odbori OF odredijo v okviru teg a  roka čas 
volitev za krajevne in terenske organizacije na  njihovem  področju.

O krajne in m estne organizacije OF prejm ejo od S ek re taria ta  
IOOF podrobna navodila glede votivnega postopka in tehnične izvedbe 
volitev.

L jubljana, 11. m arca 1947.
IZVRŠNI ODBOR

OSVOBODILNE FRONTE SLO V EN IJE 
S ekretar: Predsednik:

MIGA MARINKO L e. JO SIP  VIDMAR L I.

Pričetek konference zunanjih ministrov v Moskvi

Sovjetska zveza odklanja vmešavanje 
v madžarske notranje razmere



Poziv Izvršnega odbora OF javnosti 
glede „Javne tribune“

V smislu sklepa 3. seje Glavnega odbora Osvobodilne fronte Slo­
venije je Izvršni odbor organiziral delo »Javne tribune«.

Vsak, kdor želi pojasnila v kakršnikoli stvari s področja našega 
javnega, političnega in gospodarskega življenja, ali kdor smatra za 
umestno kritizirati katerikoli političen ali oblastven ukrep ali poslo­
vanje naših javnih funkcionarjev, naj to pismeno sporoči na naslov: 
Sekretariat IOOF Slovenije — »Javna tribuna«, Ljubljana, Erjav­
čeva cesta št. 12.

Sekretariat IOOF bo odgovarjal in dajal pojasnila v obliki pisme­
nih odgovorov, ali s sestavki v dnevnem časopisju pod rubriko »Javna 
tribuna«, ali na javnih sestankih, ki bodo v Ljubljani vsak teden 
do 14 dni, v Mladinski dvorani v Frančiškanski ulici v sobotah ob 
6. zvečer. Na takih sestankih bodo imeli udeleženci priliko tudi nepo­
sredno postavljati vprašanja in izražati kritiko.

IOOF poziva javnost, naj se zaradi okrepitve konstruktivne kri­
tike in čim hitrejšega zboljšanja naših občih razmer udeležuje dela 
v okviru »Javne tribune«.

SEKRETARIAT IOOF SLOVENIJE

V olitve delegatov za prvi kongres 
Ljudske prosvete

Odbor Ljudske prosvete razpisuje volitve delegatov za kongres Ljudske 
prosvete v Ljubljani.

Kulturno-prosvetni odsek fljudsko-izobraževalni svet, prosvetni svet), 
ki usmerja in koordinira ljudsko prosvetno delo na področju enega, dveh 
ali več krajevnih ljudskih odborov, skliče do 14. marca t. 1. zbor vseh tistih 
članov množičnih organizacij in posebnih kulturno-prosvetnih društev, ki 
sodelujejo pri kateri koli panogi ljudske prosvete. Od raznovrstnih ljudsko- 
prosvetnih skupin prihajajo v poštev le tiste, ki vsaj kolikor toliko stalno 
sodelujejo. — Ta zbor naj iz svoje srede izvoli delegata za kongres Ljudske 
prosvete v Ljubljani. Za pravilno demokratično izvedbo volitev je odgo­
voren liudsko-prosvetni svet, to se pravi, odgovorni so kulturno-prosvetni 
referenti sindikalnih, mladinskih in ženskih organizacij, prosvetnih društev 
Osvobodilne fronte in zadružnih prometnih družin ob nadzorstvu predstav­
nika pristojnega odbora OF in predstavnika KLO.

Ime. poklic in naslov izvoljenega delegata je treba do 16. marca sporo­
čiti na dva naslova:

1. Ljudska prosveta. Ljubljana, Miklošičeva 7 (tel. 44-36),
2. Liudsko-prosvetnemu svetu, okraja.
Na osnovi poročil o izvolitvi delegatov bo odbor takoj sklical kongres 

Ljudske prosvete Slovenije.
ODBOR LJUDSKE PROSVETE SLOVENIJE

Protest OF za Slovensko Koroško za­
vezniški kontrolni kom isiji na Dunaju

Dnnaj, 9. marca. Pokrajinski odbor 
OF za Slovensko Koroško je poslal 
zavezniški kontrolni komisiji na Du­
naj tale protest:

»Pokrajinski odbor OF za Slovensko 
Koroško se je že večkrat obrnil na 
predstavništvo zavezniških držav na 
Dunaju zaradi nasilja nad slovenski­
mi antifašisti na Koroškem. 2al mo­
ramo ugotoviti, da kljub temu niso bi­
li storjeni niikaki ukrepi za prepreče- 
n,ie nacističnih izpadov zoper koroške 
Slovence in za onemogočenje terori­
stičnega delovanja vojnih zločincev in 
fašističnih emigrantov različnih narod­
nosti na Koroškem. Ti elementi se še 
danes popolnoma svobodno gibljejo 
na Koroškem in so celo uslužbeni pri 
zavezniških obiastvih kot tolmači, šo­
ferji in podobni». Na ta način imajo 
možnost, da širijo svoje tajne terori­
stične organizacije in delajo izpade 
zoper resnične antifašiste, zlasti zoper 
aktiviste in predstavnike OF za Slo­
vensko Koroško. Fašistični zločin z 
dne 7. marca nad devetimi delegati 
pokrajinskega plenuma OF po kon­
čanem zasedanju plenuma v Celovcu 
ie krvava potrditev takega stanja. Ne­
znan zločinec je namenoma podrl z 
angleškim kamionom in težko poško­
doval devet delegatov, -ki so se mimo 
vračali z zasedanja. Vsi podatki o tem 
zločinu, ki jih ,je dalo dvajset očivid­
cev. nedvomno dokazujejo, da gre za 
preračunano teroristično dejanje zo­
per predstavnike Osvobodilne fronte.

Pokrajinski odbor OF obvešča za­
vezniško kontrolno komisijo o tem 
zločinu in zahteva, da se izvajanje 
uvedene preiskave nadzoruje. Iz do­
sedanjega poteka preiskave in iz pi­
sanja avstrijskih časopisov je namreč 
viđati, da bi radi prikazali zločin nad 
delegati OF za navadno prometno ne­
srečo.

Ob tej priliki odločno obsojamo po­
litiko zaščite nacističnih vojnih zločin­
cev in fašističnih elementov, kakor se 
danes izvaja na Koroškem. Protesti­
ramo zoper sovražno stališče koroške 
deželne vlade in vodilnih predstavni­
kov vladajočih avstrijskih strank na­
sproti predstavniku koroških Sloven­
cev- Osvobodilni fronti. S tem se daje 
potuha z nacističnim duhom prežetim 
elementom za izvajanje nasilja nad 
koroškimi Slovenci.

Po našem mnenju so odgovorna za
današnje stanje na Koroškem britan­
ska oblastva, ki. še dve leti po kon­
čani vojni puščajo na prostosti ali pa 
celo jemljejo v službo vojne zločince 
in fašistične emigrante. Zahtevamo, 
da se napravi konec takemu stanju 
na Koroškem in da se dežela resnič­
no demokratizira ter da se vojni zlo­
činci in fašistični emigranti odstranijo 
iz dežele ter izroče sodiščem držav, 
ki jih zahtevajo.

Prepričani smo, da krvavi opomin 
9 žrtev zločina v Celovcu ne bo ostal 
brez odmeva, kakor so ostali brez od­
meva vsi naši dosedanji protesti in 
opozorila. Prav tako vnovič izjavlja­
mo v imenu vseh koroških Slovencev, 
da nas to fašistično nasilje ne bo ovi­
ralo v boju za naše zahteve. To nam 
nasprotno še bolj prepričljivo govori, 
da je za nas koroške Slovence edina 
rešitev m edino poroštvo za popolno 
varnost pred nadaljnjim nacističnim 
in šovinističnim nasiljem priključitev 
k FLR Jugoslaviji

Vojni zločinec Klemens 
Druscke

Med vojno je bil znanj gestapovec 
SS-Oberscharführer Klemens Drusch- 
ke. rojen leta 1916. v Elbingu v 
Vzhodni Prusiji, strah in trepet vseh 
poštenih Gorenjcev. Druschke ima na 
vesti nešteto zločinov. Matere, žene in 
otroci objokujejo svoje sinove, može 
in starše, ki jih je ta  krvnik dal 
ustreliti v Begunjah in po drugih go. 
renjskih vaseh. On ima na vesti stra­
šne pokolje talcev na Lancovem, v 
Lescah, v Mcstah, na Hrušici, v Ko­
vorju, Šenčurju, Mengšu, Št. Vidu in 
drugod. DruseMce je organiziral m 
vodil številne hajke na naše borce 
širom Gorenjske in pri zasliševanju 
zverinsko mučil naše ljudi, da bi iz. 
d-a-lr one, ki so se borili za našo svo­
bodo.

Po zlemu Nemčije se svobodno gib­
lje v Celovcu. Gorenjska zahteva, da 
se ta  zločinec čim prej izroči našim 
oblastem. Sušnik

VREMENSKA NAPOVED 
z?, terek , 11. m arca:

Po v eč in i oblačno, vetrovno in  top leje, 
proti večeru dež.

D E U  ANKETNE KOM ISIJE V GRČIJI

Razkrinkane potvorbe grške vlade
Predstavnik grške vlade je priznal, da med partizanskim gibanjem in tako imenovanimi

obmejnimi incidenti ni nobene zveze
Solno, 9. marca. (Tanjug) Na predvčerajšnji seji anketne komisije je bila Predstavnik Sovjetske zveze Ga~ 

odkrita in dokazana ena izmed največjih potvorb, katere se je poslužila šparov je takoj zahteval, da se te 
grška monarhofašistična vlada v lažnih obtožbah in klevetah proti Jugo­
slaviji. Jugoslovanski predstavnik Josip Djerdja je pred anketno komisijo 
navedel tako močne in očitne dokaze, da grški predstavnik ni niti skušal več 
braniti tega. kar je poprej tako odločno trdil.

Po izjavi Josipa Djerdje o izmišlje­
nih talcih, ki so jih Elasovci baje na­
silno odvedli v Jugoslavijo, je prosil 
za besedo grški delegat Kyrou, ki svo­
jega odgovora ni mogel podkrepiti z 
nobenim dokazom.

Nato je jugoslovanski delegat Josip 
Djerdja opozoril komisijo, da ho na­
vedel dva konkretna primera, iz ka­
terih je razvidno, da so imena »talcev« 
popolnoma izmišljena. V seznamu »tal­
cev, nasilno odvedenih v Jugoslavijo«, 
ki ga je predložil grški delegat an­
ketni komisiji, so med drugimi tudi 
imena: 1. Paligeros Dim trios, star
48 let, doma iz Aten v ulici Nigritis. 
Elas ga je ujel 20. decembra 1944.

2. Tambanoglu Andreas, star 26 let, 
doma iz Aten v ulici Nea Sfaghia 4. 
Elas ga je ujel 2. decembra 1944.

»Dovolite mi, da vam prečitam 
uradno poročilo organov grške obla­
sti, odnosno sodne zdravniške komi­
sije mesta Aten, o ugotovitvi trupel 
umrlih državljanov v Atenah med 3. 
decembrom 1944 in 10. oktobrom 1945.

Na seznamu na drugi strani poro­
čila je zapisano dobesedno: »Palige­
ros Dimitrios, star 48 let. doma iz 
Aten v ulici Nigritis, najden 9. okto­
bra mrtev za voino akademijo v Ate­
nah. Na strani 12 (seznam »A«) pa je 
zapisano: Tambanoglu Andreas, star 
26 let, doma iz Aten v ulici Nea 
Sfaghia 4. najden mrtev 18. marca 
1945 v ulici Nea Sfaghia št. 16 na po­
sestvu državljana Kakaniasa.«

Navajam vam samo ta dva konkret­
na primera. V kratkem bomo predlo­
žili tudi vse ostale podatke. Zaenkrat 
se zadovoljujem s tem. da ugotovim 
pred anketno komisijo novo nedostoj- 
nost grškega delegata. Še enkrat ho­
čem poudariti, da sloui na podobnih 
potvorbah vse proti Jugoslaviji orga­
nizirano izzivanje.«

Po izjavi Josipa Djerdje. ki je moč­
no vplivala na vse navzoče, je prosil 
za besedo grški delegat in izjavil, da 
bi rad videl izvirnik omenjenega po­
ročila.

Nato je Josip Djerdja izjavil: »Gr­
ški delegat in grška vlada klevetajo 
že mesece svoje sosede, zlasti Jugo­
slavijo, na podlagi zelo sumljivih du­
plikatov in triplikatov brez vsakega 
izvirnika in 's pomočjo že bankrotira­
nih prič. Zato ne bom dal grškemu 
delegatu zadovoljstva, kajti on sam bi 
moral z originali dokazati svoje ne­
odgovorne klevete. Po izdelavi poro­
čila bom izročil anketni komisiji vse 
ostale podatke.«

Preprečen poskus omejevanja 
pravic jugoslovanskega 

delegata
Na seji anketne komisije, ki je bila

7. t. m. so poizkušali nekateri dele­
gati zaradi neuspeha lažnih prič ome­
jiti nekatere pravice jugoslovanskega 
delegata, da bi preprečili popolno 
razkrinkanje potvorb, na katerih te­
meljijo vse obtožbe grške monarbo- 
fašističae vlade proti Jugoslaviji in 
ostalim severnim sosedom Grčije.

S tem v zvezi se je razvila razpra­
va. pri kateri je podal delegat Jugo­
slavije Josip Djerdja naslednjo izjavo:

»Vsako omejevanje mojih pravic kot 
predstavnika Jugoslavije pri zasliše­
vanju prič smatram in bom smatral 
na eni strani kot priznanje popolnega 
neuspeha prič in dokumentär grške 
vlade, na drugi strani pa kot namerno 
onemogočanje predstavnika Jugoslavi­
je. da bi zagovarjal interese svoje 
dežele in interese resnice pred laž­
nimi obtožbami.«

Pri nadaljnji razpravi je sovjetski 
predstavnik poudaril, da je razumlji­
vo, da ne morejo biti interesi pred­
stavnikov posameznih oddafjenih de­
žel, kakor n. pr. Kolumbije, Brazilije 
ali Sirije vedno istovetni z interesi 
sosednih dežel, ki jih obtožbe, naper­
jene proti njim, direktno zadevajo.

po daljši razpravi, katere eo se ude­
ležili tudi drugi delegati, so sklenili, 
da se ne sme omejevati pravice jugo­

ŠIRITE TISK OF!

slovanskega predstavnika pri njego­
vem nastopanju pred anketno komi­
sijo, ki je v zvezi z zasliševanjem prič.

Anketna podkomisija 
v vasi Ekaterini

Podkomisija štev. 2 anketne kö­
rn sije je odpotovala v Ekaterini, 
mestece 100 km jugozapadno od So­
luna ,kjer je bil v septembru in ok­
tobru pokolj demokratičnega prebi­
valstva, ki so ga zagrešile desničar­
ske tolpe in monarhefašistično orež. 
ništvo. Podkomisija je odšla v Eka- 
terinj na zahtevo jugoslovanskega 
predstavnika Jos'pa Djerdje, da bi 
na kraju samem podrobno preiskala 
dejstva, navedena v jugoslovanski 
spomenici z dne 3. februarja 1947.

Najprej je bil zaslišan zdravo k 
dr. Donbasis, ki je v celoti potrdil 
vse navedbe jugoslovanske spomeni­
ce z dne 13. februarja v zvezi s po­
koljem demokratičnega prebivalstva 
Ekaterinija.

Predstavnik grške vlade, ki je 
skušal zmanjšati verodostojnost iz­
jave priče, se je silno trudil, da bi 
kompromitiral dr. Donbasisa, kar pa 
se mu ni posrečilo. Vsak Donbas:sov 
odgovor na vprašanje je b i  nova hu­
da obtožba monarhofašističnega na­
silja nad grškim ljudstvom. Na 
vprašanje, kje je bil marca 1946, je 
priča odgovoril, da se je skrival 
skupno s svojim sinom v vasi Lito- 
harasu. Nato je grški predstavnik 
vprašal: »V katerem grškem kraju 
se je najprej pričelo po sporazumu v 
Varkizi partizansko gibanje?«

Vprašanje je izzvalo veliko pozor­
nost. Dr. Dcnbasis je odgovoril, da 
mu ni znano, ker se je partizansko 
gibanje pr čelo istočasno v različnih 
krajih Grčije kot edino mogoč od­
govor ljudstva zaradi obrambe golih 
življenj.

Tedaj je grški predstavnik vstal 
in zahteval, da naj se ugotovi v za- 
pisn ku, da je bil Donbasis »ujet na 
laži«, ker nj mogoče, da ne bi vedel, 
da je počila prva partizanska pu­
ška 31. marca 1946 v vasi Litoharas, 
kjer je bil tedaj, kakor je priznal, 
tudi sam Donbasis.

besede grškega predstavnika sprej­
mejo v zapisnik. Ta izjava —- je de­
jal Gasparov — potrjuje namreč, to­
da sedaj z uradne grške strani, da ni 
med partizanskim gibanjem in poz­
nejšimi tako menovanimi obmejnimi 
incidenti nikakršne zveze. To znova 
dokazuje pravilnost teze jugoslovan­
skega predstavnika.

Izjava grškega predstavnika, k; je 
bila nato sprejeta v zapisn k, je zelo 
velikega pomena tako za nadaljnje 
delo anketne komisije, kakor tudi za 
njeno končno razsodbo.

Ekaterini leži daleč od meje, v sr­
cu Grčije. Dejstvo, da je tamkaj po 
Izjavi grškega predstavnika počila 
prva jiartizaiHka puška, uničuje vse 
prejšnje teze in sklepe Caldarisa in 
Kyroua.

Ameriške priprave za prev­
zem angleških obveznosti
IVasbinglon. 9. marca. Po poročilih 

časopisnih agencij je zavladala v Wa- 
shingtonu velika naglica v zvezi z 
angioameriškimi pozicijami in pre­
vzemom »obveznosti« v Grčiji, odkar 
sta predsednik Truman in general 
.Marshall sporočila kongresu, da se 
bo mogoče Velika Britanija odrekla 
nekaterih svojih gospodarskih in vo­
jaških »obveznosti« na Bližnjem in 
Srednjem Vzhodu.

Včeraj je bilo v Beli hiši sporo­
čeno. da je predsednik Truman «za 
nedoločeno dobo« odložil svoje poto­
vanje na karibijsko področje in sicer 
»zaradi razvoja dogodkov«. Mislijo, da 
je potovanje odloženo zaradi tega. ker 
hoče ameriška vlada sprejeti sklep o 
pomoči Grčiji in mogoče tudi Turčiji.

Truman pripravlja radijski govor 
in poslanico kongresu, kjer se bo za­
vzel za podelitev širokih pooblastil 
banki za izvoz in uvoz, da bi mogla 
nakazati grški vladi posojilo 250 mi­
lijonov dolarjev.

Ameriški tisk napoveduje, da bo 
sklep kongresa, po kažerom bodo ZDA 
prevzele britanske »obveznosti« v 
Grčiji in Turčiji, zgodovinski.

Associated Press navaja izjavo ame­
riškega senatorja Berkleva (država 
Kentucky), da bo večina demokrat­
skih senatorjev podprla odobritev po­
sojila Grčiji.

Zaplemba premoženja 
Karadjordjevićev

Beograd, 9. marca. Na svoji seji 8. 
marca je Prezidij Ljudske skupščine 
Federativne ljudske republike Jugo­
slavije izdal na podlagi 16. čl. odst. 3,
17. čl. odst. 2 zakona o državljanstvu 
FLRJ z due 1. julija 1946 1. in na 
podlagi 14. 51. odst. 3 zakona o vrstah 
kazni z dne 14. avgusta 1946 ter v 
zvezi s 4. ČL točka 23 zakona o Pre- 
zidiju Ljudske skupščine Federativne 
ljudske republike Jugoslavije, ukaz s
katerim se odvzema državljanstvo 
FLRJ in zapleni celokupno premože­
nje Petra Aleksandra Karadjordjevi- 
ča, Aleksandra Petra Karadjordjevi- 
ča, Tomislava Aleksandra Karadjor- 
djeviča, Andreja Aleksandra Karadjor- 
djeviča, Marije Aleksandra Karadjor- 
djevič, Pavla Arsena Karadjordjeviča, 
Olge Pavla Karadjordjevič, Aleksan­
dra Pavla Karadjordjeviča. Nikole 
Pavla Karadjordjeviča in Jelisavete 
Pavla Karadjordjevič. ki so sedaj vsi 
v inozemstvu.

Novi aibanski poslanik 
jc izročil poverilnice

Beograd, 9. marca. Novi izredni 
pcslanik in pooblaščeni minister nove 
Albanije Tuk Jakova je izročil svoja 
poverilna pisma Prezidiju Ljudske 
'skupščine FLRJ. V Prezidij je prišel 
v spremstvu svetnika Sofe Comora 
in drugih članov poslaništva ter Pav­
la Belja.nskega, šefa protokola zuna­
njega ministrstva. Pred vhodom v po­
slopje Ljudske skupščine mu je čast­
na četa izkazala čast.

V zeleni dvorani Ljudske skupščine, 
kjer je izročil poverilna pisma, so po­

slanika sprejeli predsednik Prezidija 
Ljudske skupščine FLRJ dr. Ivan Ri­
bar s podpredsednikom Dimitrom 
Vlahovom in sekretarjem Milom Pe- 
runičičem ter zunanji minister Sta- 
noje Simič.

Obsodba
nemških vojnih zločincev
Beograd, 10. marca. Včeraj je se­

nat vojaškega sodišča razglasil sod­
bo v razpravi zoper nacistične vojne 
zločince Harolda Turnerja in sokriv­
ce.

Na smrt z ustrelitvijo so bili ob­
sojeni:

Turner Harold, bivši šef okupacij­
ske vcjaške uprave v Srbiji; Kiesel 
Georg, pomočnik šefa okupacijske vo­
jaške uprave v Srbiji in šef notranje­
ga oddelka upravnega štaba; Josten 
Adolf, poveljnik 64. policijskega ba­
taljona; Bottmer Karl, bivši koman­
dant v Nišu; Schulze Langemann Er­
nest Ludvik, bivši poveljnik v Zaje- 
čaru; Bene Walter, adjutant kreisko- 
mande v šabcu; Fiihrow Walter, biv­
ši komandant v Beogradu; Berg Ru- 
dolf, cficir tajne nemške vojne poli­
cije, in Trizler Franc, član gestapov­
ske centrale v Beogradu.

TTppenkamp Walter, šef pravnega 
oddelka upravnega štaba, je bil obso­
jen na 20 let odvzema prostosti s pri­
silnim delom; Troppe Fritz, vršilec 
dolžnosti kreiskomandanta v Šabcu, 
na 15 let odvzema prostosti s prisil­
nim delom, in Winkler Rolf na 8 let 
odvzema prostosti s prisilnim delom.

Navzoči so z dolgotrajnim vzklika­
njem in odobravanjem pozdravili sod­
bo vojaškega sodišča.

Inž. Marijan Tepina

V borbo za Izvedbo Investicijskega 
plana v letu i*,i

Nadaljevanje s 1. strani

ekspeditivno, imajoč pred očmi veliko 
odgovornost, ki jo nalaga vsak pro­
jekt. Dobro vemo. da lahko že pri 
projektiranju prihranimo milijone. 
Zato je treba med naše projektante 
vnesti več gospodarskega duha in 
izgnati iz njih »larpurlartizem«. Naši 
projektanti, tu mislim arhitekte, se 
puste vse preveč zavajati od forma­
lističnih momentov in jiin je mno­
gokrat ekonomičnost objekta postran­
ska briga. Bolj se morajo zavedati 
o d g o v o r n o s t i ,  k i  s i  jo n a ­
l a g a j o  s s v o j i m i  p r o j e k t i  
pred novo dražbo, narodnim gospo­
darstvom in s tem pred delovnim 
ljudstvom.

Skrb za kadre
Priznati moramo, da še vse pre­

malo skrbimo za dviganje kadrov, 
da vse preveč brezskrbno ravnamo 
s kadri, ki kažejo najboljše pogoje 
za razvoj, pa čeprav taki kakor so. 
še niso uporabni kot prolesionisti ali 
specialisti. Isto velja za razmeščanje 
kadrov. Analiza zvezne načrtne ko­
misije, ki govori, da je od 2235 in­
ženirjev, ki jih ima Jugoslavija, le 
681 pri gradbenih delili, dokazuje 
najbolj prepričevalno, kako brezskrb­

no so v Jugoslaviji razvrščeni kadri, 
dokazuje, koliko je v Jugoslaviji to­
varišev, ki se ne zavedajo svojih dolž­
nosti, ki delajo krivico svojemu last­
nemu razvoju s tem, da beže pred 
odgovornim delom v stroki, za katero 
so se usposobili in se skrivajo po raz­
nih pisarnah, kjer jim ni treba od­
govarjati za drago, kakor za redno 
odgovarjanje na akte.

Zlasti je treba racionalno delati s 
kadri na gradilišču in neprestano 
skrbeti za nov dotok izučenih grad­
benih delavcev, skrbeti je treba, da 
se v nobenem primera profesionalni 
kadri ne izkoriščajo za težaška dela, 
še več, da profesionalne kadre raz­
bremenimo tudi vseh vzporednih del 
pri njihovem profesionalnem poslu. 
Treba je najti razen tečajev še dru­
gih metod za dviganje kadrov. Tudi 
tu se bomo zopet posluževati metode 
stimulacije z nagrajevanjem. Nekate­
ra podjetja so se že odločila, da bodo 
posebej nagrajevala profesinniste, ki 
bodo pri svojem dnevnem delu na 
gradilišču vzgojili določeno število 
priučenih delavcev. S takimi meto­
dami bomo na eni strani vzgojili pro- 
lesionnlne delavce do višje stopnje 
delovne zavesti, na drugi strani pa 
bomo povečali število priučenih de­

lavcev. zlasti zidarjev, tesarjev in 
strojnikov, ki nam jiu najbolj pri­
manjkuje.

Treba bo podvzeti vse, da bomo 
dosegii s t a l n o s t  d e l a v c e v  na  
g r a d i l i š č u  i n v p o d j e t j i h .  
Nove uredbe o mezdah za stavbno 
delavstvo predvidevajo, da bodo de­
lavci dobili dopust šele po osem­
mesečnem neprekinjenem delu pri 
enem podjetju. Tudi predvidevajo po­
višanje mezde delavcev pri prioritet­
nih delih, ki bodo neprekinjeno de­
lali na enem in istem gradlišču aii v 
enem in istem podjetju. Preprečiti 
moramo seveda, da ne bodo naši di­
rektorji in šefinženirji rušili tega. kar 
po drugi liniji gradimo, se pravi, da 
bi s »kapranjem« delavcev med gra- 
dilišči ali podjetji povzročali nestal­
nost delavcev.

Ne bomo govorili znova, kaj je ljud­
ska imovina, samo na kratko podčr­
tam, da poznamo v naših podjetjih 
samo enega lastnika, če sploh mo­
remo še uporabljati ta izraz, t. j. 
FLRJ. ki predstavlja delovno ljudstvo 
Jugoslavije. Zato je stroj na gradi­
lišču, za katerega odgovarjam sam. 
prav tako naš stroj, kakor oni. ki sem 
si ga izposodil z drugega gradilišča 
ali podjetja. Z gradbenim materialom, 
zlasti z lesom, smo letos naravnost 
razsipali. Prišla je v navado misel­
nost, da je v Sloveniji lesa dovolj, 
zato smo ga žagali, kakor da je za­
stonj. Analize načrtne komisije FLRJ 
kažeju, da imamo zdaj po planu za

1947 prav v lesu največji deficit. — 
Predvsem je treba popraviti odnos do 
strojev, treba je g o j i t i  p r a v  l j u ­
b e z e n  do  s t r o j e v ,  zavedajoč se, 
da nam stroj nadomešča tisoče živih 
ljudi in njihove napore. Nešteto je 
primerov, ko so ostali stroji v jeseni 
nevskladiščeni in nenamazani v sne­
gu in dežju. Še povsod se najdejo 
gradbeni stroji skriti v skladiščih, ne 
da bi jiii kdo negoval. Res je. da nam 
je primanjkovalo izvežbanega kadra, 
ki bi znal ravnati s stroji, vendar na 
drugi strani tudi izvežbani kader ni 
imel zavestnega odnosa do najbolj 
dragocene ljudske imovine. Na zradi- 
liščih smo pogrešali, da bi bil za vsak 
stroj nekdo osebno zadolžen, da bi 
mogli klicati ga na odgovor takrat, 
ko je bil pokvarjen. Na gradiliščih 
bo treba uvesti najstrožjo kontrolo 
glede ravnanja s stroji. Za vsak stroj 
bo moral biti nekdo osebno zadolžen. 
Isto velja za prevozna sredstva.

Načrtno delo
0 načrtnem delu govorimo mnogo, 

vendar nam še ni prišlo v zavest m 
prepričanje, kaj se pravi deiati po 
planu. Mnogokrat mislimo, da se da 
govoriti o planu šele tedaj, ko je ta 
zapisan nekje v tabelah s podrobnimi 
številkami in kadar smo prepričani, 
da imamo zagotovljena vsa sredstva, 
ki so izražena v teh Številkah. Pre­
malo si prizadevamo, o s v o j i t i  s i  
m e t o d e  p l a n i r a n j a ,  p r e m a ­
l o  s i  p r i z a d e v a m o ,  da  b i  s e

n a u č i l i  m i s l i t i  v š t e v i l k a h .  
Vsi imamo izkušnje, da opravimo de­
lo le na pol. če si nismo naprej na­
pravili terminskega programa, če si 
nismo naprej napravili približne bi­
lance o razpoložljivih in potrebnih 
sredstvih, pa naj gre za en dan. teden 
ali mesec, pa naj gre za mene osebno 
ali za najmanjšo ali večjo organiza­
cijsko edinico.

Vsak plan je dober šele. ko ga iz­
vajamo in vsak plan. ki ga izvajamo 
je boljši od onega, ki ostane na pa­
pirju. Zato je potrebna v izvajanju 
plana naiostrejša disciplina. Ne samo 
v tem, da sledimo terminom opera­
tivnega plana, marveč tudi v tein. da 
gradimo samo one objekte, ki so v 
planu, da dajemo prednost onim ob­
jektom. ki jim bo dala vlada prvo 
prioriteto, da zagotovimo tem objek­
tom, najboljša operativna sredstva, će  
smo pogrešili v projektu lahko zapra­
vimo milijone. Pri organizaciji gradi­
lišča. kadar je slabo zastavljena, iz­
gubljamo tisoče in tisoče vsak dan pri 
napakah v gospodarskem planu. Pri 
napakah v investicijskem planu pa 
lahko zapravimo milijone in milijone 
ljudske imovine. Zato se bomo mo­
rali najstrožje pridrževati nalog in 
terminbv, ki jih postavlja investi­
cijski plan. Ne bomo več gradili tako 
kakor si zamišlja gradbeni gospodar 
v svojem prepričanju, da je samo 
njegov objekt najvažnejši, marveč ta­
ko kakor postavljata naloge Gospo- 
dajoki svet in vlada LRS. Postavljeni

Vjačeslav Molotov,
zunanji minister Sovjetske zveze

Ernest Bevin,
zunanji minister Velike Britanije

Georges Bidault, 
francoski zunanji minister

Poslanik dr. Izidor Cankar 
odpoklican iz Aten

Beograd, 10. marca. Predsedstvo
Prezidija Ljudske skupščine FLRJ je 
na predlog vlade FLP-J sklenilo odpo­
klicati in razrešiti dosedanje dolžno­
sti izrednega poslanika in pooblašče­
nega ministra FLRJ v Atenah, dr. 
Izidorja Cankarja.

smo pred nalogo, da že s 1. aprilom 
pristopimo k organizaciji gradiiišč 
prve prioritete. Vse priprave bo tre­
ba ob največji disciplini in z zavestno 
inicativo izvesti v mesecu marcu.

Treba je, da neprestano razkrinku- 
jemo vse napake, ki smo jih opažali 
doslej, da s podrobnim organizacij­
skim delom v naših pisarnah, skla­
diščih, delavnicah, obratih in gradi- 
liščih. s konkretnimi intervencijami, 
z uvajanjem reda že vnaprej prepre­
čujemo napake, ki se morajo zopet 
pojavili. Da si povsod ustvarjamo toč­
no evidenco nad svojimi sredstvi, si­
cer ne bomo mogli planirati niti v 
praksi niti na papirju.

Naše naloge je treba najbolj široko 
popularizirati, toda ne samo s hvalo. 
Čeprav so naše analize optimistične, 
ne smemo sebe demobilizirati. Nepre­
stano moramo kritizirati napake, ki 
se pojavljajo, toda ne anonimno, am­
pak odkrito kritizirati nosilee napak. 
Samo tako bo kritika pomagala.

Glavni objektivni pogoji za izvedbo 
plana so podani, pa čeprav ugotav­
ljamo nekatere deficite v operativnih 
sredstvih. Zato bo izvedba našega pla­
na odvisna predvsem od živih ljudi, 
od njihove zavesti in discipline. Na 
je imenoval mobilizacijsko konferen- 
nedavni konferenei v Beogradu, ki jo 
eo, je tovariš Kidrič izjavil: »Za  
i z v e d b o  p l a n a  j e  p o t r e b n a  
na j o s t r e j š a  b o r b a ,  b o r b a  
za i z v e d b o  p l a n a  j e  i s t o  k a ­
k o r  v o j n a . «
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Žene Jugoslavije so svečano proslavile 
mednarodni dan žena 8. marec

Pozdrav jugoslovanskih žen maršala Titu
Dragi tovariš maršal!
V imena jugoslovanskih žen Ti pošiljamo z mitinga ob proslavi med­

narodnega borbenega dne žen 8. marca besede plamtečih in prisrčnih po­
zdravov.

Jugoslovanske žene so odgovorile na Tvoj poziv z junaškim im požr­
tvovalnim delom na fronti in v zaledju, korakale po poti, ki si nam jo po­
kazal, in šle v boj za osvoboditev naše Zasužnjene države.

Takoj prve dni osvoboditve so se jugoslovanske žene z neobičajnim 
elanom lotile dela in dan in noč dvigale porušene domove. Žene Jugoslavije 
90 se aktivno vključile v reševanje vseljudske naloge za obnovo svoje države.

Žene Jugoslavije se obračajo nate z globoko hvaležnostjo in največjo 
predanostjo.

Danes, ko proslavljajo vse napredne žene sveta svoj borbeni praznik 
8. marec, Tj žene Jugoslavije sporočajo, naš veliki voditelj, da ga slave v 
znaku priprav za novo veliko bitko, za naš prvi petletni plan elektrifikacije 
in industrializacije, ki bo še bolj utrdil naše pridobitve in prispeval k hi­
trejšemu dvigu gospodarske moči FLRJ, jamstva naše politične in gospo­
darske neodvisnosti.

Minilo je dve leti po zmagi nad fašistično Nemčijo in njenimi sateliti; 
žene Jugoslavije slave svoj borbeni praznik žena skupno z ženami vsega 
sveta v znamenju boja za mir in proti vsem fašističnim ostankom.

Vemo, da so pred nami ogromni napori, ki jih moramo obvladati, 
toda obljubljamo Ti. tovariš maršal, da se bomo z vsemi svojimi silami 
trudile za čim hitrejšo izgraditev naše domovine.

Tovariš maršal!
Me žene. matere in sestre poznamo in čutimo Tvojo veliko skrb in 

ljubezen do naših otrok in Ti obljubljamo, da bomo svoje otroke vzgajale 
v duhu junaštva in neustrašnosti. v duhu predanosti in ljubezni do rodne 
grude. Vemo, da je materinstvo vzvišena in plemenita naloga in da je 
naša domovina vesela vsakega naprednega, dobro vzgojenega otroka. Na vse 
načine se bomo trudile, da bi omogočile našim otrokom, zlasti otrokom 
naših padlih borcev, da bo njihovo življenje polno radosti in veselja.

Naj živi naš ljubljeni tovariš maršal Tito!
CENTRALNI ODBOR ANTIFAŠISTIČNE FRONTE ŽENA JUGOSLAVIJE

Ljttbljana, 10. marca.
Za mednarodni praznik žena dne

8. marca je Izvršni odbor OF povabil 
žene iz mnogih krajev Slovenije v 
Ljubljano. Zastopane so bile žene z 
vseh področij dela. delavke, udarnice, 
-olitiene aktivistke iz terenov in 

okrajev, strokovnjakinje iz različnih 
panog produkcije, umetnice, znan­
stvenice. zaslužne partizanske matere 
;n invalidke iz narodno osvobodilne 
borbe.

V petek je bila ob 20 v ljubljanski 
operi proslava, katere so se poleg 
omenjenih zastopnic udeležili tudi 
predsednik vlade LRS tov. Miha Ma­
rinko. predsednik Prezidija Ljudske 
skupščine tov. Josip Vidmar ter čla­
nice Glavnega odbora AFŽ. Minister 
za prosveto tov. Lidija Šentjurčeva
e v uvodni besedi spregovorila o 

delu in borbi žena vsega sveta za 
.svobodo ter o delu naših žena za iz­
vedbo petletnega gospodarskega pla­
na.

Po govoru tov. šentiurc je bila 
slavnostna predstava Glinkove opere 

Ivan Susanin«, ki je bila prvič vpri- 
zorjena izven mej Sovjetske zveze.

V soboto so si slovenske žene ogle­
dale novi »Dom igre in dela« v cen­
im. ob 17 pa je IOOF priredil ženam 
v prostorih ministrstva za prosveto 
slavnostni sprejem.

Na sprejemu je predsednik Prezi- 
dija Ljudske skupščine tov. Jos. Vid­
mar pozdravil navzoče in izrekel na­
pitnico borbenim slovenskim ženam. 
V svojem govoru je poudaril vlogo 
jugoslovanskih žen v času osvobodil­
ne borbe, obnove in izgradnje naše 
države. V zvezi z nalogami našega 
p e t l e t n e g a  gospodarskega plana 
e podčrtal vlogo in dolžnosti, ki jih 

bo imela naša žena v tej prvi pet­
letki. Pozval je vse naše žene, naj 
polože vso ljubezen, ves trud in vso 
požrtvovalnost v izvedbo petletnega 
gospodarskega plana, da se bo naša 
ena v petletki še bolj odlikovala, 

kakor se je odlikovala v narodno 
osvobodilni torbi.

Žene izven Ljubljane so se pri tem 
obisku prisrčno povezale z raznimi 
ženskimi odbori v Ljubljani. Poka­
zale so izredno zanimanje za petlet­
ko in se posvetovale, kaj bi še storile, 
da bi se čim bolj koristno vključili 
v petletni plan.

Letošnji praznik žena je ponovno 
dokazal in manifestiral, kako delov­
na slovenska žena sodeluje in ustvar­
ja kot enakopravni član naše družbe 
v borbi za materialni in kulturni na­
predek našega ljudstva.
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Ob prazniku 8. marca je Glavni od­
bor AFŽ sprejel od Glavnega od­
bora AFŽ Srbije. Hrvatske in Make­
donije iskrene pozdravne brzojavke.

Iz vseh krajev Slovenije sprejema 
naše uredništvo številne dopise, ki 
zgovorno dokazujejo o delu naših že­
na v tovarnah, vaseh in mestih. De­
lavke, kmetice in ostale so se v »Ted- 
nu naše žene« zbirale na sestankih, 
kjer so ugotavljale dosežene uspehe 
in napravile nove načrte dela. ki jih

čaka v naši gospodarski petletki. Ta­
ko so se n. »pr. matere v Cerkl jah pri 
Kranju dogovorile, da bodo poslale 
na progo Samac—Sarajevo čim več 
svojih otrok, same pa bodo v tem ča­
su poskrbele, da bo polje doma naj- 
skrbneje obdelano. Belokranjske že­
ne so na zelo svečan način proslavile 
svoj praznik Pomagale so in še po­
magajo, da bo odkup žita čim bolj 
uspel in da bo pomladanski setveni 
načr t najvestneje izpolnjen. Žene iz 
Ovisiš pri Podnartu so ugotovile, da 
so vse naloge, ki so si jih zadale ob 
začetku »Tedna naše žene« vestno iz­
polnite. Svoj praznik 8. marca so za­
ključile z obljubo, da ne sme biti 
niti ene žene v njihovem kraju, ki ne 
bi izpolnila svoje dolžnosti do našega 
gospodarskega plana.

Tako naše ženske vseh vrst pokli­
cev — vključene in združene v svoji 
organizaciji antifašističnih žena Slo­
venije — delujejo neutrudljivo na 
kulturnem, gospodarskem in politič­
nem polju in s  tem dokazujejo, da 
bodo svojo veliko nalogo v gospodar­
skem planu izpolnile in s tem dopri­
nesle svoj delež za .naš skupen na­
predek.

Proslava v Beogradu
Beograd, S. 'marca. Nocoj je bita 

v dvorani Kolarčeve univerze sve­
čana akademija, posvečena medna­
rodnemu dnevu žen.

Akademiji j o  prisostvovali dr. 
Ivan Ribar, predsednik Prezidija 
Ljudske skupščine FLRJ, Dm ir ar 
Vlakov, podpredsednik jn Mile Pe- 
runičič sekretar Prezidija, član 
zvezne vlade Aleksander Rankovič, 
Milovan Djilas in Sreten žujevič, 
člani vlade LR Srbije M itra Mitro­
vič Di las, Slobodan Penezič in Spa- 
senija Babović, predsednik central­
nega odbora ESJ Djuro Salaj, šte­
vilni javni in kulturn; delavci, dele­
gatke AFŽ iz vasi in mest Srbije 
n Vojvodine in udarnice beograjskih 
podjetij.

V imenu centralnega odbora AFž 
Jugoslavije je otvorila akademijo 
Vanda Novcsel. sekretarka central­
nega odbora, Nato je govorila Spa­
sen ja  Babović, minister vlade LR 
Srbije in predsednica centralnega 
odbora AFŽ Jugoslavije o pomenu 
mednarodnega dneva žen.

S proslave je b la odposlana po­
zdravna resolucija maršalu Titu, ki 
jo objavljamo na uvodnem mestu.

V Hrvatski
Zagreb, 8. marca. Po vseh krajih 

Hrvatske so slovesno proslavili 8. 
marec — mednarodni dan žena. Na 
predvečer tega dneva so bile po vseh 
večjih krajih Hrvatske akademije in 
proslave, na katerih so opisal uspe­
he žen v osmomarčevskem tekmova­
nju. Proslav se je udeležil^ velikan­
sko število žen. V Zagrebu, so bile 
akademije po vseh rajonih. Na slav­
nostni akademiji v Delavskem domu 
je bilo nad 2000 žen. Tudi po drugih 
mest h h  krajih vseh okrožij LR 
Hrvatske so bile podobne akademije, 
ki se jih je udeležilo veliko število 
žen.

N a mednarodni ženski daa 8. 
je naga ljudska oblast s  podporo za­
vednega ienstva, organiziranega ▼ 
AFŽ, odprla v prijazni viH n a  BM- 
wedsovi cesti 27 »Dom Igre In dela«, 
v katerem so dobiR naši malčki pri­
jetno zavetišče mod tistim časom, Ido 
bodo njihove matere pomagale v go­
spodarskih podjetjih uresničevati go­
spodarski plan. Sliki prikazujeta  otro­
ke med igranjem in pri jedi v zdravih 
in udobnih prostorih novega doma.

V črni gori
Cetinje, 8. marca. Po vseh okrajih 

črne gore so zelo slavnostno prosla­
vili 8. marec — mednarodn; praznik 
žen. Posebno slovesno so ga prosla­
vili na Cetinju, kjer se je zborovanja 
udelež lo več tisoč žen s Cetinja in 
okolice. Na mitingu so govoril.; pred­
sednik MLO Novak Miloševič, čla­
nica Glavnega cdbora AFŽ Dobriča 
Ojdanek in ljudska poslanka Oiga 
Mititcv č.

Zvečer so priredili akademijo s 
predavanjem in umetniškim progra­
mom.

V Prištini so šlptarke 
odstranile feredže

Priština, 8. marca, š  ptarke Srbi­
je, Crne gore, Kosova in Metohije 
so slovesno proslavile mednarodni 
žensk; dan 8. marec. Na številaih 
konferencah so bili poudarjeni uspe­
hi, ki j h je doseglo 80.000 članov 
Ljudske fronte v lanskem letu. Glede 
na posebne pogoje dela in kultuino- 
prosvetno zaostalost tega kraja so 
uspeh; zelo pomembni. Okoli 6000 
žen se je naučilo pisati, 15.000 pa ph 
obiskuje analfabetske tečaje.

Za proslavo mednarodnega dneva 
žen so se šiptarke živahno priprav­

ljale, da odstranijo feredže, simbol 
neenakopravnosti, številni delavci, 
kmebje in intelektualci so to akcijo 
podprli.

Ob mednarodnem dnevu žen je bi­
lo v Prištini manifestac jsko zboro­
vanje, ki se ga je udeležilo veliko 
število državljanov in okoli 3000 žen, 
med njimi veliko število Š ptark. Pri 
tem sta  Šiptarki Nidžija Bat a j in; ,n 
Vajda Jusufi pred 5000 državljani 
odstranili feredžo in pozval; ostale 
šiptarke, naj odvržejo »te mračne 
okove z oči«. Njuna poteza je izzvala 
veliko navdušenje, tako je 38 šip- 
ta rk  takoj odstranilo feredže.

V Julijski krajini
Trst, 9. marca. Solidarno z vsemi 

demokratičnim; ženami sveta so tu ­
di žene Jul jske kraijine, zlasti pa 
Trsta, proslavile svoj praznik dan
8. marca.

Na predvečer 8. m arca 90 tržaške 
žene priredile italijansko-Slovensko 
kulturno prireditev v dvoran; kine­
matografa »Del mare« v Trstu, ker 
jim ZVU za to priliko ni hotela dati 
na razpolago večje dvorane v mestu, 
češ da je vse zasedeno. Sicer pa ima 
ZVU vedno m  razpolago dvorane 
za plese, ki jih prireja Lega Natio­
nale.

Ustanovitev generalnih in glavnih ravnateljstev za rudar­
stvo, topilništvo, zunanjo trgovino In promet

Že v začetku februarja je bila iz­
dana zvezna uredba o ustanovitvi 
generalnih in glavnih ravnateljstev 
zveznega ministrstva za industrijo. S 
to uredbo, s katero je biilo ustanov­
ljenih 12 generalnih in glavnih rav­
nateljstev zvezne industrije, kot ope­
rativno upravnih vodstev industrij­
skih podjetij splošnega državnega po­
mena. Ta ravnateljstva so prevzela 
posle prejšnjih glavnih in zveznih in­
dustrijskih uprav, ki so bile premalo 
operativne.

Podobna generalna in glavna rav­
nateljstva se sedaj ustanove za rudar­
ska podjetja. S p-osebno uredbo zvez­
ne vlade je bilo te dni ustanovljenih 
pet generalnih in glavnih ravnatelj­
stev zveznega ministrstva za indu­
strijo kot operativno upravnih vod­
stev rudarskih in topilniških podjetij 
splošnega in državnega pomena, in 
sicer: 1. Generalno ravnateljstvo za 
premog; 2. Generalno ravnateljstvo za 
črno metalurgijo; 3. Generalno ravna­
teljstvo za rudnike in topilnice bar­
vastih kovin; 4. Glavno ravnateljstvo 
za nekovinske rude; 5. Glavno ravna­
teljstvo za nafto in plin. Vsako gene­
ralno oziroma glavno ravnateljstvo 
ima poleg generalnega in glavnega 
ravnale! ja še generalnega oziroma 
glavnega inženirja, ravnatelja za ka­
drovske zadeve, ravnatelja za načrt­
ne zadeve, komercialnega ravnatelja 
in tajnika, ki sestavljajo kolegij rav­
nateljstva, kot posvetovalni organ 
generalnega oziroma glavnega rav­
natelja.

Z drugo odredbo zvezne vilade pa 
so bila pri ministrstvu za zunanjo 
trgovino ustanovljena tri taka ravna­
teljstva, in sicer: L Generalno ra\» 
nateljstvo za izvoz; 2. Generalno rav­

nateljstvo za uvoz: 3. Generalno rav­
nateljstvo za mednarodno prevozni­
štvo in javna skladišča. Generalno 
oziroma glavno ravnateljstvo bo ime­
lo poleg generalnega in glavnega rav­
natelja še načrtnega ravnatelja, ko­
mercialnega ravnatelja in tajnika, ki 
bodo poleg generalnega in glavnega 
ravnatelja predstavljala kolegij rav­
nateljstva. Z ustanovitvijo imenovanih 
glavnih ravnateljstev se ukinejo do­
sedanje uprave za izvoz, uvoz in 
prevoz.

Strokoyna knjižnica LŠM 
na medicinski fakulteti

Medicinsko društvo ljubljanske uni­
verze je v letu 1845-1946 pričelo zbi­
rali strokovne medicinske knjige, ki 
so se med okupacijo iz knjižnice po­
razgubile, in je doseglo v tem po­
gledu lop uspeh. Posebno med iov. 
zdravniki je ta akcija našla odziv in 
so s svojimi knjižnimi darovi odlo­
čilno pomagali pri ustanovitvi knjiž­
nice. Sedaj šteje knjižnica že okoli 
600 strokovnih medicinskih knjig. 
Knjižnica je nameščena v društvenih 
prostorih, skupno s čitalnico v veliki 
svetli sohi bivše Šentpetrske vojaš­
nice. Medicinci so sami oskrbeli knjiž­
nico z vso potrebno opremo ob pod­
pori ministrstva za zdravje LRS. Či­
talnica je odprta vsak dan od pol 
13 do 18 in je namenjena za študij. 
Knjige se stalno izposajajo in so v 
veliko pomoč pri študiju, ker je po­
manjkanje znanstvenih knjig še ved­
no občutno. Želimo čim tesnejšega- 
sodelovanja s profesorsko medicinsko 
knjižnico, ki je osnova za bodočo 
centralno medicinsko knjižnico.

Kopriva Ljuba

Mladina Slovenske Koroške maršala Tita
Slovenske Koroške je priredila te dni številna 

■borovania m sestanke. na katerih je izdelala. konkreten program dela ▼ 
posameznih krajih Slovenske Koroške v okviru tekmovanja za priključitev 
k FLRJ. Z zborovanj je mladina poslala maršala Titu pozdravne resolucije 
m izrazila voljo po požrtvovalnem delu za čim prejšnjo priključitev Sloven­
ske Koroške k Jugoslaviji.
Z zborovanja v Brnel je mladine k

Spodnje Ziljske doline poslala mar­
šalu Titu tole resolucijo:

»Slovenska mladina iz Spodnje Zilj­
sko doline, zbrana na sestanka v Bra­
ci, vam pošilja, naš dragi maršal, tople 
pozdrave. Zavedamo se tega usodnega 
trenutka, v katerem živimo in smo se 
zato odločno združili v borbi za na­
predek, demokracijo, svobodo in na­
preden mir. Kakor smo se v času obo­
roženega odpora proti nacizmu borili 
skupno z vsemi jugoslovanskimi na­
rodi pod vašim vodstvom, tako hoče­
mo tudi v bodočnosti živeti skupno z 
vsemi jugoslovanskimi narodi v svo- 
I»od/ni FLRJ. v kateri so uresničene 
težnje, ■ za katere smo šli v borbo. 
Kljub vsem spletkam reakcije bomo 
ostali neomajni v svoji borbi. Tekmu­
jemo za uresničenje načel naše ebče- 
narodne organizacije 0F za Slovensko 
Koroško, da bi čim prej dosegli svo- 
liodo in združitev z bratskimi narodi 
FLRJ. Zemlja, ki pokriva kosti naših 
partizanov, je naša zemlja. Niti pedi 
te zemlje ne bomo odstopili tujcn, ki 
bi nas hotel znova zatirati in izko­
riščati.«

Gospa Sveta je starodavni spomenik 
slovenske državnosti.

Podobne brzojavke je poslala mar­
šalu Titu s svojih zborovanj tudi mla­
dina iz Št. lija ob Dravi, iz Gozdanja 
in mnogih drugih krajev Slovenske 
Koroške.

Zaščita ljudske imovine — glavna 
naloga našega zavarovanja

Pri Državnem zavarovalnem zavo­
du FLRJ je  ustanovljen osrednji za­
varovalni sklad. Iz tega sklada se 
izplačuje odškodnina podjetjem in 
drugim zavarovancem v primeru ško­
de ali nesreče. Denarna sredstva, do­
biva sklad od premij, ki jih plačajo 
podjetja, ustanove in pocuini zava­
rovanci. Višina premije je odvisna od 
tega, ali grozi zavarovani imovini 
manjša ali večja nevarnost pred po­
škodbo, in od tega, ali je škeda 
manjša ali večja.

Zaradi tega je interes Državnega 
zavarovalno ga zavoda, našega gospo­
darstva in posameznega zavarovanca, 
da v tesnem sodelovanju ukrenejo vse 
potrebno, da se škede in s tem tudi 
premije zmanjšajo, da se ljudska 
imovina pravočasno zaščiti pred mo­
rebitnimi nesrečami.

Zaradi tega je Državno zavaro­
valno podjetje, ki je organizirano na 
novih temeljih, preneslo težišče svo­
jega dela na organiziranje zaščite 
ljudske imovine, bodisi z izvrševa­
njem in kontrolo potrebnih ukrepov, 
kakor tudi z mobiliziranjem ljudskih 
množic za to nalogo, ž njihovo vzgojo 
za pravilen odnos do imovine. Letos 
bo pri Državnem zavarovalnem zavo­
du postavljena komisija, ki bo orga­
nizirala izvrševanje potrebnih ukre­
pov za zaščito pred nesrečnimi pri­
meri in elementarnimi pojavi, pred 
požarom, škodami na posevkih, pred 
poginom živine itd. Pri republiških 
ravnateljstvih Državnega zavaroval­
nega zavoda so že postavljene komi­
sije, ki bodo pregledovale podjetja in 
ugotavljale, ali so povsod storjeni 
potrebni ukrepi za zaščito proizvajal­
nih sredstev in prometa ter stavljale 
svoje predloge, organizirale in izpo­
polnjevale metode borbe preti ele­
mentarnim nesrečam.

Tako bo mogoče z aktivnim delom 
Državnega zavarovalnega zavoda ob 
tesnem sodelovanju z množičnim: 
organizacijami, upravami podjetij in 
našimi aktivisti, doseči večkratno 
korist za naše gospodarstvo, zmanj­
šala se bo škoda, zmanjšali se bodo 
nezgodni primeri, zmanjšala se bo 
obremenitev gospodarstva z zavaro­
valnimi premijami (znižanje premij). 
Centralizirani sklad bo družbena 
imovina vlagateljev, iz katere se bodo 
izplačevale odškodnine, kar bo omo­
gočilo hitro obnovo proizvajalnih 
sredstev v primeru nesreče in nezgo­
de. Lastnikom oz. gospodarjem se 
zagotovi vzpostavitev uničene oz. 
poškodovane imovine, prav tako se 
državnim podjetjem izplačuje znesek 
v višini uničenega ali poškodovanega 
dela. S centraliziranim skladom se 
omogoča nemoten razvoj državnih 
gospodarskih podjetij in zavarova­
nih kmetijskih gospodarstev. Zbrana 
sredstva se trošijo za zaščito ljud­
ske imovine in za odškodnino za po­
škodovani del imovine.

Državno zavarovanje pa ne pred­
stavlja samo osnove za zaščito in 
obnovo ljudske imovine, ampak pred­
stavlja obenem zbiranje sredstev za 
naše gospodarstvo. Zbrana sredstva 
niso ležeč neproduktivni kapital in 
ne gredo v žepe posameznikov, kapi­
talistov kakci- v preteklosti, ampak 
služijo obenem za financiranje na-, 
šega gospodarstva. V času od vpla­
čila do trenutka morebitne škode in

izplačila odškodnine se denar, s ka­
terim razpolaga Državni z varovalni 
zavod, stavlja preko Drža. ; investi­
cijske banke v promet ter služi za 
obnovo in zgraditev naše države in 
s tem tudi za industrializacijo. Re­
zervni skl3di, ki sestojijo iz tistega 
dela skupnih premij, ki mora služiti 
za kritje izrednih, morebitnih večjih 
škod, so stalno v prometu.

Sedaj je zavarovanje izvedeno za 
vso državno imovino, za proizvajalna 
sredstva, blago, promet itd. Uprave 
podjetij so dolžne, da pri določanju 
cen upoštevajo poleg ostalega, tudi 
stroške za zavarovanje. Uvedeno je  
tudi ljudsko življenjsko zavarovanje 
z minimalnim mesečnim prispevkom 
10 din. Za zadruge in zadružno imo­
vino so dc ločeni posebni ceniki. Pri­
pravljajo se razna, obvezna kmetijska 
zavarovanja, pripravlja se zaščita 
kmetov pred morebitnimi ujmami, 
točo in drugimi nadlogami.

Kljub ogromnemu pomenu zava­
rovanja za naše gospodarstvo in za 
vsakega kmeta naleti Državni zava­
rovalni zavod pri izvrševanju potreb­
nih ukrepev na številne težave, ki se 
kažejo na več načinov. Mnoge naše 
sindikalne podružnice še vedno niso 
budni čuvarji ljudske imovine, n» pri 
ravnanju z raznimi sredstvi, ki uteg­
nejo privesti do škode, ne pri pobi­
janju namernih poskusov škode od 
strani posameznih protiljudskih ele­
mentov. Z druge strani pa Državni 
zavarovalni zavod zadene ponekod ob 
nerazumevanje posameznih ustanov 
ali posameznikov, kar je posledica 
delovanja prejšnjih zavarovalnih pod­
jetij, katerih delo je bilo usmerjeno 
v zaščito bogatega, se pravi v izrnoz- 
gavanje malega in srednjega človeka. 
Druga podjetja in ustanove kažejo 
malomarnost in nezanimanje za za- 
zarovanje, ne zavarujejo imovine pra­
vočasno ali za polno vrednost. So pri­
meri, posebno v zadružnem sektorju, 
da se imovina sploh ne zavaruje. 
Kljub temu, da obsega zadružni sek­
tor velik del ljudske imovine vendar 
na primer zadružne zveze (izvzemši 
na Hrvaškem) ne izvršujejo potreb­
nih ukrepov, da se ta  imovina zaše ti 
in zavaruje. Zato se tudi kažejo po­
sledice. Tfko je bilo v Srbiji na pr. 
v kraju Gruž oškodovanih v mesecu 
septembru pr. leta 12 zadrug za 
198.300 din. Te zadruge niso bile za­
varovane in tudi sedaj niso.

Ti primeri nam glasno govorijo o 
tem, da se morajo zuši aktivist; m ' lo 
bolj zanimati za vprašanja zavarova­
nja oz. za zaščito ljudske imovine 
ne glede na to, ali je privatna ali je 
državna. To je mogoče doseči z raz­
nimi ukrepi predvsem pa z razšir­
jenjem zavarovanja ne le na državni 
sektor, ampak tudi na male posestni­
ke, z izvrševanjem potrebnih ukrepov 
za zaščito in ohranitev dobrin s po­
zornostjo pri upravljanju im,'vine in 
budnostjo pred raznimi škodljivimi 
elementi, ki poskušajo in bodo še na­
prej poskušali škodovati ljudski imo­
vini, čim bolj se dviga naše gospo­
darstvo. Organi Državnega zavaro­
valnega zavoda bedo in morajo biti 
s pomočjo naših aktivistov, ne organi 
nekih kapitalističnih podjefj, katerih 
cilj je zaslužek, ampak čuvarj; ljud­
ske imovine.

Pismo Iz & zveze
Skoraj pol leta že uživam z drugimi 

jugoslovanskimi študenti gostoljub­
nost naših najboljših prijateljev — 
sovjetskih ljudi. Slovencev je trideset 
in smo razmeščeni po vsem ogrom­
nem ozemlju evropskega dela ZSSR. 
Nekateri tovariši so od Moskve prav 
tako daleč kakor je daleč Beograd od 
Moskve. To so n. pr. oni, ki se pri­
pravljajo za strokovnjake Erne meta­
lurgije v Sverdlovsku na Uralu. Naj­
več Slovencev je v Leningradu. V Mo­
skvi nas študira sedem.

V najboljšem sovjetskem institutu 
narodnega gospodarstva, ki nosi ime 
Pleh a nova. se skupno s sovjetskimi 
študenti pripravljamo za naše poznej­
še» delo: dva Srba. dva Črnogorca, 
dva Bosanca, dva Hrvata in dva Slo­
venca. Naša skupina je pestra in s te 
strani venno predstavlja svojo domo­
vino.

Za naš študij so nam na razpolago 
neomejene možuoeti. Pri tem mislim 
na pedagoške moči in na strokovno 
literaturo. Predvsem je za nas nepre­
cenljivega pomena, da nas vodijo pri

delu prvovrstni pedagoški strokovnja­
ki in znanstveniki, med katerimi je 
več slavnih imen in članov Akademi­
je znanosti ZSSR. Od prvega dne nam 
posvečajo še posebno pozornost. Po­
leg svoje velike zaposlenosti so nam 
izven rednih predavani vedno na raz­
polago s svojimi dragocenimi nasveti 
in pojasnili pri proučevanju težjega 
gradiva. Brez njihove pomoči bi bilo 
skoro nemogoče dovršiti program pr­
vih dveh semestrov. V Moskvo smo 
prišli ob koncu oktobra 1946, ko sta 
minila že dva meseca rednih preda­
vani. poleg tega pa nobeden izmed 
nas ni znal ruski. Težko je bilo prve 
dneve v institutu, ko smo videli, ka­
ko je trd oreh, ki ga bo treba streti. 
Vendar je ta prva nemoč pred do­
zdevno pretežko nalogo brž splahnela. 
Tovariši profesorji in še posebno naši 
novi tovariši-sovjetski študentje so nas 
obdali s tako skrbjo, da nam je bilo 
iežko. ker se jim nismo mogli z niči­
mer oddolžiti. Takoj 90 nam uredili 
dopolnilne lekcije iz vseh težjih pred­
metov, predvsem ruskega jezika, štu­

dentje pa so nam bili pri študiju vsak 
trenutek na razpolago. Tekmovali so 
med seboj, kdo nam bo bolj jasno raz­
ložil nerazumljive besede ali snov, ki 
-mo jo zamudili. Tako smo uspeli, da 
danes že precej dobro obvladujemo 
ruski jezik in da moremo skupno 6 
sovjetskimi študenti delati izpite.

Sovjetska literatura je nekaj nepo­
pisnega. Ze vsako najbolj specializi­
rano stroko najdeš po naših merilih 
cele knjižnice strokovne literature. A 
najvažnejše je to. da to bogastvo ni 
prihranjeno omejenemu krogu ljudi. 
Moskovske knjižnice so napravile na­
me nepozaben vtis. V brezštevilnih 
ogromnih knjižnicah s prostornimi in 
svetlimi čitalnicami (Leninova knjiž­
nica ima n. pr. 5 milijonov knjig) vi­
diš poleg delavca profesorja, poleg 
študenta staro ženico. Knjižnice so od­
prte od 9. zjutraj do desetih zvečer 
in ves ta čas so napolnjene do zad­
njega kotička. Vsak državljan ZSSR 
se lahko okorišča s to ugodnostjo 
brezplačno. Ko si ogledaš sovjetske 
knjižnice, ti ni težko razumeti, odkod 
neverjetna razgledanost in politična 
zavest sovjetskih ljudi.

Taiko nam v zanimivem delu poteka 
čas izredno hitro. Srečni smo, ker 
nam je dana možnost pridobivati zna­
nje pri tako bogatih virih. Muči nas 
samo nevšečnost, ki ie pa žal ni mo­
goče odpraviti, namreč ta. da ima dan 
samo 24 ur. Težko bo pustiti mnogo 
stvari, ki jih verjetno pozneje ne bo­
mo mogli nikjer najti.

Ob novem letu nas je veselo prese­
netila vest. da so v domovini pričeli 
gospodarsko petletko. Prvi trenutek 
nam je bilo težko, ker nismo vedeii. 
kai naj bi tako daleč od Jugoslavije 
napravili, da bi se tudi mi vključili v 
veliko delo, ki so ga začeti doma, pa 
smo potem le našli pot iz zagate. Ne­
ki tovariš je predlagal, naj organizi­
ramo tekmovanje v našem študiju, in 
predlog je bil takoj z velikim navdu­
šenjem sprejet. Sestavili smo načrt 
tekmovanja, ki vem ga pošiljamo:
NAČRT 0 TEKMOVANJU JUGOSLO­
VANSKIH ŠTUDENTOV NA MO­

SKOVSKIH VISOKIH ŠOLAH
Odločili smo, da organiziramo tek­

movanje med poedinci ju skupinami 
v študiju in delu, da bi tako odgovo­
rili na poziv maršala Tita, izpolnili

svojo dolžnost in da bi tudi mi poma­
gali pri izpolnjevanju obveznosti, ki 
jih je prevzelo naše ljudstvo, ko se ie 
odločilo za petletni gospodarski plan.

Prepričani smo. da bomo s tekmo­
vanjem pridobili čim več z.nanja, ki 
nam je na razpolago v ZSSR, in želi­
mo, da bi se čim bolj priučili metod 
dela sovjetskih ljudi in sovjetskih 
študentov.

Program našega tekmovanja je na­
slednji :

1. doseči najboljši uspeh v predme­
tih svoje stroke v prvem semestru in 
ob koncu prvega leta;

2. čim bolje obvladati ruski jezik;
3. pokazati pri izpitih najboljši 

uspeh iz marksizma in leninizma;
4. napraviti do konca leta vse iz­

pite; t
5. čim bolje organizirati vsestran­

sko medsebojno jxmioc;
6. čim bolje se seznaniti z ZSSR in 

vzdrževati čim tesnejše zveze z mla­
dinskimi organizacijami naših uni­
verz;

7. čim bolje organizirati politično 
delo in spremljati dogodke v domo­
vini;

8. napraviti čim več, da bi se so­
vjetski študentje seznanili z Jugosla­
vijo.

I. Tekmujejo poedinci in skupine. 
Jugoslovanska študentje v Moskvi se 
delijo v tri skupine:

a) institut narodnega gospodarstva;
b) institut nafte, institut motorjev 

in instrumentov, institut kinemato­
grafije, medicinski institut, moskov­
ska državna univerza;

c) institut geodezije, višja tehnična 
šola, moskovski institut aviacije, in­
stitut za fizkulturo.

II. Tekmovanje traja od 1. jan. 1947 
to 1. juL 1947.

Skupina jugoslovanskih študentov 
v moskovskih visokih šolah

Dela smo se lotili z veliko vnemo, 
iako da so že vidni prvi sadovi naše­
ga tekmovanja. Hočemo se čim bolj 
temeljito pripraviti za tekmovanje, ki 
se bo začelo, ko bomo doma kot stro­
kovnjaki prijeli za delo. ki nam ga 
bo poverila domovina.

Stritar Jože
študent instituta narodnega 

gospodarstva imena Plehaoova



Lanski uspehi v boju koloradskemu hrošču
Kot dežela krompirja smo že dolgo 

vedeli, kakšno nevarnost predstavlja 
možnost, da se tudi k nam razširi ko­
loradski hrošč in nam načne naša 
krompirišča. Vedeli smo zanj, ko ga 
še niti nismo videli. S strahom smo 
spremljali njegovo širjenje po Fran­
ciji, Belgiji, Švici in Nemčiji in ča­
kali, kdaj se bo pojavi] tudi pri nas. 
Ko smo v najtežji borbi za naš obsta­
nek in proti fašističnemu suženjstvu 
pozabili nanj, se je skupaj z okupa­
torjem pritihotapil v našo domovino 
in se začel med razdejanimi domovi 
naglo oprijemati našega krompirja. 
Tako smo p-oleg vsega drugega gorja, 
ki ga je k nam zanesla fašistična gra­
bežljivost, prevzeli ob osvoboditvi kot 
dediščino tudi koloradskega hrošča.

Novica, da se je pojavil v Slove­
niji, se je lani naglo razširila po vsej 
Jugoslaviji. S strahom so naši kmetje 
pregledovali svoje krompirjeve na­
sade in opazovali, ali se ni morda 
škodljivec naselil tudi že po njihovih 
njivah. Marsikje so po krivem obdol­
žili nedolžno pikapolonico in jo po­
šiljali na pregled v naš znanstveni 
institut, kjer so seveda laike ujetnike 
takoj izpuščala Natančen in organizi­
ran pregled ie ugotovil, da se je kolo­
radski hrošč ugnezdil v Sloveniji de­
jansko samo na .dveh področjih. Naj­
prej so ga našli v okolici Brežic, kas­
neje pa v Ljubljani. V okolico Brežic 
so ga zanesli Nemci, ko so med za­
sedbo dovažali krompir na Krško 
polje. Ta krompir je bil verjetno iz 
tistih predelov Nemčije, kjer se je 
koloradski hrošč že razširil. Krompir, 
ki so ga dovažali Nemci, je bil ne­
snažen in se ga je držalo mnogo zem­
lje. V njej se je hrošč z lahkoto skril 
in tako prepotoval veliko razdaljo.

Pregled je ugotovil, da je žarišče 
koloradskega hrošča na Krškem po­
lju, ozemlje med železnico in Savo, 
nekako od Brežic na vzhodu in do 
Starega gradu na zapadu. To področ­
je ie dolgo približno 10 km. široko 
pa 3 km. Najmočneje se je koloradski 
hrošč pojavil okoli Sv. Lenarta in Vr- 
bin. Izven žarišča so našli kolorad­
skega hrošča na Krško-Brežiškem po­
lju samo v nekaterih krajih: v bližini 
Velikega Podloga. Kostanjevice. Št ri­
ta. Skopic, Bregov, Leskovca. Senuš, 
Stelovnika. Artič. Cerkelj, Globokega, 
Dobove in Velikega Obreža.-.To ozem­
lje meri približno 720 km2.

V Ljubljani se je koloradski hrošč 
pojavil na petih parcelah v šiški na 
površini, ki meri približno 3000’m 2.

Za pojav koloradskega hTCŠča se je 
zanimala naša oblast, ki je naglo or­
ganizirala vse potrebne ukrepe. Na 
vsein ozemlju Slovenije se je začelo 
organizirano pregledovanje in nadzo­
rovanje krompirjevih njiv, posebno 
natančno pa je bilo to delo na žarišč­
nem ozemlju in njegovi okolici. Po 
zaslugi teh pregledov, ki so jih naj­
več izvrševali učitelji s šolsko mladi­
no in nekateri krajevni ljudski od­
bori. je uspelo odkriti vse kraje, kjer 
se je hrošč naselil. Cim so hrošča kje 
odkrili, se je takoj začelo tudi zbira­
nje jajc. ličink in hrošča, pri katerem 
so sodelovali tako lastniki kakor šol­
ska mladina. Tako so bila vsa napa­
dena krompirišča očiščena. Nadzoro­
vanje in pregledovanje se je izvajalo 
od začetka junija do srede oktobra, 
ko so našli zadnjega hrošča.

Obenem s pregledovanjem in uniče­
vanjem hrošča z zbiranjem se je ta­
koj začeto škropljenje krompirjevih 
njiv na Krškem polju in njegovi oko­
lici na površini, ki meri približno 450 
kv. km. V krajih, kjer hrošča niso iz­
sledili. so škropili 1—2 krat. med tem 
ko so krompirišča. kjer so hrošča na­
šli, škropili 4—6 krat. Za škropljenje 
vseh krompirjevih njiv na Krškem 
polju se je potrošilo 14.000 kg svin­
čenega arsen ata v prahu. Škropljenje 
je vodil štab za zatiranje kolorad­
skega hrošča v Brežicah s tremi mo­
toriziranimi ekipami, ki jih je dala 
na razpolago uprava kmetijsko-stroj- 
nih postaj v Brežicah. Vsaka ekipa je 
imela dve cisterni z vsehino 700 li­
trov. 10 baterijskih škropilnic in eno 
motorno črpalko. Razen teh treh ekip 
so škropili tudi posamezniki s svojo 
delovno silo. Škropilnice in potrebno 
količino svinčenega arsenata jim je 
poskrbela oblast.

Ostrejše zatiraine ukrepe so izvedli 
v Ljubljani, kjer se je hrošč pojavil 
na manjši površini. Ko so ga izsledili, 
so najprej zbrali njegova jajca, ličin­
ke in hrošče, potem pa so krompir 
izkopaiM. ga zmetali na kupe in po­
lili z nafto. Končno so tudi vse par­
cele temeljito zalili z nafto, tako da 
je prišlo 5 1 na kv. meter.

Nadzorstvo nad vsemi temi deli so 
opravljali ministrstvo za kmetijstvo

in gozdarstvo vlade LR Slovenije, dva 
strokovnjaka entomologa, ki jih je 
poslalo zvezno ministrstvo za kme­
tijstvo in gozdarstvo in strokovnjaki 
Zavoda za kmetijska raziskovanja v 
Ljubljani. V Brežicah je bila ustanov­
ljena začasna postaja za preučevanje 
življenja koloradskega hrošča in učin­
kovitosti poedinih zatirainih sredstev.

Uspeh skupnega dela oblasti, stro­
kovnjakov in ljudstva je bil, da smo 
koloradskega hrošča povsod izven ža­
rišča površinsko zatrli. Uničili smo 
ga površinsko v Ljubljani, v Stolov- 
niku, Kostanjevici, Štribu, Velikem 
Podlogu, Velikem Obrežu in drugod. 
Hrošč je bil lokaliziran na področju 
žarišča, kjer ga ni bilo mogoče takoj 
zatreti, ker se je tam naselil že pred 
leti in se za to tudi močneje usidral. 
Kjer se hrošč zavleče že v zemljo, 
tam traja zatiralno delo dalj časa in 
hrošča ni mogoče uničiti takoj. Pod­
ročje, na katerem je hrošč lokalizi­
ran, meri približno 10 km2. Ali se je 
zavlekel v zemljo tudi kje izven ža­
rišča., to bo mogoče dognati šele letos.

Zaradi neprestanega zbiranja in 
večkratnega škropljenja koloradski 
hrošč lani ni povzročil večje škode na 
napadenem krompirju. Na nobenem 
krompirišču. kjer so ga našli, ni bila 
škoda tolikšna, da bi se jo moglo 
označiti za znatno. Mnogo večjo ško­
do kakor koloradski hrošč so napra­
vile virozne bolezni in ogrci.

Kot škropivo se je uporabljal, ka­
kor smo že omenili, svinčeni arsenal 
v koncentraciji 0.7%. Delo z njim je 
pokazalo nekatere pomanjkljivosti, 
ker se je svinčeni arsenal v vodi na­
glo usedal na dno. Ta pomanjkljivost 
je prišla do izraza predvsem pri ba

terijskih škropilnicah, ker se v teh 
škropilnicah škropivo ne meša. Tako 
so škropili včasih z močnejšo, včasih 
s šibkejšo mešanico Zato tudi uspeh 
škropljenja ni bil vedno in povsod 
enak. Svinčeni arsenal je razen tega 
zelo drag. Ker so nekatera krompi­
rišča škropili po večkrat, so znašali 
stroški za škropivo približno 400 do 
800 din na hektar.

Vidimo, da je bil uspeh lanskega 
dela velik. Koloradskega hrošča smo 
povsod izsledili in omejili ter pripra­
vili vse, da ga bomo letos zatrli. Ta 
uspeh je predvsem posledica tesnega 
sodelovanja oblasti, strokovnjakov in 
ljudstva, ki se je takoj odzvalo in so­
delovalo v vseh organiziranih akcijah. 
Kakor je poiav koloradskega hrošča 
udarec, za naše poljedelstvo, ker nam 
zatirano delo jemlje moči in povzroča 
stroške, tako smo prav za prav.lahko 
zadovoljni, da se je pojavil šele sedaj 
in ne že pred vojno. Ko bi se bil po­
javil pred vojno, ga ne bi mogli za­
treti, in bi sa imeli nedvomno že po 
vsej Jugoslaviji. Danes pa nas je ko­
loradski hrošč naše! pripravljene. 
Prišel je k nam v času, ko imamo 
proti njemu tako orožje, kakršnega 
ni imela nobena država na zapadu, 
ko je napadel njene krompirjeve na­
sade. To orožje je enotnost in pri­
pravljenost našega ljudstva, da mno­
žično sodeluje povsod, kjer gre za 
njegovo bodočnost. Ker se naše ljud­
stvo dobro zaveda, da je koloradski 
hrošč nevaren škodljivec, bo tudi pri 
prihodnjih akcijah nastopilo proti 
njemu množično in organizirano. Iz­
delan je že načrt za nadaljevanje za­
tiranja v letošnjem letu.

V elike priprave za gradnjo 
mladinske proge šamae—Sarajevo

108 mladinskih delovnih brigad bo že ob koncu marca odšio na progo
Medtem ko mladinci I. in II. mi­

nerske brigade že delajo pri gradnji 
velikega predora med Vrandukom in 
Nemilo, se številne mladinske briga­
de v vsej Jugoslaviji pripravljajo za 
odhod na progo, kajti 1. aprila se bo 
pričelo delo vzdolž vse trase. V prvi 
izmeni, ki bo odšla na progo 1. aprila 
in 1. maja, bo delalo 46.000 mladin­
cev in mladink. Iz Slovenije bo odšlo 
ob koncu tega meseca na progo 7 bri­
gad, 1. maja pa nadaljnjih 7 brigad. 
Osrednji odbor Ljudske mladine Ju­
goslavije je že objavil spored za od- 

‘Jiod prvih 108 brigad na mladinsko 
ppogo. Vse te brigade bodo prispele 
na svoje mesto med 26. in 29. mar­
cem. Na področju prve sekcije od 
Samca proti Modriču bosta delali 
ptujska in prekmurska brigada, na 
področju druge sekcije severno od 
Doboja bo nameščena I. ljubljanska 
brigada, na področju tretje sekcije 
pri Doboju bo delala vzhodnoprimor- 
ska brigada, na področju pete sekcije 
pri Žepču severno od Zenice pa bosta 
delali celjska in novomeška brigada.

Velika industrijska podjetja v Ju­
goslaviji tekmujejo med seboj, katero 
bo prej izvršilo proizvodne naloge v 
zvezi z gradnjo mladinske proge. Že­
lezarna v Zenici že s polno paro iz­
deluje tračnice in ostali železni mate­
rial za progo. Delovni kolektiv zeni- 
ške železarne se je zavezal, na bo 
izdelal vse tračnice v skupni dolžini 
skoraj 400 km. Velike delovne ob­
veznosti so prevzeli tudi delavci žele­
zarne v Smederevu, ki izdelujejo lo­
pate, krampe in podobno orodje; po­
leg tega bodo izdelali 2400 vagonetov. 
Zavezali so se, da bodo svojo proiz­
vodno nalogo izvršili pred določenim 
rokom, deloma s prostovoljnim delom.

Tudi s čevlji bodo mladinske bri­
gade preskrbljene. Delavci čevljar­
skega obraita Karlovške industrije 
usnja so se te dni na množičnem se­
stanku zavezali, da bodo izvršili svo­
jo proizvodno nalogo — 10.629 parov 
čevljev za graditelje mladinske proge 
— do 25. marca namesto do 1. aprila. 
Poleg tega bodo skupaj z usnjarno 
izdelali 1100 parov čevljev preko pro­
izvodne naloge. V tovarni čevljev v 
Beogradu pa bodo izdelali 15.000 co­
kel; za graditelje proge.

Veliko delovno obveznost je pre­
vzela tudi zagrebška konfekcijska to­
varna »Ivančiča«, ki bo izdelala 76 
tisoč kosov delovnih oblek. Delovni 
kolektiv te tovarne se je z veliko 
vnemo lotil lega dela in je že do 
konca februarja izdelal 20.000 kosov. 
Posebno se odlikuje mladinski delov­
ni kolektiv te tovarne, ki se je že v 
novembrskem tekmovanju izkazal 
kot najboljši mladinski kolektiv Za­

greba. Mladinci in mladinke v tej to­
varni so sklenili, da morajo še pred 
odhodom na progo zvršiti svoje delo. 
Zato delajo prostovoljno tudi ob ne­
deljah. V eni sami nedelji so sešili 
800 delovnih oblek. Delovne obleke 
za mladince in mladinke izdelujejo 
tudi v konfekcijski tovarni v Skoplju.

Tudi leflos bodo delali mladinci na 
progi samo šest ur dnevno, preostali 
čas pa bodo porabili za učenje, fiz- 
kulturo in zabave. Prosvetni delavci, 
književniki in drugi umetniki se pri­
pravljajo. da bodo čez poletje pre­
bili nekaj časa na progi kot predava­
telji in voditelji tečajev. Predavali 
bodo tudi študentje univerz in preda­
vatelji, ki obiskujejo v ta namen 
posebne tečaje. Na progi bodo med 
letom gostovala naša gledališča poleg 
pevskih zborov in kulturnih skupin. 
Različne tečaje: strokovno gradbene, 
sanitetske, voditeljske, analfabetske 
itd. bo med gradnjo obiskovalo okrog
20.000 mladincev in mladink. Poleg 
tega bodo organizirali bralne skupine, 
pevske skupine in fizkulturne aktive.

Pomembna vloga v kulturno pro­
svetnem delu na progi je namenjena 
r a d i u .  Komitet za radiofonijo pri 
zvezni vladi bo nudil graditeljem vso 
svojo pomoč. Že lani v avgustu so 
graditelji mladinske proge dobili svo­
jo radijsko postajo »Mladinska pro­
ga«, ki so jo postavili radioamaterji. 
Tudi letos se bodo radioamaterji po­
trudili čim bolj urediti radiofonsko 
službo. Zvezni odbor za radioamater­
stvo je sklenil, da bodo mladinci- 
radioamaterji izvršili vse potrebne 
instalacije. Vzdolž proge bodo posta­
vili žično mrežo, ojačevalce in zvoč­
nike. v središču proge pa postavili 
radijsko oddajno postajo. Žice za te­
lefonske linije bo dalo na razpolago 
poštno ministrstvo, sprejemne apa­
rate, ojačevalce, zvočnike in strokov­
no osebje pa bo dal komitet za' radio- 

. foni jo.
Pri gradn ji proge bo treba traso na 

mnogih mestih speljati preko zaseb­
nih posestev in naselij ter razlastiti 
preko 1000 hektarjev zemljišč. Po­
dreti bo treba okrog 200 do 250 kmeč­
kih stanovanjskih hiš in gospodarskih 
poslopij, po večini nehigienskih bi­
vališč. Za razlaščena zemljišča bo 
država plačala odškodnino v denarju, 
namesto porušenih zgradb pa bo zgra­
dila nove zgradbe. Tako bodo kmetje 
namesto starih nehigienskih zgradb 
dobili nove. Odsek za razlastitev bo 
pričel graditi te nove tipizirane sta­
novanjske in gospodarske zgradbe 
(upoštevajoč število družinskih Sla­
nov). še preden bodo stare zgradbe 
porušene. Predvsem bo treba porušiti 
malo naselje na vhodni strani pre­
dora pri Vranduku. Kmetje pa bodo

dobili kot nadomestilo novo lepše na­
selje na izhodni strani predora pri 
Nemili, ker so pogoji za življenje 
mnogo ugodnejši. Vse priprave za 
gradnjo proge se izvršujejo točno po 
načrtu, kar nam je zagotovilo, da bo 
delovna mladina lahko izvršila veli­
kansko nalogo, ki jo je prevzela.

Te dni so bila zaključena obsežna 
dela za določitev končne trase nove 
železniške proge. To delo se je pri­
čelo ze 15. januarja. Komisije stro­
kovnjakov so ponovno obšle vso pro­
go, proučile teren in posamezne vari­
ante na problematičnih odsekih za­
mišljene trase. Pretekli teden je po­
sebna komisija še enkrat obšla progo. 
Na nod agi študija prejšnjih komisij 
in ugotovitve geologov ter tehničnih 
strokovrjakov je komisija dokončno 
določila potek trase. Proga bo šla od 
Samca oh desni strani reke Bosne do 
Maglaja, kjer bo prešla na levo, to 
je na zapadno stran reke. Pri Žepču 
bo proga premostila reko in bo tekla 
po desni strani do Nemile tik pred 
Vrandukom, kjer bo znova prešla na 
levo stran. Onkraj velikega predora 
pri Vrači bo proga tik pred Zenico 
prešla na desno slran reke, južno od 
Zenice pa bo znova premostila reko 
ter bo tekla po levi strani do Kaknja, 
kjer bo poslednjič prešla na desno 
stran Bosne in bo po tej strani tekla 
do Sarajeva. Na vsej dolžini trase bo 
torej proga šestkrat premostila reko 
Bosno.

Uredba o skladu vodstva 
državnih odkupnih podjetij

Zvezna vlada je izdala uredbo o 
skladu vodstva in o osrednjem skla­
du državnih odkupnih podjetij. Kot 
odkupna podjetja se smatrajo tista 
državna podjetja, katerih glavno de­
lo je odkup proizvodov po enotnih 
cenah od proizvajalcev oziroma od 
posestnikov odpadkov.

V sklad se steka prispevek, ki se 
na podlagi temeljnega odstotka določi 
od celotnega z načrtom predvidenega 
letnega odkupa devičnega podjetja. 
Temeljni odstotek je glede na vrste 
proizvodov ali predmetov lahko raz­
ličen in ga določi predsednik Gospo­
darskega sveta po zaslišanju enotnih 
sindikatov. Prav tako se steka v 
sklad 50% zneska prihrankov, dose­
ženih z znižanjem odkupnih stroškov 
po 8. členu uredbe o stroških držav­
nih odkupnih podjetij.

Če podjetje prekorači z načrtom 
predvideni znesek odkupa, se poveča 
sorazmerno tudi temeljni odstotek 
prispevka za sklad vodstva, v nasprot­
nem primeru pa se zmanjša temeljni 
odstotek prispevka. Podjetja, katerih 
odkupni stroški so neupravičeno večji 
od normiranih, ali podjetja, ki ne iz­
polnijo odkupnega načrta in tega ne 
opravičijo, izgube za tisti čas pravico 
do prispevka za sklad.

Sredstva sklada se uporabijo za 
posebne nagrade delavcem in usluž­
bencem, ki z bolj racionalnim delom 
uresničijo ali prekoračijo odkupni 
načrt ali znižajo normirane odkupne 
-il.roško in 6e s svojim delom poseb­
no izkažejo, nadalje za dvig strokov­
ne izobrazbe delavcev in uslužbencev’ 
in za zgraditev socialnih in kulturnih 
ustanov. Ravnatelj se mora glede 
uporabe sredstev iz sklada posveto­
vati s sindikalno organizacijo v pod­
jetju.

5% vseh prispevkov sklada gre v 
osrednji sklad pri operativnem uprav­
nem voditelju za nagrade ravnate­
ljem podjetij, njihovim namestnikom 
oiziroma pomočnikom in tehničnemu 
osebju, kakor tudi delavcem in usluž­
bencem, ki se posebno izkažejo. Vla­
de ljudskih republik bodo i z d a l e  
ustrezne predpise o skladu vodstva 
odkupnih podjetjih republiškega in 
lokalnega pomena. Skladi vodstva se 
ustanovijo s 1. januar jem 1947, ured­
ba pa se izvaja od 1. marca t  L

=  Zamenjava belgjskih novčanic.
Narodna banka FLRJ je prejela od 
Belgijske narodne banke sporočilo, da 
se vzamejo iz prometa bankovci po 
1000 frankov (200 belg), in sicer ban­
kovci izdaje 1928 (večji v prevladu­
joči rdeči barvi) in bankovci izdaje 
1934 (manjši v prevladujoči sivo-mo- 
dri barvi). Te bankovce bodo zaradi 
zamenjave sprejemali vsi sedeži Na­
rodne banke FLRJ. deponentom pa se 
bo izplačala protivrednost v dinarjih 
po zamenjavi

Tovariš, tovarišica, ali si že 
redni podpornik 
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Maribor se pripravlja za nove gradnje
Ogromna gradbena dela, ki so do­

ločena po investicijskem planu za 
leto 1947 v mariborskem gradbenem 
okolišu, zahtevajo temeljite pr prave 
gradbenih podjetij. Področje okraj­
nega in federalnega gradbenega pod. 
je tja  je jzredno razširjeno. Ena iz­
med največjih težav pri obnavljanju 
je bilo pomanjkanje gradbenih stro­
kovnjakov. Zato je federalno grad­
beno podjetje Magrad lan; novembra 
organiz ralo gradbeno šolo, na ka­
teri je 1. marca 60 vajencev z uspe­
hom končalo prvi letnik. Priučeni 
zidarji jn tesarji pa so končali ob­
enem drugi letnik gradbene šole, k: 
ga je ob skovalo 82 tovarišev. Na ta 
način so se zidarji in tesarji tudi 
teoretično usposobil; za svoj poklic 
in po končanem drugem letniku tudi 
napravil; pomočniški izpit.

V pripravi za pomladansko sezono 
je vseh 8 okrajnih gradbenih podje­
tij v bivšem mariborskem okrožju 
popravilo potrebnj gradbeni inven­
tar, tako da bodo mogla izvršiti de­
la, ki jih določa okrajni investicijski 
plan.

V Mariboru se je federalno grad­
beno podjetje Magrad okrepilo z na­
cionaliziranim podjetjem ;ng. Jelenca 
in ing. Šlajmerja tako da bo letos 
sposobno izvrševati vsa dela, dolo­
čena po zveznem in federalnem pla­
nu, stanovanjske, kulturne, javne in 
male industrijske zgradbe. Gradis bo 
gradil letos le velike industrijske 
zgradbe jn hidrocentrale.

Sindikalna organizacija je priredi­

la razne tečaje za pohrje in stavbne 
vodje, kjer so se seznanili z moder. 
n m načinom dela in novim; predpis; 
poslovanja na stavbišču.

V okviru društva inženirjev in 
tehnjkov so bila predavanja o gospo­
darskem planu in novi kalkulaciji 
ter organizaciji stavb šča. Naš de­
lovni gradbeni kolektiv se priprav­
lja, da izpolni obveznosti v letu 1947.

Uspešni zaključek enomeseč­
nega strokovnega tečaja za 
gradbene delavce v Mariboru

V času od 1. februarja do 1. marca 
je 42 priučenih delavcev raznih ma­
riborskih gradbenih podjetij obisko­
valo enomesečni strokovni tečaj. Te­
čajniki so ves čas šole prejemali isto 
plačo kakor med zaposlitvijo. Z ve­
likim zanimanjem so sledili pouku, 
ki je bil vsak dan dopoldne in po­
poldne in je vseboval strokovne pred. 
mete s praktičnimi vajami. Dosegli 
so povprečno prav dober uspeh. V 
tečaju so predavali strokovnjaki 
gradbenih podjetij Maribora, profe­
sorji srednjih in učitelji osnovnih 
šol. Ob razdelitvi spričeval so tečaj­
nikom čestitali k  uspehom v šoli 
predstavniki mestnega ljuaskega od. 
bora Maribora, krajevnega sindikal­
nega sveta in gradbenega podjetja 
»Magrad«. Tečajniki so nato odšli v 
svoje ustanove kjer bodo pridobljeno 
znanje posredovali svojim sodelav­
cem.

Tako se ne dela
Zunaj je bil mraz. Pot me je za­

nesla do sosedovih, kjer sem videla 
sedeti pri peči staro beračico, vso 
obloženo s culami. Vprašala sem jo, 
odkod je, pa mi je izročila šop pa­
pirjev, ki jih je imela v culi. Bila so 
sama potrdila, ki 6o jih pisali ljudje, 
pri katerih je služila. Že sem ji ho­
tela te papirje vrniti, ko mi zbudi 
pozornost potrdilo odbora RK v Šmar­
ju pri Jelšah. Na tem potrdilu, ki je 
bilo pravilno izstavljeno, žigosano in 
podpisano z datumom 1. II. 1947, po­
trjuje odbor RK v Šmarju pri Jelšah, 
da je beračica Marija Štuk potrebna 
pomoči in jo priporoča. Ljudje, k: so 
izdali to potrdilo starki in jo nos.ali 
beračit, pač nimajo sočutja do ubož­
cev, še manj pa se zavedajo dolžnosti, 
ki bi jih morali opravljati kot funk­
cionarji Rdečega križa v Šmarju pri 
Jelšah. Starovašnikova.

♦

Krajevni odbor OF Cel je - Lisce je 
sklical v nedeljo 2. t  m. ob 14 v

dvorani gozdne restavracije sestanek 
z namenom, da se pogovorimo o te­
kočih zadevah in o izvedbi gospodar­
skega plana. Ko se je pričela razvi­
jati važna debata o referatu sekre­
tarja izvršnega odbora OF tov. Mihe 
Marinka, so se iz sosedne sohe ogla­
sili zvoki godbe, ki je privabljala go­
ste na veseljačenje. Vsled naraščajoče 
motnje sestanka je predsedujoči med 
najvažnejšo debato o našem gospo­
darskem planu zaključil odnosno pre­
kinil zborovanje, češ da je zaradi 
hrupa nemogoče zborovati. A ko je 
bilo nemogoče preprečiti motnje, je 
vendar bilo organizatorju sestanka že 
prej znano, da so to gostilniški pro­
stori, vsled česar ugotavljamo, da je 
organizacija sestanka bila zelo po­
manjkljiva. Posetniki, ki so prišli od 
blizu in daleč, se kljub izgubi časa 
niso nič okoristili pri obravnavanju 
problemov planskega gospodarstva, ki 
stopajo pred nas. Redni posetnik

Zaključitev prvega šolskega leta vinogradniške šole 
v Pekrah pri Mariboru

V soboto 1. m arca je vinogradni­
ška šola v Pekrah končala svojo pr­
vo šolsko leto v svobodi. 18 gojen­
cev, ki so bdi v enoletnem tečaju, 
odhaja na državna posestva in v za­
druge, da praktično nadaljujejo svoj 
študij in po enem letu prakse na­
pravijo še dokončni izpit. Tov. šu- 
menjak, upravnik šole, je v svojem 
poslovilnem govoru opisal uspehe 
enoletnega dela in dvig šolskih na­
sadov, med katerim; so v letošnjem 
letu povečali drevesnice na 1 ha, ob­
novili vse viničarije na posestvu in 
zrigolali teren za nov m at čnjak. 
Gojenci so delali tudi na semenogoj.

ski postaji v Bezeni. Skupno z var 
ščani so se udeležili udarniškega de­
la pri zasipavanju strelsk h jarkov 
v Limbušu jn pri ureditvi fizku bur­
nega prostora. Izpopolnitvi znanja 
so služili tudi strokovni zleti na dr­
žavna 'posestva v Halozah in Slov. 
goricah. Ena izmed važnih pridobi­
tev šole je nova urejena klet.

Gojenci so se politično udejstvo­
val; v mlad.nski organizaciji. Naj­
boljši učene; so prejel; za priznanje 
lepe knjige.

Obenem z zaključitvijo šolskega 
leta je šola praznovala tudi dvajset­
letnico svojega obstoja.

Elektrifikacija št. lija 
pri Velenju

Že pred vojno je bil speljan mimo 
št. lija  daljnovod, ki veže Dravo­
grad s Trbovljami, kljub temu pa so 
morali vaščan; preganjati temo z br­
lečim; leščerbami. Zato so št. Iljea- 
ni sklenili, da si bodo sam; elektri­
ficiral] v.as, kajti danes, ko si sami 
kujejo svojo usodo, jim ta  zadeva 
ne postavlja nepremostljivih zaprek.

Takoj so se lotil; dela. Iz svoje 
srede so si zbrali edektrifikacijsk:1 
odbor, ki je stopil v stik z Državni­
mi elektrarnami Slovenije. Res so 
malo debelo pogledali in se popra­
skali za ušesom, ko jim je zastopnik 
elektraren obrazložil stroške prora­
čuna, a  so si hitro znali pomagati 
iz zagate. Sami bomo prispevali dro­
gove, jih razvozil; na določena me­
sta, izkopali jame in postavili dro­
gove. Za ostale stroške bo vsak in­
teresent prispeval po svoji moči, so­
razmerno s skupnostjo. Rečeno — 
storjeno! V gozdu so zapele sekire, 
krampi so se globoko ziarjii v zemljo, 
delo pridnih rok je iz dneva v dan 
vidno napredovalo. Tud: monterjem 
ki so napeljavah hišne priključke, 
je šel posel dovolj naglo izpod rok.

V začetku letošnjega leta so tudi 
š t. Iljčan; dobilj potreben in težko 
pričakovani kontingent žce. Kljub 
ostremu mrazu in visokemu snegu 
so udarniško in z zagrizenostjo ped 
vodstvom tehnikov in monterjev na­
penjali žico to uspeh ni izostal. Dne
16. februarja je bil izvršen priklju­
ček 23 km dolgega omrežja in v št. 
liju so prvič zasvetile električne žar­
nice v 130 hišah. Vsi napor; kmetov, 
k; so se že med narodno osvobodilno 
borbo izkazali, so bil; bogato popla­
čani. Z izvršeno elektrifikacijo vsto­
pno  v novo dobo gospodarskega to 
kulturnega razvoja. Njihov prispe­
vek bo brez dvoma mnogo koristil 
tud; naši skupnosti Brelih Boris

V Dalmaciji se je pričela kampanja 
zji obnovo oljčnih nasadov in sedov- 
ijakov. V kampanj; sodeluje prebival­
stvo vseh krajev, kjer uspeva oljka. 
V okraju Korčula so za obnovo oljč­
nih nasadov uvedli celo medsebojno 
tekmovanje. V makarskem okraju sta 
doslej dve najboljši vasi posadil; in 
poskrbeli za 3000 cljk. Posebno paž­
njo posvečajo v vseh okrajih Dalma­
cije tudi vzgoji strokovnega kadra, 
ki bo izboljšal gojitev oljk in povečal 
pridelek oljčnega olja.

KULTURNI PREGLED

Bfai&rove »Legende o drugu Titu«
»Najsretniji je čovjek, koji udje 
n carstvo mita, u vječni sjaj legende!«

Ta motto je sedemdese letni Vladi­
mir Nazor napisal za uvod svoji pred 
nekaj dnevi izšli pesniški knjigi, ki 
ji je dal naslov »Legende o drugu 
Titu«. Knjigo, ki obsega osemdeset 
strani in v kateri je nanizanih ena in 
dvajset pesmi, ]e izdala v izredni iz­
daji Matica Hrvatska.

Ta sicer drobna knjiga staroste hr­
vatskih pesnikov je nov in močan do­
kaz, kaj je v resnici sivolasega pes­
nika pod konec 1. 1942. nagnilo, da 
se je podal na težavno zimsko pot čez 
Kolpo, v osvobojene dele naše domo­
vine. V njej so v močno preprosti ob­
liki prikazani trenutki iz narodno 
osvobodilne borbe. Stara, dobro znana 
in Nazoru tako k srcu prirasla simbo­
lika je v njih, toda simbolika, ki nam 
tako stvarno in sveže siika ri.em 
velikih dogajanj, polnost življenjske­
ga zanosa, zaupanje vase in svojo

moč, vero v bodočnost. V potrdilo naj 
citiram le nekaj verzov iz pesni 
»Prst«:

»Uzalud brojiš — ne ćeš prebrojiti! 
Uzalud biraš — ne ćeš izobraiti!
Dio smo one povorke, što nema 
kraja, što ide od iskona mračnim 
šumama zimskim, stazama od trnja: 
Gdje jedan pada, odmah drugi ustaje. 
. . .  Biraš. A’’ mi se vsi jednako

grad jeni.
Ista je jezg ra u ljuskama raznim; 
sja ista luč na mnogim vrhovima; 
na njive naše pada sjeme jednako 
pa jednako je kiasj ■ neizbrojivo.
Mi smo ti nova tebanska legija, 
šio uv’jek živi ; koja se nikad 
ne m’jenja: mi smo vječni, nepro-

menljivi!«

V oblikovnem pogledu pomeni ta 
nainovejša Nazorova pesniška knjiga 
izredno poenostavitev pesniškega na­
čine izražanja. Večina pesmi je napi­

sanih v svobodnem ritmu, brez rim in 
iskanih okrasij, toda kleno in zgošče­
no. Vera v človeka, ki se tako zani­
mivo zrcali v prenekaterem Nazoro- 
vem delu iz mlajših let. je tudi tukaj

K njiga „M ati in  d ete“
Založba »Naša žena« je pravkar iz- 

daila knjigo »Mati in dete«, zbornik 
člankov in razprav naših zdravnikov 
klinike za ženske ’žlezni in porod­
ništvo, klinike za otroške bolezni in 
zpvoda za zaščito mater in dece v 
Ljubljani. Knjiga je namenjena, kot 
beremo v uvodni besedi, materi, po­
maga naj ji z nasveti, da ohrani 
zdravje sebi in svojemu otroku. Se­
znanila bo naše žene z n a ,. ažnejširai 
vprašanji materinstva, obenem pa bo 
pokazala odborom AFŽ, kakšna nai 
bo njihova pomoč materi i r  dojenčku.

Knjiga je razdeljena v dva dela: 
Mati in Dete. V prvem delu je sest 
krajših razprav: dir. Vito Lavrič piše 
o tem. kaj mora mati vedeti o sebi, 
dr. Lia Osinič o prehrani noseče že­
ne, prof. dr. Pavel Lunaček o kvar­
nih posledicah luoetoaga apiava, dr.

prišla do polnega izraza. Te pesmi so 
umetniški dokument brez dvoma naj­
težjih dni, mesecev in lett, ki 60 jih 
jugoslovanski narodi preživeli v svoji 
zgodovini T. P.

France Novak o porodu (dva članka), 
dr. Ivan Pavšič pa o vnetju jajčnikov. 
Težišče knjige je na drugem delu, ki 
je posvečen otroku. Najrazsežnejšo 
razpravo, ki obsega skoraj dve sto 
strani in jo spremlja petdeset foto­
grafij, risb, tabel itd. je napisala dr. 
Konvalinka -Tavčar Anča (Razvoj do­
jenčka). ostali dve pa prof. dr. Bog­
dan Derč (Mati doji) in dr. Marij Av­
čin (Nekaj o otroških bolezniih). Knji­
go, ki je bodo gotovo vesele vse ma­
tere. ie uredila dr. Pavla Jerina.

še sta  štev ilk a  p ro teu sa 1
Izšla je šesta številka »Proteusa«, 

ilustriranega časopisa za poljudno 
prirodozmanstvo s sledečo vsebino: 
Andrej Župančič, Moj prvi medved; 
Alija Košir, Ali more leteti človek z 
lastno sito? Marko Zalokar, Crossing- 
omm; Aston. Pete-rfea, None prvine;

Jovan Hadži, Pomen ličinke in bube 
v osebnem razvoju in Ivan Kuščer, 
Morski požiralnik pri Opatiji.

Pestre so tudi ostale rubrike kot 
Mladi prirodoslovce (I. Kuščer, Pod­
hlajena voda). Knjižne novosti. Drob­
ne vesti (D. Leskovšek. Kemijski se­
stav morske vode; E. Cevc, Ali živijo 
hrošči v morju; A. Peterlin. Zvezdne 
karte), Matematične drobtine iz Za 
bistre glave.

Proteus izdaja Prirodoslovno dru­
štvo in odgovarja za uredniški odbor 
dr. A. Peterlin.

M anek Edelm an
„G hetto se  bori“

Pri Slovenskem knjižnem zavodu v 
Ljubljani je pravkar izšel kot 6. se- 
šitek »Dokumentov« prevod iz polj­
ščine »Ghetto se bori«. Pisatelj opi­
suje v drobni knjižici strahotno uni­
čevanje judovskega prebivalstva v 
varšavskem ghettu za' časa nemške 
okupacije, odvažanje ljudi v taborišča 
smrti in končno junaški odpor, ki ga 
je osgaaäzmala in vodila Paa-tjjg.

Z apiski
P ri tako veki  Jerzy je za ne velo 

Bratje dobil tudi nagrado mesta 
Varšave v višin.; 40.000 zletov.

šleska književnost. Naj-tarejšo 
zgodovino šleske književnosti je v 
knjigi obdela; Wincent Ogrodzinski. 
Knjiga obsega čss od srednjega veka 
do Dompa in Stalmache. Ker je pi­
satelj sredi dela umrl bodo njegovo 
delo nadaljevali drugi.

Poljska dramatika. V zadnjem ča. 
su je bilo iz poljščine prevedeno v 
ruščino 14 dramatskih del. To so 
dela pisateljev Fred ra, Slowackega, 
Zapolske, Wispianskega in še drugih. 
Dela bodo uprizorili v Moskvi, Le­
ningradu, Kijevu. Harkovu, Sevasto- 
polu in Teganrogu.

Natečaj. Dnevnik Odra v šleskih 
Katovicah je razpisal nagrado za 
delo, ki bo obravnavalo snov iz Polj. 
fki vrnjenih krajev. Politična, oblast 
je za to delo dala 50.000. bralci sianij 
pa so zbrali 5000 zlotov. V Krakovu 
so razpisali nagrado za najboljše no­
vele, ki naj hi slikale življenje mla­
dine pod okupacijo.



Janko Mežik in Roman Pašknlin prvaka v smuških skokih
Letos se je smučarska sezona ne 

navadno podaljšala. Snega je toliko, 
da smučarji tudi v dolinskih krajih 
še vedno lahko tekmujejo. Preteklo 
nedeljo je bilo več tekem, med njimi 
državno prvenstvo v smuških skokih 
v Planici. Drugi del prvensitva je bil 
kakor prvi na Bledu skrbno priprav 
ljen in je minil v idealnih snežnih 
razmerah in krasnem vremenu. Orga­
nizacijo prireditve je imelo FD Enot­
nost iz Ljubljane, ki je s svojim pre­
izkušenim smučarskim štabom odlič­
no izvedlo tekmovanje. Zamuda ljub­
ljanskega vlaka in izostanek obljub 
Ijene telefonske zveze za funkcionarje 
in člane sodniškega zbora sta prvotni 
načrt tekmovanja nekoliko spreme 
nila, vendar h rev. škode za propa­
gandni in športni uspeh prireditve. V 
tej zvezi moramo pohvaliti tudi Ra- 
tečane, da so številne izletnike pri­
jazno in gostoljubno sprejeli in jim v 
vsem ustregli.

Državno prvenstvo v smuških sko­
kih se je začelo z nastopom članov 
Prijavilo se je 28 tekmovalcev, nasto­
pilo pa jih je 26. Med udeleženci so 
bili razen Novšaka, ki trenira bolgar 
ske smučarske skakalce, vsi naši naj­
boljši tekmovalci. Poleg Slovencev s.a 
nastopila tudi dva tekmovalca iz Hr­
vatske. Društva so bila zastopana ta­
kole: Partizan 7, Bled 4, Triglav 3, 
Dovje - Mojstrana 2. Kropa, Lesce, 
Krim (Ljubljana), Dinamo (Zagreb), 
Begunje, Rateče - Planica, Enotnost 
(Ljubljana), Goran (Delnice), Kranj­
ska gora in Gregorčič (Jesenice) po 
1 tekmovalca. Partizan ima najmoč­
nejšo skupino skakalcev, med kate­
rimi je brez dvoma najboljši Mežik 
Janko, ki si je tudi priboril naslov 
državnega prvaka. Poleg tega je v 
nedeljo postavil rekord na skakalnici 
- najdaljšim skokom 64 m. Pri večini 

kmovalcev je bilo optaziti, da imajo 
premalo vadbe, nepopolna sta zlasti 
odriv in doskok. Delno sta bila tega 
kriva južno vreme in dež, ki sta zad­
nji teden onemogočila trening. Dej­
stvo. da je izmed 26 udeležencev iz­
vozilo skoke samo 6 tekmovalcev, je 
iovolj zgovorna priča, da naši ska- 
alci nimajo potrebne sigurnosti, med­

tem ko so držo v zraku mnogi že le­
vo izpopolnili. Po skupni oceni vseh 
reh skokov so najboljša mesta do­

segli:
1. Me ž i k  Janko (Partizan) 327.4 

očke (59, 61, 64 m); 2. P r i b o š e k  
Fr. (Enotnost) 301.1 točke (54, 56 in 
vol. 59 m); 3. K o r d e ž  Stane (Par­
ižan) 289.9 točke (55, 58, 58 m); 4. 
a n g u s  Jože (Partizan) 277.5 toč­

ke (49, 58, 54 m): 5. R a z b o r š e k  
Iva (Triglav) 268.3 točke (52, 51, 53 
metrov); 6. K l a n č n i k  Karel (Dov- 
ie-Mojstrana) 255.8 točke (59 padec, 
56 in pol, 59); 7. F i n ž g a r  Rudi 
'Begunje) 248.2 točke (55, 52 padec, 
F0 in po! m); 8. G r i 1 c Friderik 
‘Kranjska gora) 236.5 točke (41, 47, 
46 m); 9. R o g e l j  Albin (Triglav) 
230.1 točke (51 padec, 58, 58 m); 10. 
T a z i n g e r  Lojze (Partizan) 229.4 
očke (53 padec, 55, 56 m).

■Janko M e ž i k in Franc P r i b o š e k ,  
najboljša skakalca na drž. prvenstvu

Popoldne je bilo na sporedu prven­
stvo mladincev, za katerega se je pri­
javilo 65 tekmovalcev, nastopilo pa 
i ih je 52. Vsi udeleženci so bili iz 
Slovenije, ker so tekmovalci FD Go­
rana iz Delnic, edini zastopniki iz 
Hrvatske v tej disciplini, prišli pre­
pozna na mesto. Največ tekmovalcev je 
poslala Enotnost, in sicer 9, Kranjsko 
goro je zastopalo 8, Dovje-Mojstrano 
F, Rateče-Pianico 6, Krim iz Ljublja­
ne in Gregorčiča z Jesenic po b, Bled 
4, Lesce, Begunje in Kropo po 2, 
Škofjo Loko in Dol pri Ljubljani pa 
po 1 tekmovalec, število udeležencev 
tekmovanja je zadosten dokaz, da 
aarno dovolj skakalnega naraščaja, 
i mu je treba samo še vaje pod do- 
rim strokovnim vodstvom. Državno 

prvenstvo je namreč pokazalo, da 
mladina posveča premalo pozornosti 
izpopolnitvi lepe izvedbe skoka, kar 
e najbolj očitno pri odrivu z moste 

in ob doskoku. Nekateri tekmovalci 
pa so z marljivo vadbo že mnogo na­
predovali in zato tudi uspehi niso iz­
ostali. V ostri konkurenci udeležen­
cev tekmovanja, izmed katerih je vsak 
izvedel dva skoka, je zasedel prvo 
mesto in si priboril naslov prvega 
državnega mladinskega prvaka v 
^muških skokih Paškulin Roman, 
član FD Krima iz Ljubljane. Tudi 
drugo in tretje mesto je pripadlo 
Ljubljani in šele nato so se uveljavili 
Gorenjci. Vrstni red prrih desetih je 
bil naslednji:

1. P a š k u l i n  Roman (Krim) 201.4
točke (20.5, 20 m); 2. A d 1 e š i č Al­
in (Enotnost) 199.4 (19.5, 20.5 m); 3. 

Ču d e n  Vladimir (Krim) 192.6 toč­
ke (20.5, 21.5 m); 4. Vo v k  Mirko 
(Bled) 188.7 točke (20, 19.5 m); 5. 
K m u ir  i č Mate (Gregorčič) 185.2

V nedeljo je bik> na sporedu drugo 
kolo tekem za državno prvenstvo v 
nogometu. Odigrana so bila vsa sre­
čanja. Slovenski prvak »Nafta« je 
zaradi neuporabnega igrišča v Dolnji 
Lendavi igral s skopsko »Pobedo« v 
Varaždinu. Tekmo je Pobeda odločila 
v svojo korist. Zanimivo je bilo sre­
čanje med »Partizanom in »Ponziano« 
v Trstu. Na igrišču pri Sv. Soboti se 
je zbralo okrog 10.000 gledalcev. Te­
ren je bil blaten, zato se igra ni mo­
gla docela razviti. Gostje so sredi 
prvega polčasa odločili igro v svojo 
korist, ko so v kratkem razdobju dveh 
minut dosegli dva gola. Po odmoru 
je imela iniciativo »Ponziana«, ki pa 
ji je uspelo zaradi odlične obrambe 
gostov samo znižati razliko.

V Beogradu so imeli dvojni spored. 
»Crvena zvezda« je sprejela v gosite 
enajsterico »14. oktobra« iz Niša in 
zmagala .z visoko razliko.

Druga tekma je bila med »Metal­
cem« in »Spartakom« iz Subotice. V

Posnetek z nedeljskega tekmovanja na 65 metrski skakalnici v Planici

točke (19.5, 20 m); 6. S t a n o v n i k  
Stene (Škofja Loka) 183.2 točke (20,
19.5 m); 7. K o t n i k  Aleksander
(Dovje-Mojstrana) 180.4 točke (20.5,
19.5 m); 8. Š k e r j a n c  Tone (Enot­
nost) 180.2 točke (18.5, 19.5 m); 9. 
K o š i r  Milan (Kranjska gora) 179.2 
točke (18, 19.5 m); 10. M l i n a r  Alojz 
(Rateče-Planica) 178.9 točke (19, 21 
metrov).

Pol ure pred odhodom vlaka je bi­
la na postaji v Ratečah razglasitev 
rezultatov. Načelnik smuškega odseka 
pri FSZ Joso Goreč je v družbi z 
glavnim tajnikom Vinkom Knolom 
čestital najboljšim tekmovalcem k 
njihovim uspehom in sporočil, da bo­
do nagrade in diplome razdeljene na 
družabnem večeru, ki ga bo FSZ pri­
redila za udeležence tekmovanja.

Državno prvenstvo v nogometu
prvi polovici igre so prišli Subotičani 
v vodstvo, po odmoru pa je domače 
moštvo nadoknadilo to prednost, tako 
da se je tekma končala neodločeno. 
V Zagrebu je »Dinamo« igral z re- 
škim »Kvarnerjem« in je domačinom 
komaj uspelo rešiti obe točki, ker je 
bilo moštvo »Kvamerja« po odmoru 
mnogo nevarnejše od svojega nasprot­
nika. V Splitu je g-cstovala zagrebška 
»Lokomotiva«. »Hajduk« je zasluženo 
zmagal nad zagrebškimi železničarji. 
Sarajevski »železničar« je sprejel v 
goste enajsterico »Budućnosti« iz TL 
tograda. Domače moštvo je zasluženo 
zmagalo s tesno razliko golov. Rezul­
tati tekem so bili:

Nafta : Pobeda 1:2 (0:2).
Ponziana : Partizan 1:2 (0:2) 
Crvena zvezda : 14. oktobar 8:0 

( 1 :0 )
Metalac : Sparta 2:2 (0:1)
Dinamo : Kvarner 2:1 (2:0) 
Hajduk : Lokomotiva 4:0 (3:0) 
Železničar : Budućnost 3:2 (2:0)

Tekmovanje fizkultum ih aktivov 
industrijskih podjetij

Centralni odbor Enotnih sindikatov 
Jugoslavije in centralni odbor Fiz- 
kultume zveze Jugoslavije sta v smi­
slu sklepov I. kongresa FISAJ-a raz­
pisala tekmovanje fizkultumih akti­
vov po industrijskih podjetjih in kom­
binatih. Tekmovanje bo jeseni 1947. 
leta. Tekem se bodo udeležila do 4 
podjetja iz vsake ljudske republike na 
podlagi rezultatov, ki jih bodo dosegla 
pri. tekmovanjih, katera bodo organi­
zirali glavni odbori fizkultumih zvez 
ljudskih republik in glavni odbori 
Enotnih sindikatov.

Pri zveznem tekmovanju bodo so­
delovala podjetja v skupinah po 16 
članov, in sicer 10 moških in 6 žensk. 
Tekmovanje za moške obsega tele di­
scipline: tek na 100 m, metanje 7.25 
kg težke krogle, proste vaje iz tek­
movanja za bronasti znak fizkultur- 
nikov 1/4, tek preko zaprek iz obvez­
ne skupine tekmovanja za fizkultumi 
znak X/8, skok v višino, plavanje na 
100 m prosto, metanje 600 g težke 
granate, tek na 3000 m, skok v dalji­
no, streljanje z vojaško puško na raz­
daljo 200 m na tarčo z 10 krogi z 
največjim premerom 1 m in s črno 
piko 0,05 m. Streljali bodo enkrat

stoje, dvakrat kleče In trikrat leže. 
žensko tekmovanje obsega: tek na 
600 m, metanje 4 kg težke krogle, va­
je na gredi iz tekmovanja za bronasti 
fizkulturni znak VI/1, plavanje na 
50 m prosto, metanje 500 g težke 
granate, skok v višino in skok v da­
ljino.

Ocenjevalo se bo po rezultatih, do­
seženih pri tekmovanju podjetij in po 
številu aktivnih fizkuitumikov v raz­
merju do skupnega števila delavcev 
v podjetju in z ozirom na število do­
seženih norm pri tekmovanju za fiz­
kulturni znak glede na skupno število 
fizkuitumikov v podjetju.

Glavni odbori fizkultumih zvez 
ljudskih republik in glavni odbori 
Enotnih sindikatov bodo razpisali do 
15. marca tekmovanje za prvenstvo 
fizkultumih aktivov industrijskih 
podjetij v svojih republikah. Program 
tekmovanja bo obsegal discipline, ki 
jih določa zvezno tekmovanje, vendar 
tako, da je mogoče razširiti discipli­
ne, ki so v posamezni republiki po­
sebno popularne. Tekmovanja v ljud­
skih republikah morajo biti končana 
do 31. avgusta 1947.

Smučarski dvoboj Bled-Gorje
V Zgornjih Gorjah so bile v ne­

deljo smučarske tekme. Zaradi za­
mude vlaka Leščanj niso prišlj pra­
vočasno na start, tako da se je iz­
vedel namesto troboja samo dvoboj 
med FD Gorjem in FD Bledom. Tek­
movanje je veljalo tudi za izpolnitev 
norme Z4a fizkultumi znak. Progo je 
trastral jn odlično markiral državni 
prvak Ženiva Lovro. Tekmovanje je 
dalo naslednje rezultate:

člani na 8 km: 1. Korenjak Tomaž 
49.13 minut, 2. Poličar Franc (oba 
Bled) 55.03 min.;

člani na 15km: 1. Ambrožič Jože 
1:12.28, 2. Gaberšek Ciril 1:17.18, 3. 
Repe Jože (vsi Gorje) 1:18.17;

mladinci na 5 km: 1 . Rožič Vinko 
24.54 min., 2. Hudovern k Valentin 
25.48. 3. Hudovernik Franc (vsi Gor­
je) 26.03, Lovro Žemva je prevozil 
5 km v 20 minutah in pol;

mladinke na 3 km: 1. Kunšič Zef- 
ka (Bled) 24.37, 2. Vera k Tončka 
(Gorje) 26.25, 3. Plemelj Ljuba
(Bled) 34.49;

članice na 8 km: 1. Žemva Filipi­
na (Gorje) 27.22, 2. Ravnik Marija 
(Bled) 41.16.

Smučarji iz Postojne 
so ietos prvič tekmovali

Prve smučarske tekme v letošnji 
sezoni v Postojni so bile v sredo dne
5. t. m. v okviru tekmovanja za fiz­
kulturni znak. Novo zapadli sneg je 
razveselil vse tekmovalce, ki so se 
odločili za tekmovanje med tednom, 
da ne bi zamudili ugodne priložnosti. 
Vreme pa je vseeno ponagajalo. Mo­
čan jug in rahel dež je čez noč moč­
no pokvaril sneg. Kljub temu so se 
tekme izvedle. Mladina je tekmovala 
v neposredni bližini Postojne, člani 
pa so imeli izpeljano pne go nekoliko 
bolj daleč. Na startu se je javilo 21 
tekmovalcev in 1 tekmovalka. Vsi so 
izpolnili pogoje.

Najboljše uspehe so dosegli: 
č la n i .na  8 k m : 1. Turk Pepi v času 

40,42 minute, 2. Pavčič Janez 41,06, 3. 
Filipčič Henrik 44,30;

mladinci na 3 km: 1.—2. Tavčar 
Metod in Filipčič Milan, oba v času 
24 minut, 3.—4. Počkar Oskar in Sla­
vile Slavoj v času 25.

Mladinka Mikolj Breda je dosegla 
na 2 km čas 20,21 minut.

Z ozirom na slabe snežne razmere 
so doseženi rezultati dobri.

Razpis namiznoteniškega 
turnirja v Ljubljani

F izk u ltu rn o  d ru štvo  E n otn ost ra zp i­
su je  I. P rop agan d n i nam izno ten išk i 
tu rn ir  r ep u b lišk eg a  II . razreda v dneh
15. in  16. m arca 1947. T u rn ir  se  prične  
v sob oto  ob 18-30 z d isc ip lin o  m oštev , 
n a d a lju je  pa  se  v n ed eljo  z o s ta lim i 
d isc ip lin a m i od 8—12 in  od 13 do za ­
k lju čk a  tu rn irja

Vise ig r e  se ig ra jo  po s istem u  izp a­
d an ja  na  d va  dob ljen a  seta . P rav ico  
ig r a n ja  im ajo  ig r a lc i d ru g eg a  rep u b li­
šk ega  razreda , k i so v č la n je n i v fizku l- 
tu ru ili a k t iv ih  in f iz k u ltu m ih  d ru štv ih  
ter v se  ed in ice  J A . Žrebanje bo pred  
pričetkom  vsak e  d isc ip lin e  ob p r iso tn o ­
sti d e leg a to v  so d e lu jo č ih  d ru štev . Igra li 
bodo: m o štv a  (3 ig r a lc i) , d ru ž in e  (2 
ig r a lk i) , posam ezno m ošk i, ženske in 
m lad in ci ( le tn ik  1921) d a lje ) , m oške in 
m ešane dvojice-

P r ija v e  se sp rejem ajo  do sobote  15. 
t. m . na n a slo v  F D  E n o tn o st — L ju b lja ­
na, Tabor- D ru štva  naj p ravočasn o  p r i­
ja v ijo  š te v ilo  so d e lu jo č ih  zarad i p re ­
skrbe p ren o č išč  in  hrane. V sak o dru­
štvo  p o tu je  na  sv o je  strošk e .

T E K M O V A N JE  ZA F IZ K U L T U R N I  
Z N A K  V  L J U B L J A N I

iz ob vezn e sk u p in e  I./6, ki je  b ilo  raz­
p isano  za torek  11. t- m- ob 9. je  zaradi 
po led en ele  proge preložen o na  15 izpred  
sm u šk e  s ta n ice  v T iv o liju . O krožni cen ­
ter tek m o v a n ja  za fizk u ltu rn i znak.

NA  JE S E N IC A H
FD  »Joža G regorčič« na Jesen ica h  

razp isu je  tek m ovan je za  fizk u ltu rn i znak  
v teku na 8 km za m oške in 4 km za 
žen sk e za v se  one, ki še  n iso  izp o ln ili 
to norm e. T ek m ovan je bo v sredo 12- 
t. m . ob pol 16 na  športnem  ig r išču  pod 
M ežakljo.

DROBNE ZANIMIVOSTI
B o lg a r ija  in M adžarska b osta  so d e lo ­

v a li na sm učarskem  tek m ovan ju  na Šar 
p la n in i. C en tra ln i odbor F izk u ltu rn e  
zveze  J u g o s la v ije  je  p reje l p r ija v e  sm u­
čarsk ih  ek ip  B o lg a r ije  in M adžarske, ki 
b osta  so d e lo v a li na balk anskem  sm u čar­
skem  tek m ovan ju  od 21- do 23- m arca t. 1- 
na Šar p la n in i. T ek m ovan je bo izvedeno  
obenem  « p rven stvom  F L R J v sm učanju .

F D  »K varner« je  prem aga l rep rezen ­
tanco Is tr e  z 12:4. V četrtek  je  b ilo  
pred 20b0 g le d a lc i boksarsko srečan je  
med rep rezen tan co  Istre  in  F D  »Kv.te­
norjem * z R eke. Z m agal je  »K varner« z 
rezu lta tom  12:4.

te
Zbor n og . sod n ik ov  p r i OFO za Go­

ren jsko  ja v lja , da bo v sredo 12. t. m. 
ob p«il 17. u r i v O krajnem  dom u, soba  
št. 97, v K ran ju  strogo  obvezen se s ta ­
nek. See tan k a  se  naj u d eleže  sodn ik i in 
so d n išk i k a n d id a ti, predvsem  z J e sen ic  
in  Š k o fje  L oke. S ek retar .

P o v e r je n iš tv o  zm n ogom et p r i OFO za  
G orenjsko v  K ran ju  ja v lja  vnem  fizk u l­
tu rn i m d ru štvom  n a  obm očju g o ren jtske- 
g a  ok rožja , da s e  1. kolo  p om lad an sk e­
g a  nog . p rv en stv a  v  ok rožju  p r ičn e  n e ­
p rek licn o  23- m arca .

F D  K rim  — n ogom etn a  sek c ija . V si 
ig r a lc i naj p r id e jo  dan es ob  19.30 na 
strogo  obvezen  č la n sk i sesta n ek  v  dom  
v T rn ovem . Ob 20 bo odb orova  s e ja .

F D  Krim« G ospodarska s e ja  v torek  
11. t. m . ob 18 30 v dom u v T rn ovem , — 
S e ja  sek re ta r ia ta  v  torek  ob 20 istotam -

F D  T r ig la v  — odsek  za  košarko . D a ­
nes ob  20 bo ob vezen  sesta n ek  in tre ­
n in g  vseh  k ošark arjev  d ru štv a  v  dom u  
L jube Šercerja . V ažno zarad i ses ta v e  
m oštev  za  p rven stvo  L ju b lja n e . J a v ijo  
naj se tudi  to v a r iš ic e . N a čeln ik .

FD T r ig la v , odsek  za n ogom et. S e ja  
s tro k o v n eg a  od sek a  bo dan es ob 19 v 
č ita ln ic i  Š ercer jev eg a  dom a v Š išk i. V si 
točno. S e je  naj se  u d eleže  tu d i to v . L i­
povšek . PiŠek ’n L ogar. T a jn ik .

F D  E n otn ost, n ogom etn a  sek cija . V si 
ig ra lc i n a j p r id e jo  danes na tr e n in g  v 
te lovad n ico  na  T abor od 20. ure d a lje . 
T rener.

Prevozni načrt na železnici
Podjetja in tvrdke, ki pr javljajo 

železnici blago za prevozni načrt, po­
gosto ne ocenijo pravilno števila voz 
za naslednji mesec. Če prijavijo pre 
malo, • m železnica ne mor? pravo­
časno dodeliti voz, ker ooratujejo 
tečaj morda na oddaljenih progah, 
če pa prijavijo preveč, odtegnejo s 
tem vozove drugim potrebam. Oba 
primera sta škodljiva.

železniški direkciji je znano, da je 
doslej podjetjem še težko natančno 
oceniti potrebo voz za naslednji me. 
see. Vendar zaradi mraza ni vedno 
mogoče prevažati sadja ali krompir­
ja. Zaradi snega in slabih cest je 
dovoz vseh vrst blaga na postaje 
otežkočen. V mnogih slučajih je mo­
goče v naprej računati z raznim’ 
obdobnimi zastoji v produkciji, če 
upoštevamo zalogo in dotok surovin 
in pogonskih sredstev. Nadaljuj po' 
goji za pravilno oceno števila po­
trebnih voz so razni plačilni pogoj, 
prevozne omejitve za blago, ki je v 
načrtu razdeljevanja, na primer na 
kaznice z.a prevoz lesa itd.

Take in druge ovire naj podjetja 
pr; prijavljanju skrbno ocenijo, že 
lezniška direkcija more sprejemati 
samo take prijave, ki so obvezne in1 
niso dane s kakršnim koli pridrž­
kom ali pogojem. (Na primer: če bo 
podjetje sprejelo pravočasno surovi­
ne, če bo blago pravočasno plačano, 
če ne bodo nastale obratne ovire in 
slično.)

Prijave morajo biti pravilno koi- 
kovane (Prijave z din 10, ev. prilo­
ge z diin 5.)

Pošiljalci iz Slovenskega Primorja 
in Istre naj pošljejo odslej pr jave 
ob določenem roku glavni direkciji 
eksploatacije železnic, transportna 
služba, v Ljubljani (torej ne več že­
lezniškemu inspektoratu VUJA na 
Reki). Podrobna navodila dobijo pri 
železn ških postajah.

Zvezne enotne cene
Ministrstvo za trgovino in preskr­

bo Federativne Ljudske republike 
Jugoslavije je po radiu in v tisku 
objavilo, da trgovine zaenkrat še ne 
prodajajo blaga po od Gospodarske­
ga sveta vlade FLRJ določenih zvez- 
n h enotnih cenah.

V zvez; s tem naj vsa državna tr­
govska podjetja na debelo in drobno, 
vse nabavljalne in prodajne zadruge 
ter vse privatne trgovine prodajajo 
stare (dosedanje) zaloge blaga po 
dosedanjih cenah, ki so bile določene 
od Uradov za cene FLRJ ali LRS že 
pred odobritvijo zveznih enotnih cen. 
Blago pa, ki ga bodo prejemale od 
pro zvajalcev po novih enotnih ce­
nah, naj prodajajo po novih zvezuih 
enotnih cenah (Službeno saopštenje 
št. 8. in 9. od 28. 2. 1947). Seveda 
veljajo nove cene za one predmete, 
ki jim je določena zvezna enotna 
cena..

Dne 31. marca 1947 bodo vsa trgo­
vinska podjetja izvršila popis (in­
venturo) in pričela prodajat j vse 
blago, ki spada pod zvezne enotne 
cene, po novih zveznih enotnih pro­
dajnih cenah, ki so predpisane od 
Gospodarskega, sveta FLRJ dne 28.
2. 1947. v Službenem saopštenju št.
8. in 9.

Tukajšnje ministrstvo za trgovino 
in preskrbo bo pravočasno izdalo vsa 
tozadevna navodila.

(Iz pisarne m nistrstva za trgo­
vino in preskrbo LRS.)

Mariborski mestni finančni 
odsek sporoča

I. Zavarovalne zadruge, ustanove po­
kojninskih skladov, podporna društva 
(pogrebna, bolniška itd.) ustanove pod­
pornih skladov, bolniške blagajne itd. 
morajo do 11. t. m. dostaviti Mestnemu 
finančnemu odseku sledeče podatke: 1 . 
naziv ustanove, sklada in svoj točen na­
slov; 2. datum ustanovitve; 3. podatke o 
premoženju; 4. število  članov; 5. ime in 
naslov otseb, ki bi lahko dale podatke o 
ustanovi; 6. navedba, ali ustanova še 
deluje iu 7. navedba, ali je ustanova v 
dikvidaciji.

Ustanovam, ki so že likvidirale in je 
njihovo premoženje razdeljeno in usta­
novam, ki so že vključene v Državni 
zavarovalni zavod FLRJ, ni potrebno 
dostavljati gornjih  podatkov.

II. Razdelek za prem ičnine bivše Upra­
ve narodne im ovine je vključen v f i­
nančni odsek. Vsa vplačila za dodeljene 
premičnine se vrše v sobi 15, priti., des­
no. Obenem pozivamo zam udnike k toč­
nemu plačevanju dolžnih zneskov.

III. Po odločbi zveznega finančnega  
m inistrstva (zvezni uradni list  št. 17 od
28. II. 1947, str 202) in ker so s 1. I. 
1947 odpravljene takse za pogodbe o na­
jemu zgradb, stanovanj in lokalov, za 
mlinske račune, za obračun eskonta in 
za eskontne liste, ho finančni odsek 
MLO Maribor zam enjaval zgoraj naštete 
taksne obrazce iz zadnje izdaje pod po­
gojem. da so nepokvarjeni in neuporab­
ljeni. Rok zam enjave je  do 28. aprila 
1947 zaključno. Obrazci so bodo zam enja­
li za gotovino proti odbitku 3% provizi­
je od taksnega zneska.

Nekolkovane prošnje naj se vlagajo  
pri finančnem odseku.

Obrazce najem ninskih pogodb bo fi­
nančni odsek tud: v bodoče prodajal po 
4 din za komad (v duplikatu).

IV. Opozarjamo lastn ike psov, da se- 
mora plačati davek na pse za leto  1947 
do 31. t. m . K dor ne bo plačal do term i­
na, bo plačni poleg oprnuinskih stroškov­
ne globo od 50 do 500 din. Psa brez 
znam ke za  le to  1947 m ora k on jač- od­
v zeti.

V. Opozarjamo vse dobavitelje, da za 
razne dobave in dela takoj dostavljajo  
račune naročniku MLO, ne pa direktno 
finančnemu odseku. Računi morajo biti 
opremljeni s klavzulami o zaračunanju  
prom. davka in  odobritvi Urada za
“no.

MLO r- Finančni odsek Maribor

D N E V N E  V E S T I
K O L E D A R

T orek, 11. m arca : H era  k lij ,  S o fron ij, 
K rišto f.

Sreda, 12. m arca : Gregwr I . Ve*Dri, B o- 
žana .

D E ŽU R N E  L E K A R N E  
D an es: L ek arn a B a h o v ec , K on gresn i

tr g  12: lek a rn a  M urm ayer, S v . P e tra  
c esta  78.

V A ŽN I T E L E FO N I
O ddelek za  n o tra n je  zad eve  — U p rava  

N arodne m ilice : dežu rn a  s ln žb a  31-80,
21- 00.

G a silsk a  m ilica  in  R ešev a ln a  p o sta ja  
44-44.

M in istrstv o  ja  n o tra n je  zad eve  4496-98. 
B o ln išn ica  53-81.
K olod vor, g la v n i , 27-68.
P u tn ik  24-72. 20-32.
Turist hotel 24-36.
G led a lišče . N arodno, u p ra v a  45-26: d ra­

m a 34-02. opera 34 01. 25-24.
SLOVENSKO NARODNO GLEDALIŠČE

V LJUBLJANI 
D r a m a

Torek, 11., o'o 20: Car E m in : N a straži. 
R ed C. (V Dramil.) —  Ob 20: O ’N eill:  
S trast pod  bresti. R ed Torek. G ostova­

n je  SN G  iiz M aribora. (V  O peri.)
Sreda, 12., cb  20: Shaw : H ud ičev  u čenec. 

R ed N . (V D ram i.) — Ob 20: O ’N eill: 
Strast pod bresti: R ed Sreda. G ostovanje  
SNG iz  M aribora. (V  Operi.) 

č e tr tek . 13.. ob 20: O ’N eill: S trast pod  
bresti!. R ed č etrtek . G ostovanje SNG  iz  
M aribora. (V D ram i.)

P etek . 14.. ob 15: šestak cv -S m asek : Veliko  
p otovanje. Zaključem.a predstava za p io ­
n irje . — O b 20: O ’N eill: S trast pod bre­
s ti. R ed A. G ostovanje SNG  iz  Maribora. 
(V D ram i.)

O p e r a
četrtek . 13.. ob 19.30: M. I. G lin ka: Ivan  

S u sa n in . R ed  M.

SINDIKALNO GLEDALIŠČE V KOČEVJU
Petek . 14. ob 19 uri v k in odvoran i: Bra­

n is la v  N u šič: »Dre, repriza.

SLOV. LJUDSKO GLEDALIŠČE JESENICE  
NA GORENJSKEM

četrtek . 13., ob  18. u r i: L inhart: »M atiček  
se  žen i«  — d ijašk a predstava po z n iža ­
n ih  cen ah .

SLOVENSKO NARODNO GLEDALIŠČE
V MARIBORU

Torek, 11.. ob  19.30: I. B lodek: »V vod ­
njaku«. in . B a le tn i spored. R ed  B. 

Sreda. 12. Zaprto
č e tr tek . 13., ob 19: I. BLodek: »V v o d n ja ­

ku«. n. B a le tn i spored. R ed LMS 1. 
Petek , 14.. ob 20: K oroški večer. P riredi­

tev  S rednje gospodarske in  gospod in jsk e  
šo le  v M ariboru.

Sobota , 15.. ob 19.30: G oun od: »Faust«. 
Izven.

N edelja , 16., ob  19.30: I. B lod ek : >V vod­
njaku«. II. B a letn i spored. Izven . 
SPOREDI DRŽ. KINEMATOGRAFOV  

LJUBLJANA UNION: fran cosk i film  »Prvi 
vodnik«, »Filmski cdzornlk«. Predstave  
ob  16.15, 18.15 in  20.15. —  MATICA: če­
šk i film  » š tir ir a js t i pri m izi«, tedn ik . 
P redstave ob 16.15, 18.15 in  20.15. — 
SLOGA: francosk i film  >Ob čereh«, ted ­
nik . P redstave ob  16.15. 18.15 in  20.15. —  
KODELJEVO: sov jetsk i film  »Aleksan­
der«, ted n ik . Predstava ob  20.

MARIBOR ESPLANADE: sovjetsk i barvni 
film  »Mladost n aše dom ovine«, tedn ik . 
GRAJSK I: francoski film  »V rnitev ob 

• zori«, ted n ik . P redstave ob 16.30, 18.30 
In 20.30.

CELJE METROPOL: sov je tsk i f i lm  » č e ­
veljci«. ted n ik . — DOM: sovjetsk a  film ­
ska  opereta »Silva k n eg in ja  čardaša«,
tedn ik .

PTUJ: sov je tsk i film  »Dr K aljužn ij« , te d ­
nik .

PO ZIV ZA VO DA  ZA T R A N S F U Z IJO  
K R V I!

V zavodu  za  tr a n sfu z ijo  k rv i (k lin ič ­
ne b o ln išn ice  — vhod za L ju b ljan ico) 
bodo p reg led i d a ja lcev  k rv i in odvzem  
k rv i kot ob iča jn o  v  torek , sredo in  če­
trtek . K er so p reg led i sam o do 10. ure, 
naj bodo v zavodu  že ob 8. u r i. T a  dan  
naj ne za jtrk u je jo  n ič  m astn ega .

V teh dneh naj se ja v ijo  iz L ju b lja ­
ne t is te  k rvne sk u p in e  O, k i so d a le  kri 
pred dvem a a li več m esec i iu  jo žele  
zopet d ati ter  tis te , k i že le  p r v ič  dati 
kri.

Z dežele n a j se ja v ijo  to v a r iš i in to­
v a r iš ice  ob p r ilik i k ak šn ega  p r iv a tn e ­
ga  o p ra v ila  v L ju b lja n i (tud i t is t i ,  ki 
že le  p rv ič  dati kri).

T elefon :. 41-08.
Zavod za  tra n sfu z ijo  k rv i M ed icinske  

fa k u lte te .
+

V  tednu sm u šk ih  p o le to v  od 17. do
23. t. m. bo E rja v če v a  koča na V ršiču  
osk rb ovan a . S m u čarjem  se  nudi ed in ­
stv en a  p r ilik a  za a lpsko sm u čan je  v 
tem ču d ov item  gorsk em  »kolju . 563-n 

G lasbena  M atica  L ju b lja n a  ob vešča , 
da je  red na  pevska v a ja  m ešan ega  zbo­
ra dne 11. m arca  ob 8. u r i zvečer . Vsi 
in točiro.

P o ro č ili so  se  v L ju b lja n i dne 8. t. m-
tov . S la m b erg er  Iv a n -P ep i s tov . G iocon- 
do D ob aj-D o lin ar . Za p r ič i s ta  bi la tov . 
J e ln ik a r  A n g e la  iu tov . S lam b erger  
V iljem , to v . K a v č ič  M arjan  in tov . 
Slam b erger  Š te fi. Za p r ič i s ta  b ila  
S lam b erger  Lado in tov . K a v č ič . Obema 
parom a iskreno čestitam o! 565-n 

Z ah va la . N a jisk r e n e je  se  za h v a lju jem o  
tov . prof. dr. R antu  za podporo 1000 d iu , 
ki jo  je  p od aril stro k o v n i sek c ij i LSM 
m ed fak . za  k r itje  n jen ih  potreb . 562-n 

S tro jep isn i pouk po sp e c ia ln i n a j­
u sp ešn ejši m etod i do popolne izvežbano- 
s t i s sp iso v a n jem  razn o v rstn ih  p isa r ­
n išk ih  del. P osebna  p rednost. N a razp o­
lago  stro ji razn ih  s istem o v . P riznan o  
n a jb o ljš i zaseb n i pouk te vrste! P rak ­
tično  zn an je  za vsak o  zasebn o  a li javn o  
službo . U re po ž e lji in izb ir i dopoldne, 
popoldne a li zvečer. P r ija v e : S p ec ia ln i 
zaseb n i pouk. D om obranska 15 (vodi 
r a v n a te lj:  C h risto f D rago). 561-n

Preskrba
O BV ESTILO  N A V O D A  L J U B L J A N A  — 

O KOLICA
T rgovsk o  p o d je tje  N avod  L ju b lja n a — 

o k o lica  p oziva  v sa  državna  trgovsk a  
p od je tja , N a proze in trg o v ce  iz obm očja  
L ju b lja n a —ok o lica , da p reg led a jo  raz­
d e liln ik e  rao ion iran ih  ž iv il  za m esec  
m arec. Z g la sijo  naj se na sed ežu  pod­
je tja , L ju b lja n a . A šk erčev a  ul. 3.

PO JA S N IL O  K D E L IT V I M L E V SK IH  
IZD ELK O V  ZA »DOJ« in  »OM«

K v n ed eljo  9. t. m . v obeh d n evn ik ih  
o b ja v lje n i d e litv i p o jasn ju jem o  g lede  
d e litv e  m lev sk ih  izdelkov* za  »Doj« in 
»OM«:

K ot dod atk i otrokom , t. j. na ž iv ilsk e  
nak azn ice  »Doj« in »OM« se m levsk i iz ­
d e lk i v š te je jo  v red n i obrok m oke in 
s icer  tak o, da o d d aja jo  od ž iv ilsk ih  na­
k azn ic  »Doj* za n ab avo 1 kg p šen ičn ih  
izd e lk ov  po 5 od rezk ov  »a« in  »b«, t. j. 
5 odrezk ov »a« d atum ov 27., 28-, 29., 30. 
in 31. m arca in 5 odrezk ov »b« is tih  d a ­
tu m ov. To v e lja  tudi za potrošn ik e, ki 
so p reje li ž iv ils k o  n ak azn ico  s črn iin  
natisk om , torej tu d i za tis te , ki so u p ra ­
v ičen i sam o do koruzne m oke (izd elk ov).

T ist im  potrošn ik om , ki n iso  d ob ili od ­
rezkov za m oko (kruh) zarad i la s t­
n eg a  pr id e lk a  koruze (ki so p r id e ­
lali  sam o koruzo), sm ejo  k ra jev n i lju d ­
ski odbori d o d eliti po pet zgoraj na­
ved en ih  od rezk ov  »a« in »b« za kruh  
(m oko) ž iv ilsk ih  nak azn ic  »DOJ«, če 
im ajo  otroke do 2 le t  s ta ro sti.

Po tri odrezke »a« in  »b« (kruh a li 
moka) ž iv ilsk e  n a k azn ice  *OM* za na­
bavo 500 g r  p šen ičn ih  izd elk ov  pa  ta ­
kole: 3 odrezk e »a* d atum ov 29-, 30. in  
31. m arca ter  3 odrezke »b« z is tim i d a ­
tu m i.

PO ZIV V SEM  T R G O V SK IM  OBRATOM  
IN SK L A D IŠČ EM

G lede na odredbo o  n ačrtn em  ra zd e lje ­
van ju  in p o trošn ji k a v s tičn e , araoniako- 
y e  in  k r is ta ln e  sode (Ur. l is t  F L R J, 
št. 17) pozivam o v s a  državn a , zadružna  
in p r iv a tn a  trg o v sk a  p o d je tja  in  s k la ­
d išča , da nem udom a, a n a jd lje  do 28. 
t. m . sporoče m in istrs tv u  za trgov in o  in  
preskrbo LR S lo v en ije  za loge:

1. k a v stičn e  »ode, 2. am on iačn e  sod e in  
3. k r is ta ln e  sod e z naved b o , kje  so
v sk la d iščen e . ___  ♦

Iz pisarne MTP.

D E L IT E V  M OKE ZA P R V O  PO LOVICO  
M A RC A

MLO — gosp od arsk i od d elek  — L jub­
lja n a , o b v ešča  p o trošn ik e  L ju b lja n e , da  
s i  lahk o n a b a v ijo  n a  vse  ž iv ils k e  na­
k azn ice za  m arec m oko za 15 dni in s i­
cer  n a  15 odrezkov z označbo »a« krušne  
m oke in na 15 od rezk ov  z označbo »b« 
koruzne izdelke. M oka se d e li v k o lič i­
n ah , o b ja v lje n ih  v  d n evn ih  č a so p is ih  
9. m arca in  v  razm erju , o b ja v ljen em  26. 
feb ru arja  t. 1.

M oko bodo p rod aja le  v se  m estn e  po­
s lo v a ln ic e . drž. trg . »K olon iale« , v se  po­
s lo v a ln ice  N ab avn e in  prodajne zad ru ge  
in  vsi trg o v c i.
D E L IT E V  SVEŽEG A M ESA  IN  M E S N IH  

K O N ZERV  S K R O M PIR JEM
P o tro šn ik i p rejm ejo  že v četrtek  13. 

t. m ., nam esto  v soboto, od  7.—11. in  
od 14.—17. u re  sv eže  m eso in  m esne kon­
zerve s  k rom p irjem  na  odrezke ž iv ils k ih  
nak azn ic:

Ž iv ilsk a  n ak azn ica  TD I  in I I I ,  odre­
zek TD 107, m arec. 150 g  te le č jeg a .

Ž iv ilsk a  nak azn ica  SD  I in I I I .  od re­
zek  SD  207, m arec, 151 g  te leč jeg a .

Ž iv ilsk a  n ak azn ica  LD I in I I I .  od re­
zek 307. m arec, 100 g  te le č jeg a .

ž iv ils k a  n ak azn ica  N av  I in I I I ,  od­
rezek 407, m arec. 100 g  te le č jeg a .

Ž iv ilsk a  n a k a zn ica  Doj I in I I I .  odre­
zek 507. m arec, 100 g  te le č jeg a .

Ž iv ilsk a  n ak azn ica  OM I  in I I I ,  od re­
zek 607, m arec, 100 g  te le č jeg a .

Ž iv ilsk a  n ak azn ica  TD I in  I I I ,  od re­
zek TD 103, 300 g  m esn ih  konzerv s  
krom p irjem .

Ž iv ilsk a  n ak azn ica  SD  I in I I I ,  od re­
zek  SD  203. 250 g  m esn ih  kon zerv s  
krom p irjem .

Ž ivilska n ak azn ica  LD I  in I I I ,  o d re­
zek 303. 250 g  m esn ih  kon zerv s krom ­
p irjem .

Ž iv ilsk a  n ak azn ica  N a v  I  in  I I I ,  odre­
zek  403, 100 g  m esn ih  konzerv s krom ­
p irjem .

Ž iv ilsk a  n a k a zn ica  D oj I  in  I I I ,  odre­
zek 503, 100 g  m esn ih  kon zerv s  krom ­
p irjem .

Ž iv ilsk a  n a k a zn ica  OM I  in  I I I ,  od­
rezek 603, 100 g  m esn ih  k on zerv  s  krom - 
n irjein .

Me?o in  m esn e  kon zerve s krom p ir­
jem  bodo d e lile  v se  p rod aja ln e  m estn e  
k lavn ice  in v s i m esa rji.

M esarji prevzam ejo  kon zerve  v sredo
12. m arca od 8-—12. ure v sk la d išču  
»Prehrane«, (G regorc). T y rse v a  c-; sv eže  
m eso p a  od 14. ure d a lje  na m estn i k la v ­
n ic i.

KONCERTI
Spored s im fo n ičn eg a  k on certa  v  po­

ned eljek , 17. m area oh 20. v U n ion u :
M ihevc: P red igra , M ozart: kon cert za  
k la v ir  in  o rk ester  d-m ol. A rn ič : P esem  
p lan in , s im fo n ičn a  p e sn ite v , Su k: m ed i­
ta c ija  na koral s v . V a c la v a , Č ajkovsk i: 
R om eo in J u lija ,  p red igra . S o list:  p ia ­
n is t B ojan  A d am ič. D ir ig en t: Sam o H u­
bad. V stop n ice  že  v  k n jig a r n i G lasbene  
M atice. 560-n

Znano je . da so s lep i izredno nadar­
je n i za g la sb o . Po v seh  dom ovih jo  g o ­
je  in  tu d i pri n as  v S ta r i L ok i. T i o sk r­
bovan ci bodo p o k a za li usp eh e sv o jeg a  
d e la  na kon certu , ki ho v n ed eljo , 16. 
m arca ob po l 11. v F ilh a rm o n ičn i dvo­
ran i. P r ip ra v ili  so  lep  kon certn i spored  
in o b č in stv o  vab im o k te j p r ir e d itv i. 
V stop n ice  v  k n jig a r n i G lasbene Ma­
tice . 559-n

SLUŽBENE OBJAVE
P R IJ A V A  KO LES — O ZN A Č E V A N JE  
TONAŽE TO V O R N IH  AVTO M OBILO V

O ddelek za  notran je zad eve  p r i M est­
nem  IO — U p rava  N arodne m ilice , pro­
m etn i razd elek  v L ju b lja n i, ob vešča , da  
se za  zam ud nike iz jem n o p o d a ljšu je  rok  
p r ija v lja n ja  dvo-trokoles do 15. t- m . 
P r ija v a  in  od d aja  p r ija v n ic  se  v r ši kot  
do sed aj na p o sta ja h  N arod n e m ilice , 
kjer so v p rod aji tu d i tisk o v in e  p r ija v ­
nic.

L astn ik e  k o les opozarjam o, da po tem  
roku ne bom o več sp rejem a li p r ija v n ic ,  
razen za  novo n a b a v ljen a  kolesa .

L astn ik e  to v o rn ih  av to m o b ilo v , p r i­
k lop n ik ov , pozivam o, da ozn ačijo  na  
vidn em  m estii, t. j. — na ob eh  stra n eh  
k aroser ije  a li na obeh stran eh  tovorn e­
g a  a v to m o b ila  a li p r ik lop n ik a , a li  na  
obeh stran eh  k ab in e  n o s iln o st, označen o  
v ton ah , n- pr.:

1. 3 t-, 2 t., 3.75 t. itd . O znaka n o s iln o sti  
m ora b it i n a p ra v ljen a  do 2U. t- m -; 3. 
debelin a črt za š te v ilk e  in  za  o k v ir  in  za  
decim alk o je  8 m m , d eb elin a  čr t za  črk e  
je  5 m m ; 4- v iš in a  š te v ilk  je  75 m m . š i­
r in a  20 m m ; 6. vsi p resled k i (m ed š te ­
v ilk a m i. od  š te v ilk e  do črke t in  da lje  
do o k v ira  zn aša jo  8 mm: 7- barva  je  
b ela ; 8. ozn ak a  n o s iln o sti se  o b k rož i 
s š t ir io g la t im  o k v ir jem  z deb elin o  črt  
po točk i 3.)

RADIO LJUBLJANA, MARIBOR 
IN SLOVENSKO PRIMORJE

569 m /449 m  
Spored za  torek .

6.30 k o r a č n ic a . D n evn i spored. Iz na­
ših  časop isov . 6-45 Z abavna glawha. 7.00 
R uski teča j D ru štv a  za k u ltu rn o  sod e­
lo v a n je  S lo v en ije  s  SZ (16. le k c ija ) . 7.15 
R uski zbori. 7-30 N apoved  časa , poro­
či la.  o b jave  in  ra d ijsk i koledar. 7.45 
L ahka g la sb a . 12-30 N ap oved  časa  in po­
ročila . 12.45 L ahka g la sb a , m ali o g la s i  
in o b ja v e . 13-00 P esm i in p lesi s lo v a n ­
sk ih  n arodov. 13 30 P rou ču jm o naše za ­
kone: Ivan  L eg a t: R azveza  zakona in  
n jen e  p osled ice . 13.45 Iz  op ern ega  sv eta . 
14.30 N apoved časa  in poročila . 14-45 
Igra jo  s la v n i v io lo n c e llis t i .  18.00 R adio  
d n evn ik . 18.15 P ojo  F a n tje  na v a s i. 18-45 
Lenard E do: O pom enu nov ih  gosp od ar­
sk ih  p red p isov  za n ačrtno  vod en je  in ­
d u str ije- 19.00 L ahka g la sb a . 19.15 N a­
poved časa  in p oročila . 19.30 L ahka g la s ­
ba, m a li o g la s i in o b ja v e . 19.45 J e z ik o v ­
ni p ogovori — prof. M irko R u p el: O
pou darku sa m o sta ln ik o v  m ošk ega  sp o la  
in še  k aj. 20 00 P e lin i ru sk ih  sk la d a ­
te lje v  pojo s o v je tsk i u m etn ik i. 20.15 In ­
d u str ijsk a  rad ijsk a  ura. 20-30 K on cert 
operne g la sb e  iz v a ja  s im fo n ičn i o rk ester  
R adia  L ju b ljan e  pod vodstvom  R ada S i­
m o n itija . 21.00 O dlom ek iz J u r č ič e v e g a  
^Jurija K o z ja k a .  21-30 P ap andop ulo:  
S im fo n ie tta . I z v a ja  sim fon ičn i ork ester  
R ad ia  Z agreb. 22.00 Prenos vesti Z vezne  
p osta je  iz B eograd a . 22.15 Ig ra  P lesn i  
ork ester  R adia  L ju b lja n a  pod vod stvom  
B ojan a  A d am iča .

POTREBUJEMO MLADEGA

U R A D N I K A
ki ima trgovsko akademijo ali trgov­
sko šolo, oziroma vsaj nekaj prakse 
v knjigovodstvu. V poštev pridejo 
samo samci, ker ne razpolagamo s 
stanovanji.

Prosilec bi delal kot pomožna moč 
knjigovodji. — Prošnje nssloviti 
na dolnji naslov.

Plača po dogovoru.
PREMOGOVNIK ZABUKOVCA

PRI žALCJJ

„ T e h n s p r o m s t ^ - u
podjetju za uvoz in izvoz metal­
nih in tehničnih proizvodov
so  p o t r e b n i

INŽENIRJI, 
TEHNIKI In 
KOMERCIALISTI

Strajne stroke
Prošnje poslati na

{Tehnopram et1, Beograd,
Postni predal Številka 239.



SLUŽBO IŠČEJO
IZUČENA FREŠIVALKA in  prikroj evalka  

iš č e  p r im em o zaposlitev . R ec Gabriela, 
Taborska 2. Ma.ribor. 5041-1

POSTREŽNICA za dvakrat ted en sk o  išče  
zaposlitve , ra jra je  v  Stiski V ozel, Viž- 

m arje 117. 5072-1
GOSPODINJSKA POMOČNICA išče s lu ž ­

bo, zn a  n ekoliko  k u h a ti, n a  B ledu  a li v  
L ju b ljan i. B ab in e , C elje Zg. H u d in ja  
š t. 24. 5056-1

STAREJŠA KUHARICA GOSPODINJA  
išče  zaposlitve, gre tu d i za  pom oč. Na­
stop  takoj ali po dogovoru. A n ton ija  
Pleskar, Ilirska 19., I. nad str . 5107-1 

ŽAGAR išče  slu žb o  n a  G orenjskem . P o l­
de B ogataj, Vešter 25, p. šfccfja  Lo­
ka. 5036-1

SLUŽBO DOBE
DVA TEHNIKA s tro jn e  a li e lek tro teh n ičn e  

stroke, z  absolvirano sred n jo  teh n ičn o  
šolo , išče Sladkogorska tovarn a  lep en k e  
Im papirja. S lad k i vrh. p o šta  š t .  IIj v
Slov. qoricah.   4927-2

MIZARSKEGA POMOČNIKA in  s tr  c j nega  
delavca sprejm e takoj m e stn o  m izarsko  
p od jetje  Prazmrk, L ju b ljan a , Za vrti 
š t. 9. 4881-2

KMEČKO DEKLE, pošten o , za  km ečka  
in  h išn a  dela. s p r e j m e  V olk Franc, 
L itija  45. 4778-2

HLAPCA k  en em u  k o n ju  z  vso  eskrbo v  
K ranju  sprejm e B erjak , železn in a , 
K ranj. 5062-2

ZAKONCA BREZ OTROK (upokojenca)  
iščem  Z3 up rav ljan je  m alega posestva. 
Predme s t  im  a delavec vrtnarske stroke. 
N aslov SP C elje. 4930-2

DRŽAVNO POSESTVO ŽOVNEK pri Bra­
slovčah , Sav. dol. p otreb u je 2 družin i z  
več delovnim.; m očm i z?, po ljed elstvo . 
P .sm en e  n en u d b e  p o sla ti iroravi. 5045-2 

SAMOSTOJNO KUHARICO, k i b i ku hala  
in  opravljala vsa  o sta la  dela  Za 2 oseb i, 
iščem . O glasiti se  pri K rem žarju, (tr­
g o v in a ). S tritarjeva ulic.a  2 5C96-2

SAMOSTOJNO STAREJŠO GOSPODINJO, 
p o šten o  In n a tan čn o , lju b ite lj ico  otrok, 
iščem  k  štir ič lan sk i dru žin i za ta k o j. 
M ilavec. M edvode, p oslova ln ica  5. 5097-2

VAJENCI
VRTNARSKEGA VAJENCA išče  vrtn arija  

Barbara Z el'nko, C elje, L jub ljanska 39 
N astop  tak oj, 5055-3

ZASLUŽEK
INŠTRUKTORJA za  4 šo lca  iščem . N aslov  

v  ogl. odd. 5048-4
DOBRO ŠIVILJO za k o stu m e in  ob lek e  

iščem  n a  dom  N aslcv  v  og l. odd. 5083-4 
GREM NA DOM LIKAT. N aslov  v  ogL. 

oddelku. 5088-4

PRODAM
FIN  JEDILNI SERVIS za  6 oseb  in  v e ­

zen a  sv ilen a  ša la , prodam . N aslov  v  ogl. 
odd elk u . 5068-5

2 NEMŠKA VOLČJAKA. 11 ted n o v  stara, 
za vsako dresuro sposobna, predam . 
C ena po  dogovorni. L ad iha Kanin: k.

5069-5
OTROŠKI VOZIČEK, globok, prešit, av to -  

m od el, predvojen , prodam . O gled cd  14. 
do 16. ure. Vegova 4, dvorišče (šo la ).

5050-5

RAZMNOŽEVALNI APARAT Orrrag. šir in a
va lja  42 cm , naprodaj. O gled v  trgov in i 
»Pri Soncu« Pogačarjev trg  4917-5

CANKARJEVE ZBRANE SPISE  (20 zvez­
kov) —  celo tn o , lep o  o h ran jen o  zbirko, 
prodam . T u m cgrajsk a  4-II. n asp ro ti 
dram e od  11.— 14. ure. 5073-5

SESALEC znam k e Eleiktrotux, prodam .
P on u d b e ogL. odd  p od  ;Za prah«. 5076-5 

DVA PSIČKA, lep a  m lad a , predam . Can­
karjevo nab režje  15. 5077-5

PRAŠIČA okrog 60 kg  težkega, prodam .
N aslov v pod ru žn ici SP  K ranj. 5061-5 

PRODAMO k om p letn o  spaln ico , n ajb olje  
ohranjen o , prenosljiv  p isa ln i stroj, sk o ­
raj pop olnom a nov , sed ežn o  k op alno  
banjo m  razn e druge predm ete. ABC. 
L jub ljana. P u harjeva  3 5066-5

GLOBOK OTROŠKI VOZIČEK lep  ter  
belo ce lu lo id n o  šipo  in  crem  streh eo  za  
otrošk i voziček  proda B onač, M uzejska  

i  7/V 5047-5
»ŠIVALNI STROJ »FFAFF«, m a lo  rab ljen , 
* prodam . N aslov v  ogl. odd  5051-5
DVA PRAŠIČA za rejo  po  50 k g  težka , pro­

dam  Pred k o n ju šn ico  1. T rnovo. 5054*5 
ORIGINALEN TEBR IS PERZIJEC. 3.5 m , 

prodam . N aslov SP C elje 4931-5
SERVIS ZA KOSILO in  kavo, dober por­

celan  za  6 oseb in  je d iln i in  d esertn i 
pribor, r je  prost, predam . N aslov  v  ogl. 
oddelku. 4925-5

ČRNA MOŠKA SUKNJA za srednjo, v itk o  
postavo, č ista  vo ln a . dva  para žen sk ih  
čev ljev , š t . 38, velika sedeča kopalna  
banja, u g ed n o  naprodaj. N aslov  v ogl- 
odd elk u . 4915-5

MOŠKE SNEŽKE š t  43 in  žen sk e  š t. 38. 
prodam . O gled v  cvetličarn i F eran t pri 
T rom ostovju . 4939-5

BOSANSKO PREPROGO 3X 1.80 m . skoraj 
novo, prodam . S tran ska  p o t 15. Trnovo.

4954-5
DVE OREHOVI OMARI, 2 tap ecirana stola, 

m izico  vse č isto, preda Pokoren Elza, 
Parm ova 48. B ež igrad. 4959-5

DVE ŽELEZNI PO STELJI z  m režam i in  
1 n o čn o  om arico, dobro ohranjen o, pro­
dam . O gled o d  11. d 14 ure. M aurer jeva 
u l. i9 , I . nad str . š išk a . 5034-5

SERVIS za  6 oseb . k o m p le ten  s priborom  
u g ed n o  naprodaj. N aslov  v  ogl. odd elk u  
Slov. Por. 5036-5

PLANINO K och  K orselt b rezh ibno  ohra­
n jen , krasen  glas. preda N ovak, Maribor, 
K neza K oclja  2. 5042-5

ČISTOKRVNI GOLOBI R im ljan arji na­
prodaj S tritarjeva  u l.  19. M aribor. 5043-5 

HLADILNIK prodam , m ali b eli. p isa ln o  
m izo  5  predalov, s to ja lo  z a k n jige , s lik e  
itd . Maribor, Z rinjskega trg  3. 1. 5044-5,' 

OTROŠKE GOJZERICE š t  35 prodam .
M uzejska u l. 7-H .. desno. 5029-5

OTROŠKE GOJZARICE š t .  35. prodam . 
O gled od 10. do 12. ure dopoldan. N a­
slov  v o g l. odd . 5016-5

POSTELJO, železn o , z ložljivo , z  novo  
m režo proda A ndlovič, G regorčičeva  
u lica  5. 5101-5

STARO ŽENSKO KOLO brez gu m  proda 
Lakner. D ru štven a  14. 5081-5

OTROŠKO POSTELJICO, lesen o  z  ž im ­
n ico . č isto , prodam . B recelj, Tabor  
štev . 6. 5092-5

RADIO znam k e P h ilip s, 6 cevn i, prodam  
G osposvetska š t .  2. p r itličje , levo . 5094-5

KUPIM
ZA ZGOŠČEVANJE KAOLTNSKEGA MLE­

KA p otreb u jem o več črpalk diafragm a  
(■plunger) s  pritiskom  da 6 A tm . P o n u d ­
be n a : ru d n ik  č m a -k a o lin  pri. K am ­
n ik u . 4948-6

SUHE SMREKOVE DESKE IN  PLOHE 
k u p i tak oj m izarstvo  Praznik , L ju b lja ­
na. Za v r ti 9. 4880-6

GUME 6.50—17 a li 6.00—18 k u p im  a li dam  
protivrednost. N aslov  v  up ravi lis ta  v  
M ariboru. 5064-6

P odjetje JUGO*ALKO (preje A . G u sel), 
veležgaujaraa in  k iša m a  — M a r i b o r ,

PARTIZANSKA 39
se je z odlokom Predsedstva vlade L R S

P R E IM E N O V A L O  V

Tovarna kisa? likerjev in sadnih 
sokov — Maribor
Partizanska c. 39 in  63
Telefon uprave in tovarne likerjev je št. 22-10 

Telefon ki sam e je štev. 24-08.

Brzojavni naslöv: K I S A L K O  M A R I B O K

OBVESTILO
Z 28. februarjem se je  preselila

UPRAVA MESTNEGA VODOVODA, TEHNIČNA PISARNA, 
KNJIGOVODSTVO IN BLAGAJNA MESTNEGA VODOVODA 

M A R I B O R

iz dosedanjih poslovnih prostorov v OROŽNOVI ULICI ŠTEV. 2-1,

v Frančiškansko ulico 8? tel. 29e52
Vsi računi, Id jih izstavlja uprava mestnega vodovoda, se 

plačujejo pri blagajni mestnega vodovoda v Frančiškanski ulici 8,
kjer se sprejemajo reklamacije in dajejo pojasnila glede vodovodnih 
priključkov itd. (Telefon št. 29-52.)

Napake pri uličnih vodovodnih napravah je treba tudi v bodoče 
prijavljati v Gregorčičevi ulici 17 (dvorišče), telefon št. 22-59. — 
Reklamacije in informacije glede vodomerov, potrošnje vode in slično, 
se sprejemajo in dajejo v Tyrševi ulici štev. 9 (telefon štev. 22-59).

MESTNA PODJETJA, MARIBOR 
V odovod

1IARMONXRO klavirsko, kupdna. P on u d b e  
z  n a v e d i»  gn amice, registrov basov  in. 
n a jn iž jo  cen o  eg i. odd . p od  »Harmo­
nika«. 508(M>

MOTORNO KOLO 12(5—200 cem , ku p im .
P on udb e o g l. odd. p od  »125—200«. 5091-6 

3 m  BLAGA za m oško  obleko, k u p im  a li 
zam en jam  za  ikaj drugega. P on u d b e po­
d ru žn ic i SP  Jesen ice . 5070-6

ČRNO PEPITA KRILO a li b la g o  ku pim .
P on u d b e pod  »Pepita« og l. odd . 5074-6 

BLAGO za spom lad ansk o  m oško  obleko, 
k u p im  tak oj. N aslov  v  pedr S P  K ranj.

5058-6
ŠIVILJA — šiva  cibleke m oško perilo. 

Gre tu d i š iv a t n a  don i. O brtn išk a ul. 
8 —  V ič. 5063-6

PISALNI STROJ, tu d i pokvarjen , glasovir  
pian in o , k u p i L ajbl, M aribor, "Gosposka 

u lica  20-H . 5065-6
LEGHORN JARČKE. n ek aj kom adov, ku - 

p .m . P on u d b e (pod »Leghorn« n a  og lasn i 
odd elek . 4890-6

OTROŠKI ŠPORTNI VOZIČEK, rab ljen , 
kupim . P on u d b e pod  » šp o r ti!«  n a  oglas  
cd d eiek . 4886-6

ŠIVALNI STROJ, dobro chram jen pogrez- 
laiiv. S inger a li P ta ff, kuipt Poličar. Ma- 
sarykova 1 4 -m  5053-6

GLOBOK OTROŠKI VOZIČEK, rab ljen , 
ku pim . P on udb e a navedbo cen e ogl! 
odd. pod »Globok«. 4892-S

G LASO VIR p ian in o , tu d i pokvarjen in  
pisa ln i stroj k u p i P etek  M aribor, M elj­
ska  3. 4944-6

SPECTRUM Celovška, c . 81 pop ravlja  in  
k u p u je  vsako k o lič in o  sta r ih  4—3 m m  
d eb elih  cg led a l in  šip . 5004-6

MOTORNO KOLO. takoj u p orab no, k u ­
p im . P on u d b e og lasn em u  odd elk u  pod  
»Do 500«. 5106-6

FRIGIDAIRE za sladoled , e lek tr ičn i h la­
d iln ik  a li s te k le n o  v itr in o  elek tr ičn o  
za pecivo , stroj za  sn eg  nekoliko porce­
la n sk ih  p rsod  za slad oled  in  v ečji pre­
m ičn i ventila tor, k u p im . P on udb e na  
ogl. odd  pod  »Led«. 5079-6

ŠIVALNI STRO J S in ger  a li P fa ff  n o v  ali 
m a lo  rab ljen , k u p im . N aslov v  oglas­
n em  odd elk u . 5082-6

Umrl mi je predragi mož

Mihael Krže
orožn ik  v  poko ju

Pogreb nepozabnega bo v 
torek 11. marca 1947 ob 16. 
v Ložu.

Lož, Ljubljana, 10. m .  1947.

Globoko žalujoča žena MARIJA 
in ostalo sorodstvo

Vsem sorodnikom, prijate­
ljem in znancem sporočam, da 
bo pogreb mojega ljubljenega 
in nepozabnega moža

JANKA
JERMANA

trgovca
v torek 11. m arca 1947 oto 16. 
uri. izpred gasilskega doma na 
pokopališče v Trbovljah.

Maša zadušnica bo v sredo 
12. m arca 1947 ob 6.30 v farni 
cerkvi.

Trbovlje, 9. m arca 1947.

žalujoča žena ANGELA 
in ostalo sorodstvo

I Sporočamo vsem, Si so po­
znali njeno dobro srce, da nas 
je po težkem trpljenju za ved­
no zapustila naša ljubljena 
žena, mati, sestra, snaha, sva­
kinja in teta

Leopoldina
Tominšek

roj. KAVČIČ
Pogreb naše najdražje bo v 

sredo 12. m arca 1947 ob 3. url 
popoldne z Žal, kapelice sv. 
Nikolaja, na pokopališče k  Sv. 
Križu. — Maša zadušnica se 
bo brala v cerkvi sv. Jožefa 
dne 19. marca ob 7. uri.

Ljubljana, Goričane, Bled, 
dne 10. marca 1947. 

žalujoči: Dr. Gojmir Tominšek, 
mož; JELKA, SONJA, SAMO, 
otroci ter rodbine: Tominšek,

Kavčič, Bardorfer, in Jarc

ŠIVALNI STRO J, pograztfctT. dofceo obra­
n jen , kup im  p on u d b e  O m n f t i .  K rise
St. 31 pri T ržiču .

PISALNI STRO J, p isarnišk i in  sešteva l-  
r t  stroj s  trakom , k u p im . P on u d b e ogL  
odd . (pod »Hitra pon udba«. 5087-6

KUPIM  ALI ZAMENJAM za p d  tovorn i 
Ford, av to  Jeep . P ism en e p on u d b e  ogl. 
odd. pod  »Jeep«. 5090-6

ZAMENJAM

ŽENSKE SALONARJE 39, žen sk e  galoče  
37, n o šen e  o trošk e  gojzarice zam en jam  
za p rotivrednost. N aslov  v  podr. Slov. 
Por. K ranj. 5057-7

POVHOVO KAPO zam en ja  za žen sk i a h  
m ošk i d ežn ik  N ovak, V aljavčeva 19. Tr­
novo. 4906-7

V NAJEM

NEPREMIČNINE

PO N IZ K I CENI proda n a  Štajerskem  
m a n jše  posestvo  z  ob rtjo . Jančar, Sv. 
Petra cesta  27. 5084-8

STAVBNE PARCELE razna vek k ost:, za  
vile in  en on ad strop n ice. p r i L inhartovi, 
V ilharjevi u l .  in  C elovšk i cesti, takoj 
zazid ljive , delež  sta n o v a n jsk e  h iše  za 
B ežigradom  in  po lov ico  s tan ovan jsk o  
trgovske h iše  v cen tru , dalje v ile in  
h iš e n a  S u šak u  po  izred no n izk i cen i 
preda R ea lite tn a  p isarna AL P lan in šek , 
L jub ljana, D voržakova u lica  3/1, te le ­
fo n  34-88. 4692-8

NA M IRJU, ŠIŠK I in  v  m e s tu  prodjam 
en o  in  d vostan ovan jsk a  h iš e  ter več  
parcel. Jančar. Sv. P etra  c. 27. 4862-3

ENODRUŽINSKO HIŠO z  brezk onku renčno  
trgov in o  z  m eša n im  b lagom , vrt, n jiv e  
v S loven sk ih  goricah 230.000, h išo , tr i­
sob n o , p o l orala zem lje . Sv . B en ed ik t  
65.000 d in . v eč ja  p osestva  Ra-jhenburg, 
P oljčan e . Zgornja K u n g u ta  p re ti Jere- 
n in i, v  H alozah, proda U niversal, M ari­
bor. M eljska 3. 4943-8

DVOSTANOVANJSKO HIŠO, le ta  1938. z i­
d an o , v  Zg. š iš k i predam . Prelovčeva  
u it ca 6/1 5102-8

HIŠO Z DELAVNICO ob C elovški c e s ti in  
več n ep rem ičn in  proda »R ealiteta«. Pre­
šernova u lica  54/1 5105-8

Na svoj 79. godovni dan so 
odšli po večno plačilo naša 
ljuba mati

Frančiška Gantar
roj. KOZJEK

Drago pokojnico spremimo 
na  njeni zadnji poti 11. marca 
ob V2 9. uri dopoldne na farno 
pokopališče v Smledniku.

Valburga, Ljubljana, Cleve­
land, Soginaw, Pod reče, dne 

10. m arca 1947. 
žalujoče rodbine: GANTAR, 

OSTERMAN, VERLIČ, GRAJ- 
ZAR, JAMNIK, DR, GANTAR

ZAHVALA
vsem, M ste na zadnji poti 
spremili našo preljubo mami­
co, staro mamo in taščo

Marijo Zupanc
M nas je v 78. letu starosti 
dne 2. m arca 1947 za vedno 
zapustila. Za izkazano ljube­
zen do pokojnice izrekamo na­
šo iskreno zahvalo!

Maribor, Slatina Radenci, 
Store, dne 7. m arca 1947.

žalujoči: ANTON, mož; RUDI, 
sin; hčerki in ostalo sorodstvo

VRT. top le  gredB oddam  vrtn arju . Na­
s lov  v  o g l. odd . 5095-9

Sporočamo vsem sorodni­
kom, prijateljem in znancem, 
da nas je po dolgi in mučni bo­
lezni zapustil naš ljubljeni oče, 
mož, brat, stric in svak

Alojzij Cvenkel
posestnik v Ljubnem 

na Gorenjskem
v 64. letu starosti.

Pogreb predragega pokoj­
nika bo v torek 11. m arca ob 
9. url dopoldne iz hiše žalosti 
na farno pokopališče v Ljub­
nem.

Ljubno, dne 9. marca 1947.
žalujoči: Helena, žena; Alojzij, 
sin; Jože in Pavel, brata; Kri­
stana in Jožefa, sestri te r ostalo 

sorodstvo

SOBU —- STANOVANJA
MLADA ZAKONCA išče ta  prazno ali 

oprem ljeno sob o  v  D nabijani. N aslov  v  
ogl. odd elk u . 5078-10

VEČJE STANOVANJE v  K ranju  m en jam  
Za dvosobno v K ranju , evem tuelro  v  
L jub ljan i. P-cnudbe p od ru žn ici S lov. 
Por. K ranj pod »S tan ovan je«. 5059-10

MODERNO DVOSOBNO STANOVANJE s  
k ab in etom  in  k op aln ico  v  Mariboru za ­
m en ja m  s  s ličn im  v  L ju b ljan i. Fcvuudbe 
ogl. odd. v  M ariboru p ed  »Udobnost«.

4800-10
DVE DIJAK INJI, m irn i fcn ves d a n  od sot­

n i. išče ta  sobo v  cen tru . P on u d b e ogl. 
odd. pod >Dijakinji«. 4941-10

ZAMENJAM en osob n o stan ovan je  v  L jub­
lja n i za  s ta n o v a n je  v  C elju . Vprašat: 
Berger. Sav in jsk a  1, Ceilje. 4929-10

STANOVANJE 3 sob  zam en jam  za dvo  
sobno  v  cen tru . N aslov  v og l odd. 5037-10 

OBRTNIK sam ski išče  sob ico  a li kab lnes  
v Z elen i ja m i, M ostah a li v  b liž in i. Po­

n u d b e  n a  og l. od d  .pod »Osebni dogo* 
vor-. 5038-10

OPREMLJENO SOBO oddam  v cen tru , 
m irni, d osto jn i o seb i (m ešk em u ), k i im a  
svojo  p oste ljn in o . P on udb e n a  ogl. odd. 
ped »Red in  č isteča« . 5039-10

ŠIVILJA išče  op rem ljen o  sobo brez p e ­
rila  in  p cstrežbe. P on u d b e og lasn em u  
od d elk u  pod  značko »Ves dan  v s lu ­
žbi«. 5104-10

OPREMLJENO SOBO išče  A vgu štin  Am a­
lija , tovarn a  B onač, Čopova 16. 5085-10

OPOZORILO!
Vse ki se  p ism en o  obračajo  na  
s p rošnjo , naj jim  sporočim o naslove  
m alih  oglasov prosim o, da  priložijo  
4 d in za  odgovor.

O g l a s n i  o d d e l e k  
SLOV. POROČEVALCA 
Šelenbu rgova u lica  š t .  3

Iščemo knjigovodjo
a l i

knjigovodkinjo
ZA TAKOJŠEN NASTOP.

Ponudbe NAPROZI, CIRKOVCE.

OBVESTILO
Z dnem 15. februarja 1947 je bil 

odpuščen iz
TOVARNE ZA POHIŠTVO
„ U T E N S I L I A “
M a r it e  - Pobrežje

bivši obratovodja tovariš ČERNELIČ 
JOŽE.

V zvezi z navedenim prosimo, da 
vse dogovore, ki jih je imenovani 
sklenil v imenu našega podjetja, pri­
javite do 30. marca 1947
UPRAVI TOVARNE ZA POHIŠTVO 

MARIBOR - POBREŽJE, 
Zerkovska cesta štev. 24.

RAZNO
IZGUBILA SEM MOŠKI ČEVELJ o d  Zar

Rekarjeve do  bo ln ice. Najditelja, prosim , 
naj vrne p ro ti n agrad i Z idan, Zalokar­
jeva 6. 5067-14

DEKLICO, k i j e  našla  v soboto  8. m arca  
okrog 9. ure v  trg o v in i NA-MA (M ajer), 
blagovn i cd d e iek  tisočak  naprošam , da  
ga proti n agrad i vrn e  E li M ihelič, Mah­
n ičeva  25. 5052-14

SVARIM vsakega pred nak u p om  ukraden^  
k on jsk e  vprege. K dor kaj ve o tem . naj 
proti nagradi s ; oroči Z u p an cu  A lojzu , 
prevozn iku. C elje. 4932-14

POZIV! Stavbna, zadruga >L astn i dom « v  
T rbovljah  je  prišla  v lik v idacijo . Po­
zivam o vse up n ik e . d a p r ijav ijo  sv o ie  
te r ja tv e  in  vse d o lžn ik e  da poravnajo  
svo je  ob vezn osti v roku 1 m eseca , to  je  
do 31. m arca 1947 n a  n aslov: »Likvida­
tor«, K reditn a zadruga T rb ovlje , b ivša  
h iša  dr. Baungartm erja. 4946-14

OSEBO, k i m i je  vzela  ročno torb ico  v 
Z idanem  m o stu  1. marca 1947 cb 15.30 
uri, naprošam , da m i vrne o seb n o  iz ­
kazn ico  in  O P ter  12 ob lačiln ih  nak az­
n ic . D enar naj s i obdrži, drugo naj 
vrne n a  im e  M esner J u lijan a , D oi. vas, 
Zagorje. S icer proglašam  vse z a neve­
lja v n e . 4947-14

PROGLAŠAM za n ev e lja v n o  oseb no iz ­
k azn ico  n a  im e šu rb ek  M arija, M aribor, 
K oroška c. 27. 4945-14

IZGUBIL SEM DESNO ROKAVICO, sivo  
podloženo, n a  Tvrševi cesti. B ežigrad. 
P rcsü n  za vrn itev  proti nagradi^ na  
naslov: dr. F ran ce Veber, B ežigrad u l. 
š t . 7. 5103-14

ŠAL se  je  n a še l v  k in u  U n ion . N aslov  
v ogl. odd. 5089-14

S T E K L E N I C E
za k islo  vodo
v velikosti 1.4, 1 in ^  litra
KUPIM v e č j o  količino.

Ponudbe na ogl. odd. SP, podruž­
nica Miaribar, pod šifro »Steklenice«.

Podjetje
za elektrifikacijo  zapada  
potrebuješ

ZA DIREKCIJO V ZAGREBU:
1 samostojnega knjig-ovod jo-bUaneista 
3 pomožne uradnike v računovodstvu,

ZA ELEKTRIČNO CENTE \LO
V ZAGREBU:

I  pomožnega knjigovodjo,
1 pomožnega uradnika v računo­

vodstvu,
ZA ELEKTRIČNE CENTRALE
V DRAVOGRADU, VELENJU, 
TRBOVLJAH, RAJHENBUR- 
GU in NA MARIBORSKEM 
OTOKU:

po enega knjigovodjo.
Podrobnejše informacije daje Taj­
ništvo Podjetja za elektrifikacijo 
zapada, Zagret», Gunduiičeva 32.

Podjetje JOSIP VIDMAR,
prva jugoslovanska tovarna dežnikov in nogavic 
LJUBLJANA — SAVLJE 18,

je bojo z odločbo Ministrstva za industrijo in 
rudarstvo z dne 7. novembra 1946 — S — za.k.
š t .  5 4  preim enovtmo v

„TOVARNA NOGAVIC“ 
Ljubljana, Savlje

PRAVKAR JE IZŠLO
v založbi „Mladinske knjige“
znamenito Iljinovo delo

I » Povesi

o velikem načrtu"
■ ■ W — lilllil IIIIIIB ilMI— ll llllll ili lili II I I Milili I

Svojevrsten popis grandioznega načrta p r v e  sovjetske petletke.
Neobhodno potreben vodič za nas ob vstopu v našo petletko 

Cena kartoniranim izvodom 38.— din; vezanim 54.— din.

Vanda Vasilevskaja: 77

Z a s s t S n j e n a  « e t n i j a
»Vzemi pisma! Upravitelj naj takoj pošlje koga na pošto!«
»Kakor ukazujete, vaša milost!«
»Počakaj. . .  Pelji me k postelji...«  je dejal in se umikal slu­

žabnikovemu pogledu.
Lakaj je bil presenečen.
»Slišiš? Slabo mi je. Pripravi zdravilo!«
Težko se je oprl na Onufrijevo ramo. Starec se je upognil, toda 

napel je sile in se vzravnal, obraz mu je zardel. Opotekaje se je 
Ostrženjski stopil v spalnico in se onemoglo zvalil na posteljo — 
debel, ogromen. Onufrij ga je gledal s prestrašenimi, okroglimi 
očmi. Prvič se je zgodilo, da je grof zbolel.

»No, kaj stojiš? Daj zdravilo! Tam jz, v omarici— «
Počasi je pil.
»Lahko greš!«
Starec je izginil. Čez minuto je nekdo potrkal. Grof se je neje­

voljno namršil. Vstopila je žena. Pritisnil si je roko na srce — 
srce je neznosno tolklo, skakalo, čutil ga je prav v grlu.

»Onufrij mi je rekel...«
»Je že minilo...«
»Zuzi sem velela moliti ...«
Spačil je obraz. Ah, kako je bilo, kako brezumno se je preme­

tavalo srce in se nikakor ni hotelo pomiriti.
»Idi zdaj! Utrujen sem. Odpočil bi si T a d . . . «  je  rekel, ne da 

M pogledal ženo.
»Naj pošljem po zdravnika?«

»Ne, ne, ne! Dobro mi je. Saj sem že rekel, mučiš me. Pojdi 
proč!«

Odšla je tiho kakor miš in previdno, dolgo zapirala vrata. 
Pozvonil je.

»Onufrij, nihče naj ne hodi k meni, razumeš! Nihče! Če bom 
kaj potreboval, bom pozvonil.«

Olajšano je vzdihnil. Trudil se je, da bi legel udobneje, toda 
srce je takoj začelo tolči še močneje in neenakomemeje. Zato je 
ležal mimo, čeprav ga je pod vratom tiščal ogel blazine.

Glava ga je bolela. Z odprtimi usti je hlastal za zrakom. »Kakor 
riba, prav kakor riba,« je z gnusom pomislil. Da, kaj bi se varal 
— stroj se je kvaril. To je bila starost, ki se je bližala počasi, toda 
neizbežno, sesala človeku kri, jemala mišicam sile, očem vid, izda­
jalsko tresla noge. Ne tista starost, ki te zadene z nenadnim udar­
cem, z boleznijo, od katere ne vstaneš več, temveč počasna, izčrpa­
vajoča, razkrajajoča iz dneva v dan.

Skozi odprto okno so padah sončni žarki in skupaj s svetlobo 
je prineslo — menda iz vrta — pesem. Grof se je namršil, toda 
nehote se je potrudil, da bi ujel besede:

»Roža v gozdu se je priklonila,
Moje srčece pa je vzdrhtelo..«
Jasno sonce travnik obseva,
Moje srčece, kaj tebe muči?«

Hotel je iztegniti roko za zvoncem, toda v srcu ga je svareče 
zbodlo.

»Moje ni sonce, moje ni polje,
Moja je le zla usoda...«

Še enkrat je poizkusil, da bi dvignil roko. Že stokrat je povedal, 
naj delavke na vrtu ne pojejo. Morda je kaka nova. Lep glas ima

— tista, ki dela na vrtu. Ah, to je bila tudi ena od bolečin: težko 
je bilo doseči, da ne bi najemali ljudi iz vasi, toda Kolisjak, lenoba, 
j ib je gotovo najemal iz najbližjih, čeprav mu je bilo strogo pre­
povedano. Morda pa je od drugod, z one strani Buga, saj so tam 
tudi poljske vasL

Pesem je utihnila, morda je delavka nehala peti, morda pa je 
prišel vrtnar ali upravitelj in povedal, da ne sme peti. Morda pa 
so že zavohali, da je bolan, da leži, in zdaj se bodo začeli razgo- 
varjati, kako bi razdelili kožuh še živega medveda. . .

Zaprl je oči in se nekaj časa trudil, da bi premagal slabost. 
Stisnil je zobe in stegnil roko za kapljicami. Nalil si je dvojno 
količino. Počasi, počasi se je srce umirjalo, čeprav je še čutil njegov 
neenakomerni, udarjajoči ritem. Previdno je spustil eno nogo, 
potem drugo, sedel in se naslonil na zid.

Kako je že bilo? Lep glas ima, treba je priznati. Od kod se 
jemljejo na vasi taki glasovi? »Moje ni sonce, moje ni polje, moja
je le zla usoda__« Da. Navadna, monotona • kmečka pesem, ki se
nekaterim celo zdi očarljiva. Ne, ta narod ni ustvaril ničesar dru­
gega kakor uboge, sive pesmi, ki so podobne druga drugi, in kričeče 
tkanine, ki jih je župnik spoznal vredne, da krasijo o ltar. . .  Malo, 
malo za »sol zemlje«. Sploh pa, kakšen narod je to? Mešanica ruske 
in poljske krvi. Nikakih zvez niso imeli z »gospodarji« na oni strani 
Buga, vendar so se tudi med njimi našli Paščuki, Zaharčuki, Vasjuki
— katerih predniki niso bili poljskega rodu. Tudi nekaj šlahte je 
bilo med njimi — Zelinskiji, Kozjeradskiji, Savickiji, pokmetena 
šlahta na posestvih dveh oralov, ki se ni v ničemer ločila od kmetov, 
razen morda, da jo je od pravih prebivalcev vasi delila skoraj 
neobčutna meja.

T iskarna »Slovenskega poročevalca«. ^  Glavni urednik l i e  v M o d ic .Rokopise sprejema uredništvo »Slovenskega poročevalca«. Ljubljana, K nafljeva u lica S L  6/H . Telefon uredništva ln upravo St. 55-22 do 55-2«. *


